
BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018

AVANCE DE RESULTADOS

TABULACIÓN POR VARIABLES SOCIODEMOGRÁFICAS

Estudio nº 3234
Diciembre 2018



 

 
 

Í N D I C E

 
 
 
 

Página

 
 
 

Sexo y edad....................................................................................  1 

 Tamaño de municipio .....................................................................                  45 

Nivel de estudios ............................................................................                  90 

 

  
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTAS:
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
 
C. En la pregunta 33aR la opción "Voto nulo" no figura entre las categorías preestablecidas en el cuestionario.
 
D. En las preguntas 26R, 33R y 33aR la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem, Podemos,
ICV (Iniciativa per Catalunya-Verds), EUiA (Esquerra Unida i Alternativa) y Unidos Podemos, recogidas en Cataluña; la
opción “Compromís-Podemos” incluye las menciones a Compromís, Podemos, EUPV (Esquerra Unida del País
Valencià) y Unidos Podemos, recogidas en la Comunidad Valenciana; y la opción “En Marea” incluye las menciones a En
Marea, Podemos, EU (Esquerda Unida), Unidos Podemos y ANOVA, recogidas en Galicia. La variable VOTO+SIMPATÍA
(P34a) sigue el mismo criterio.
Las posibles menciones a UPN, Foro Asturias y PAR se incluyen dentro del PP, las de Nueva Canarias en el PSOE y las
de PSM-Entesa Nacionalista en Unidos Podemos.
 
E. En la pregunta 41aR la opción “En Comú Podem” incluye las menciones a En Comú Podem y Unidos Podemos
recogidas en Cataluña; la opción “Compromís-Podemos-EUPV” incluye las menciones a Compromís-Podemos-EUPV y
Unidos Podemos recogidas en la Comunidad Valenciana; y la opción “En Marea” incluye las menciones a En Marea y
Unidos Podemos recogidas en Galicia.
Las posibles menciones a UPN, Foro Asturias y PAR se incluyen dentro del PP, las de Nueva Canarias en el PSOE y las
de PSM-Entesa Nacionalista en Unidos Podemos.
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Pregunta 1
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,2 0,4 0,1 0,4 - 0,2 0,4 0,2 0,3
Buena 4,3 5,4 3,2 6,0 3,3 4,7 4,8 3,8 3,9
Regular 44,3 47,4 41,3 53,0 46,1 45,2 41,1 41,6 44,0
Mala 34,2 33,4 35,0 28,4 35,7 33,0 36,0 35,6 33,9
Muy mala 16,4 12,8 19,7 11,6 14,7 16,8 17,7 18,6 16,0
N.S. 0,6 0,5 0,6 0,4 0,3 0,2 - 0,2 1,8
N.C. 0,0 - 0,1 - - - - - 0,1
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 16,0 18,5 13,7 32,3 20,0 17,5 14,7 13,6 10,2
Igual 54,4 53,8 54,9 44,0 55,7 54,2 57,6 52,1 56,0
Peor 27,8 26,5 29,0 22,4 22,0 27,3 26,6 32,8 30,5
N.S. 1,7 1,2 2,1 1,3 1,8 1,0 0,9 1,5 3,0
N.C. 0,2 0,1 0,3 - 0,5 - 0,2 - 0,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 15,2 17,2 13,3 21,6 13,9 18,2 15,6 15,1 11,3
Igual 41,6 41,0 42,2 40,1 50,9 41,5 43,8 40,4 36,2
Peor 26,0 26,6 25,4 19,8 23,3 28,9 26,4 25,5 27,0
N.S. 17,0 15,1 18,7 18,5 11,4 11,4 13,8 18,8 25,0
N.C. 0,3 0,1 0,5 - 0,5 - 0,4 0,2 0,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 1,0 1,4 0,6 2,6 1,3 1,9 0,5 0,4 0,4
Buena 30,9 33,4 28,6 35,8 30,1 36,7 31,6 25,5 28,4
Regular 47,8 47,0 48,6 39,7 47,8 42,2 47,5 50,4 53,3
Mala 15,0 14,4 15,7 15,5 15,9 13,0 16,3 16,5 14,1
Muy mala 4,5 3,4 5,4 5,2 4,1 5,5 3,4 6,7 3,0
N.S. 0,2 0,3 0,2 0,4 - 0,3 0,4 0,2 0,1
N.C. 0,5 0,1 0,8 0,9 0,8 0,3 0,4 0,2 0,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 18,0 18,9 17,1 32,8 33,9 25,6 17,2 10,5 4,2
Igual 64,4 64,7 64,1 53,9 51,6 60,4 64,9 70,3 73,5
Peor 8,6 8,7 8,5 6,0 4,3 7,1 8,9 10,3 11,5
N.S. 8,4 7,2 9,5 6,5 9,1 6,2 8,7 9,0 9,6
N.C. 0,7 0,5 0,8 0,9 1,0 0,7 0,4 - 1,1
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,2 0,2 0,1 - - 0,3 - 0,4 0,1
Buena 2,3 2,7 1,9 2,6 1,8 2,6 1,8 1,7 3,1
Regular 20,8 21,0 20,5 23,7 20,8 18,9 19,9 21,1 21,8
Mala 40,0 41,5 38,6 43,1 40,3 39,6 39,2 41,0 39,1
Muy mala 34,0 32,5 35,4 26,7 36,2 37,4 37,2 33,7 30,1
N.S. 2,4 1,7 3,0 3,4 1,0 1,2 1,6 1,9 4,6
N.C. 0,4 0,4 0,4 0,4 - - 0,4 0,2 1,1
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 8,5 9,7 7,4 8,2 9,1 8,8 6,7 9,4 8,8
Igual 47,9 46,9 48,8 47,8 48,6 49,1 48,8 48,5 45,5
Peor 39,6 40,6 38,7 37,9 38,7 39,6 41,5 39,5 39,3
N.S. 3,4 2,2 4,5 6,0 3,0 2,1 2,7 2,3 4,9
N.C. 0,6 0,6 0,6 - 0,5 0,3 0,4 0,2 1,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 12,4 12,6 12,1 14,7 11,1 15,6 11,0 13,0 10,4
Igual 39,2 39,3 39,1 41,4 42,8 38,1 44,1 39,1 33,8
Peor 27,9 29,4 26,5 25,9 27,6 30,8 28,5 28,2 25,6
N.S. 19,5 17,4 21,5 17,7 17,5 15,4 15,4 18,8 28,0
N.C. 1,0 1,3 0,8 0,4 1,0 0,2 0,9 0,8 2,2
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer problema
El paro 36,1 33,4 38,6 26,3 26,8 32,0 42,4 39,7 40,2
Las drogas 0,0 - 0,1 - - - - - 0,1
La inseguridad ciudadana 0,5 0,5 0,5 0,9 - 0,7 0,4 - 0,8
La sanidad 2,0 0,6 3,3 1,3 3,0 1,9 1,2 2,3 2,2
La vivienda 0,5 0,3 0,6 0,4 0,5 0,7 0,4 0,4 0,4
Los problemas de índole económica 8,2 9,0 7,4 12,1 10,1 9,2 10,1 7,9 3,9
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,3 2,0 2,6 1,3 5,1 2,8 2,8 1,7 0,8
La corrupción y el fraude 10,7 11,2 10,2 11,6 13,7 14,9 11,5 9,4 5,8
Las pensiones 1,4 1,1 1,7 1,3 - 0,7 0,2 1,0 4,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 14,8 16,2 13,6 14,7 18,0 16,3 11,3 13,0 16,0
La Administración de Justicia 0,4 0,6 0,3 0,4 0,3 0,5 0,2 1,3 0,1
Los problemas de índole social 2,6 2,9 2,3 3,0 2,5 2,8 2,3 2,3 2,7
El racismo 0,1 - 0,2 0,4 0,3 - - 0,2 -
La inmigración 3,1 3,9 2,4 1,3 3,0 3,1 3,4 4,4 2,7
La violencia contra la mujer 0,3 0,1 0,5 0,4 - 0,5 - 0,6 0,4
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 0,1 0,8 1,3 0,5 - 0,2 0,4 0,9
La crisis de valores 0,7 0,5 0,9 0,4 1,0 0,9 0,5 0,4 0,8
La educación 1,3 0,8 1,7 4,3 1,5 1,4 1,1 0,4 0,8
Los problemas medioambientales 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,0 2,4 1,6 3,9 1,3 1,6 2,3 2,1 1,8
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - - 0,2 0,1
Los nacionalismos 0,6 1,0 0,3 - - 0,3 0,7 0,8 1,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 0,1 0,3 0,4 0,5 0,2 0,2 0,2 0,1
Estatutos de autonomía 0,2 0,3 0,2 - 0,5 0,2 0,2 0,2 0,3
Reforma Laboral 0,0 0,1 - - - - 0,2 - -
"Los recortes" 0,2 0,1 0,3 0,4 - 0,2 0,2 0,2 0,1
La subida del IVA 0,2 0,2 0,2 - 0,8 0,2 - 0,2 0,1
Los desahucios 0,2 0,1 0,3 - 0,3 0,2 - 0,4 0,3
Las hipotecas 0,1 0,1 0,1 - - 0,5 - - -
La Monarquía 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - 0,1 - - - - - 0,3
Independencia de Cataluña 3,1 4,0 2,3 3,4 2,0 2,6 3,0 2,9 4,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,6 1,7 1,5 1,3 1,0 1,7 1,2 1,9 2,0
Emigración 0,2 0,1 0,3 - - 0,2 0,2 0,4 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 0,2 - - 0,3 - 0,4 - -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - 0,2 - 0,5 - - 0,2 -
Otras respuestas 3,0 3,3 2,8 4,3 3,8 2,9 3,0 2,7 2,6
Ninguno 0,1 - 0,1 - - - - - 0,3
N.S. 1,9 2,4 1,4 4,3 2,3 0,3 0,4 1,7 3,4
N.C. 0,2 0,3 0,1 0,4 0,3 0,2 0,2 - 0,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo problema
El paro 16,6 17,9 15,4 12,1 16,2 19,6 16,8 17,8 15,1
Las drogas 0,4 0,3 0,5 0,9 0,5 0,2 0,4 0,2 0,5
La inseguridad ciudadana 1,5 1,5 1,5 - 0,3 1,0 2,0 2,7 1,9
Las infraestructuras 0,1 - 0,1 - - 0,3 - - -
La sanidad 5,7 3,5 7,7 4,7 7,1 6,1 6,9 4,6 4,6
La vivienda 1,2 1,4 1,0 - 1,8 0,9 1,6 1,9 0,7
Los problemas de índole económica 9,6 10,5 8,7 9,1 9,4 10,6 10,1 8,8 9,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,5 3,5 3,4 3,4 4,1 3,5 4,1 3,6 2,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,1 0,1 - - - - - 0,4
La corrupción y el fraude 8,7 9,1 8,4 10,3 9,4 8,8 8,3 11,3 6,5
Las pensiones 2,5 1,9 3,1 1,3 0,8 1,0 1,2 1,3 6,8
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 9,5 10,1 8,9 7,8 8,6 11,6 10,1 10,7 7,5
La Administración de Justicia 0,7 0,8 0,6 - 0,8 0,3 1,1 1,0 0,5
Los problemas de índole social 4,0 3,8 4,2 6,0 4,3 4,2 3,4 3,8 3,7
El racismo 0,0 0,1 - - - - - 0,2 -
La inmigración 5,6 5,6 5,6 4,3 4,3 5,9 7,1 6,5 4,6
La violencia contra la mujer 0,9 0,6 1,2 1,3 - 0,7 2,0 0,6 0,8
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 0,6 1,2 - 0,3 0,5 0,5 1,3 2,0
La crisis de valores 0,7 0,7 0,8 - 1,3 0,5 0,7 1,3 0,5
La educación 3,0 2,0 3,9 3,9 5,3 2,6 3,5 1,9 2,0
Los problemas medioambientales 0,2 0,2 0,2 0,4 - 0,3 0,5 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,0 1,0 1,0 1,7 1,3 1,0 0,4 0,8 1,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,1 0,4 - 0,2 0,2 0,2 -
Los nacionalismos 0,9 1,8 0,1 0,4 0,8 0,9 1,2 0,8 1,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 0,1 0,3 0,9 - 0,3 - 0,2 -
El terrorismo internacional 0,2 0,1 0,2 - - - 0,4 0,2 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,2 - - - - - 0,2 0,3
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,1 - 0,3 - - 0,2 -
"Los recortes" 0,2 0,2 0,2 1,3 0,3 - 0,2 - 0,1
Los bancos 0,2 0,2 0,1 - - 0,2 0,2 0,2 0,3
La subida del IVA 0,5 0,8 0,3 - 1,5 1,4 - - 0,1
Los desahucios 0,4 0,1 0,6 - 0,3 0,7 0,4 - 0,5
El fraude fiscal 0,1 - 0,1 - 0,3 0,2 - - -
Las hipotecas 0,1 - 0,1 0,4 - - - - 0,1
La Monarquía 0,2 0,3 0,1 1,3 - 0,3 - - 0,1
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
Independencia de Cataluña 3,1 3,6 2,7 3,0 2,8 3,1 2,8 3,3 3,4
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,1 1,2 1,1 - 0,5 1,6 1,2 1,7 1,1
Emigración 0,1 - 0,2 - - 0,2 0,2 0,2 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,4 0,2 0,5 - 1,3 0,2 0,5 0,2 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,2 0,1 - 0,8 - 0,2 0,2 -
Otras respuestas 2,4 2,3 2,5 3,4 2,0 1,9 2,0 2,1 3,3
N.C. 13,2 13,4 13,1 21,6 13,9 9,2 9,9 10,0 18,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer problema
El paro 6,5 7,0 6,0 4,7 8,9 6,7 6,6 6,3 5,7
Las drogas 0,1 0,2 0,1 0,4 - 0,3 0,2 - -
La inseguridad ciudadana 1,5 1,2 1,9 0,9 1,0 1,0 1,6 2,3 1,9
Las infraestructuras 0,1 0,3 - - 0,3 - 0,4 0,2 -
La sanidad 5,2 4,2 6,1 3,9 5,6 6,1 5,1 6,3 4,1
La vivienda 0,9 0,8 1,0 0,4 1,3 0,7 1,8 0,4 0,8
Los problemas de índole económica 4,9 4,8 4,9 2,6 6,6 5,0 4,1 4,8 5,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,5 2,8 2,3 2,2 2,0 4,0 3,7 2,3 1,1
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,1 0,1 - - - - - 0,3
La corrupción y el fraude 5,2 6,2 4,3 4,3 5,3 4,3 5,9 6,9 4,5
Las pensiones 1,9 1,5 2,3 0,4 1,0 0,9 1,1 2,1 4,2
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 5,5 6,2 4,8 5,6 5,3 5,5 5,5 6,9 4,6
La Administración de Justicia 0,8 0,8 0,8 1,3 1,0 1,0 1,1 0,4 0,4
Los problemas de índole social 3,5 3,2 3,8 4,3 2,5 4,5 3,4 4,0 2,7
El racismo 0,2 0,3 0,1 0,4 - 0,3 0,2 0,2 0,1
La inmigración 3,8 3,8 3,9 0,9 4,3 3,8 4,6 4,6 3,4
La violencia contra la mujer 1,1 1,0 1,2 0,9 0,5 1,7 0,9 0,8 1,5
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 0,6 0,7 0,4 0,8 0,3 0,5 1,5 0,5
La crisis de valores 1,0 0,9 1,2 1,3 0,3 1,2 1,2 1,3 0,9
La educación 4,8 3,3 6,2 7,3 6,1 7,3 3,5 4,0 2,7
Los problemas medioambientales 0,5 0,7 0,3 - 0,5 1,2 0,2 0,4 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,7 0,8 0,6 0,9 1,0 0,5 0,4 1,3 0,5
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - -
Los nacionalismos 0,3 0,4 0,3 0,4 - 0,5 0,5 0,4 0,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,1 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,1
El terrorismo internacional 0,2 0,1 0,3 - 0,3 0,2 0,2 0,2 0,1
Estatutos de autonomía 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,2 0,3
Reforma Laboral 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
"Los recortes" 0,6 0,6 0,5 1,3 0,8 0,7 0,9 - 0,3
Los bancos 0,1 0,1 - 0,4 0,3 - - - -
La subida del IVA 0,4 0,5 0,4 - 0,8 0,7 0,4 0,4 0,3
Los desahucios 0,3 0,3 0,4 0,4 - 0,3 0,2 0,6 0,4
El fraude fiscal 0,1 - 0,1 - - - 0,2 - 0,1
Las hipotecas 0,0 0,1 - 0,4 - - - - -
La Monarquía 0,0 - 0,1 - - - 0,2 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 - - -
Refugiados/as 0,0 0,1 - 0,4 - - - - -
Independencia de Cataluña 1,6 1,5 1,7 0,9 1,8 1,4 2,5 1,0 1,6
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,5 0,6 0,4 0,4 1,0 0,2 0,5 0,4 0,4
Emigración 0,4 0,3 0,4 0,4 0,5 0,2 0,4 0,2 0,5
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,3 0,3 - 0,5 0,5 0,4 - 0,3
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,4 0,1 - 0,3 0,9 - - 0,1
Otras respuestas 2,6 3,2 2,0 3,9 1,5 3,6 2,1 2,9 2,0
N.S. 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
N.C. 40,2 40,2 40,2 47,8 37,5 33,0 39,7 36,4 47,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 59,2 58,3 60,0 43,1 51,9 58,3 65,8 63,8 60,9
Las drogas 0,6 0,5 0,6 1,3 0,5 0,5 0,5 0,2 0,7
La inseguridad ciudadana 3,5 3,2 3,8 1,7 1,3 2,8 3,9 5,0 4,6
Las infraestructuras 0,2 0,3 0,1 - 0,3 0,3 0,4 0,2 -
La sanidad 12,9 8,3 17,1 9,9 15,7 14,0 13,3 13,2 10,9
La vivienda 2,6 2,6 2,6 0,9 3,5 2,2 3,7 2,7 1,9
Los problemas de índole económica 22,6 24,3 21,0 23,7 26,1 24,7 24,3 21,5 18,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 8,3 8,4 8,2 6,9 11,1 10,2 10,6 7,5 4,5
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,2 0,1 - - - - - 0,7
La corrupción y el fraude 24,7 26,5 22,9 26,3 28,4 28,0 25,7 27,6 16,8
Las pensiones 5,9 4,5 7,1 3,0 1,8 2,6 2,5 4,4 15,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 29,8 32,5 27,3 28,0 31,9 33,4 27,0 30,5 28,1
La Administración de Justicia 1,9 2,2 1,6 1,7 2,0 1,9 2,3 2,7 1,1
Los problemas de índole social 10,1 9,9 10,2 13,4 9,4 11,4 9,0 10,0 9,1
El racismo 0,3 0,3 0,3 0,9 0,3 0,3 0,2 0,6 0,1
La inmigración 12,5 13,2 11,9 6,5 11,6 12,8 15,1 15,5 10,7
La violencia contra la mujer 2,4 1,7 3,0 2,6 0,5 2,9 2,8 2,1 2,7
Los problemas relacionados con la juventud 2,1 1,4 2,8 1,7 1,5 0,9 1,2 3,1 3,5
La crisis de valores 2,5 2,1 2,8 1,7 2,5 2,6 2,5 2,9 2,3
La educación 9,0 6,0 11,8 15,5 12,9 11,2 8,2 6,3 5,6
Los problemas medioambientales 0,7 1,0 0,5 0,4 0,5 1,7 0,7 0,6 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 3,7 4,2 3,2 6,5 3,5 3,1 3,0 4,2 3,5
El funcionamiento de los servicios públicos 0,3 0,3 0,3 0,4 0,5 0,3 0,2 0,4 0,1
Los nacionalismos 1,9 3,3 0,6 0,9 0,8 1,7 2,5 2,1 2,4
Los problemas relacionados con la mujer 0,5 0,3 0,8 1,3 0,5 0,9 0,2 0,6 0,3
El terrorismo internacional 0,3 0,2 0,5 - 0,3 0,2 0,5 0,4 0,4
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,2 - - - - - 0,2 0,3
Estatutos de autonomía 0,5 0,5 0,5 - 1,0 0,3 0,4 0,6 0,5
Reforma Laboral 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
"Los recortes" 0,9 0,9 1,0 3,0 1,0 0,9 1,2 0,2 0,5
Los bancos 0,2 0,3 0,1 0,4 0,3 0,2 0,2 0,2 0,3
La subida del IVA 1,1 1,5 0,8 - 3,0 2,2 0,4 0,6 0,5
Los desahucios 0,9 0,6 1,2 0,4 0,5 1,2 0,5 1,0 1,2
El fraude fiscal 0,1 - 0,3 - 0,3 0,2 0,2 - 0,1
Las hipotecas 0,2 0,1 0,3 0,9 - 0,5 - - 0,1
La Monarquía 0,3 0,3 0,3 1,3 - 0,7 0,2 - 0,1
Subida de tarifas energéticas 0,2 0,1 0,2 - - 0,5 - - 0,3
Refugiados/as 0,0 0,1 - 0,4 - - - - -
Independencia de Cataluña 7,8 9,1 6,6 7,3 6,6 7,1 8,3 7,3 9,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 3,2 3,5 3,0 1,7 2,5 3,5 3,0 4,0 3,5
Emigración 0,6 0,4 0,8 0,4 0,5 0,5 0,7 0,8 0,7
Problemas relacionados con autónomos/as 0,8 0,8 0,8 - 2,0 0,7 1,2 0,2 0,4
Falta de inversión en industrias e I+D 0,5 0,6 0,4 - 1,5 0,9 0,2 0,4 0,1
Otras respuestas 8,0 8,8 7,4 11,6 7,3 8,5 7,1 7,7 7,9
Ninguno 0,1 - 0,1 - - - - - 0,3
N.S. 1,9 2,4 1,4 4,3 2,3 0,3 0,4 1,7 3,4
N.C. 0,2 0,3 0,1 0,4 0,3 0,2 0,2 - 0,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer problema
El paro 22,1 19,9 24,2 28,4 27,8 25,1 25,9 22,4 11,5
Las drogas 0,1 0,1 0,1 0,4 - - - - 0,1
La inseguridad ciudadana 0,8 0,8 0,8 0,9 0,3 0,5 0,5 1,9 0,8
Las infraestructuras 0,3 0,3 0,3 0,9 0,3 - 0,4 0,6 0,1
La sanidad 5,7 3,4 7,8 2,6 4,3 5,0 3,7 7,1 8,5
La vivienda 0,9 1,0 0,8 1,3 1,3 1,7 0,4 0,8 0,5
Los problemas de índole económica 10,9 11,0 10,8 10,8 10,1 10,4 14,5 13,8 7,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,3 6,0 6,6 4,3 13,7 9,5 7,8 4,2 0,8
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,1 0,2 - - - 0,2 0,4 0,3
La corrupción y el fraude 3,3 3,9 2,8 1,3 4,6 3,5 3,7 5,0 1,8
Las pensiones 5,9 5,0 6,7 - - 0,9 1,2 4,8 19,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 5,0 6,5 3,6 3,0 4,1 7,4 4,1 4,6 5,2
La Administración de Justicia 0,3 0,3 0,2 - 0,5 - 0,7 - 0,3
Los problemas de índole social 2,4 2,4 2,5 2,6 2,3 3,1 1,8 2,5 2,3
El racismo 0,2 0,1 0,3 0,9 0,5 0,3 - - -
La inmigración 1,5 1,7 1,2 - 1,3 1,9 1,6 1,7 1,5
La violencia contra la mujer 0,2 - 0,4 0,4 - 0,7 - 0,2 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 0,9 0,8 1,7 0,8 0,3 0,5 1,3 0,9
La crisis de valores 0,5 0,4 0,6 0,9 - 0,5 0,4 0,4 0,9
La educación 3,2 2,3 4,0 12,1 4,3 3,6 2,8 1,0 0,9
Los problemas medioambientales 0,2 0,3 0,1 - - 0,3 0,5 0,2 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,8 1,3 0,4 0,9 - 1,0 1,4 0,8 0,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,2 0,1 0,4 - 0,2 0,2 0,2 -
Los nacionalismos 0,2 0,4 - - - 0,2 0,4 - 0,4
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 0,1 0,5 - 1,3 0,5 0,2 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,8 1,5 2,1 - - 0,7 1,1 2,5 4,3
Estatutos de autonomía 0,1 0,1 - - - - 0,2 - 0,1
"Los recortes" 0,3 0,3 0,4 1,7 0,5 0,2 0,2 - 0,3
Los bancos 0,1 0,2 0,1 - - 0,3 0,2 0,2 -
La subida del IVA 1,5 2,1 1,0 0,4 2,5 2,8 1,4 1,0 0,7
Los desahucios 0,1 - 0,1 - - 0,2 - 0,2 -
Las hipotecas 0,1 - 0,2 - - 0,5 - - -
La Monarquía 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,3 0,3 0,2 0,4 - 0,7 0,2 0,2 0,1
Independencia de Cataluña 1,6 1,9 1,3 0,9 1,0 0,9 2,3 2,1 1,9
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,7 0,7 0,6 - 0,8 1,0 0,4 0,8 0,7
Emigración 0,1 0,1 0,2 - - - 0,2 0,2 0,3
Problemas relacionados con autónomos/as 0,8 1,0 0,6 - 2,0 0,9 1,6 0,2 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - 0,2 -
Otras respuestas 2,6 3,1 2,3 3,0 2,8 2,4 4,3 2,3 1,6
Ninguno 7,0 7,9 6,2 8,6 4,1 5,0 6,0 5,9 11,1
N.S. 7,6 8,5 6,7 9,5 5,1 5,5 6,9 7,7 10,4
N.C. 2,8 3,3 2,4 1,7 3,8 1,7 2,3 2,3 4,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo problema
El paro 5,3 4,9 5,6 7,8 5,3 6,2 5,1 5,9 3,4
La inseguridad ciudadana 0,9 0,9 0,8 0,4 0,3 0,7 0,7 0,8 1,6
Las infraestructuras 0,3 0,1 0,5 - 0,5 0,3 0,2 0,4 0,3
La sanidad 4,9 2,8 6,9 3,4 5,3 5,5 6,0 3,6 4,7
La vivienda 1,6 1,5 1,8 0,9 5,3 1,9 1,4 0,8 0,4
Los problemas de índole económica 8,6 9,2 8,0 7,8 9,9 11,2 8,5 7,7 6,8
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,3 3,3 3,2 3,9 5,6 3,8 3,0 3,1 1,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,1 0,2 - 0,3 0,2 - 0,4 -
La corrupción y el fraude 2,3 2,8 1,9 1,7 2,8 3,1 2,3 2,3 1,8
Las pensiones 2,9 2,8 3,0 0,4 - 0,3 1,6 4,4 7,3
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,7 5,0 2,5 2,6 4,1 4,5 4,6 2,9 3,1
La Administración de Justicia 0,5 0,5 0,5 - 0,3 0,9 0,9 0,4 0,1
Los problemas de índole social 2,9 2,6 3,3 3,9 3,8 4,5 3,2 2,1 1,4
El racismo 0,2 0,2 0,2 - 0,5 0,3 0,2 0,2 -
La inmigración 1,8 2,2 1,4 1,7 2,3 1,7 1,6 1,9 1,6
La violencia contra la mujer 0,1 0,1 0,1 - - - 0,4 0,2 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,2 1,2 1,2 0,9 2,3 0,3 1,1 1,0 1,6
La crisis de valores 0,4 0,3 0,4 0,4 0,8 0,5 0,2 - 0,4
La educación 3,5 2,4 4,5 9,5 3,3 4,3 4,1 2,7 1,2
Los problemas medioambientales 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - 0,2 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,3 0,3 0,3 1,3 0,3 0,7 - - 0,1
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,1 - - - 0,4 0,2 -
Los nacionalismos 0,2 0,5 - 0,4 - 0,7 - 0,2 0,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,5 - 0,5 0,3 0,2 0,4 -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,2 - - - 0,4 - 0,1
Las preocupaciones y situaciones personales 1,1 1,1 1,1 1,3 0,3 0,9 0,4 1,3 2,2
Estatutos de autonomía 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
Reforma Laboral 0,1 - 0,1 - - 0,2 - - 0,1
"Los recortes" 0,4 0,3 0,4 0,9 - 0,3 0,5 0,4 0,3
Los bancos 0,2 0,2 0,1 0,4 - 0,2 0,2 0,2 0,1
La subida del IVA 0,9 0,9 1,0 0,4 1,0 1,6 1,2 0,6 0,5
El fraude fiscal 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - -
Las hipotecas 0,2 0,1 0,3 0,4 0,5 0,5 - - 0,1
La Monarquía 0,0 - 0,1 0,4 - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 - 0,2 0,1
Independencia de Cataluña 1,0 1,3 0,8 - 0,5 1,0 1,2 1,5 1,2
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,7 0,8 0,6 0,4 0,5 0,3 0,9 1,0 0,9
Emigración 0,1 - 0,2 - - 0,2 - - 0,3
Problemas relacionados con autónomos/as 0,5 0,6 0,3 - 1,0 0,7 0,5 0,6 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - - - 0,1
Otras respuestas 1,4 1,2 1,6 1,3 1,8 1,4 1,4 1,5 1,2
N.C. 47,5 49,2 45,9 47,4 40,3 40,1 47,5 50,8 54,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer problema
El paro 2,1 2,2 2,1 0,9 2,0 2,9 2,3 2,5 1,6
La inseguridad ciudadana 0,9 0,5 1,4 0,4 0,3 - 1,1 1,5 1,8
El terrorismo, ETA 0,0 0,1 - - - - 0,2 - -
Las infraestructuras 0,1 0,1 0,1 0,4 - 0,2 - 0,4 -
La sanidad 3,5 3,0 3,9 2,6 3,3 4,3 3,4 4,8 2,3
La vivienda 0,8 0,7 1,0 0,4 2,0 1,6 1,1 0,2 -
Los problemas de índole económica 3,4 3,6 3,2 1,3 5,3 3,6 3,7 2,9 2,8
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,2 1,1 1,4 0,9 1,3 2,4 1,8 0,6 0,4
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 0,1 - - - - - - 0,1
La corrupción y el fraude 1,7 1,9 1,5 1,3 1,5 2,8 1,8 1,5 1,2
Las pensiones 0,7 0,7 0,8 0,4 0,3 0,5 0,2 1,3 1,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 1,8 1,9 1,7 0,9 1,8 2,1 2,8 1,9 1,1
La Administración de Justicia 0,4 0,5 0,3 - 0,3 0,3 0,7 0,6 0,3
Los problemas de índole social 2,0 1,6 2,5 2,2 2,0 3,1 2,1 1,7 1,4
La inmigración 1,6 1,7 1,5 1,7 1,5 1,7 1,6 1,7 1,4
La violencia contra la mujer 0,2 0,3 0,1 0,4 - 0,2 0,2 - 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 0,3 0,5 1,3 0,3 0,2 - 0,4 0,7
La crisis de valores 0,3 0,1 0,6 0,4 0,5 0,2 0,5 0,2 0,3
La educación 2,3 2,0 2,6 3,9 3,5 3,5 2,8 0,8 0,8
Los problemas medioambientales 0,3 0,3 0,3 0,4 0,5 0,5 - 0,4 0,1
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,3 - - 0,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,1 0,1 - 0,8 - 0,2 - -
Los nacionalismos 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,3
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,1 0,1 0,4 - 0,5 - - -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,1 - - 0,2 - 0,2 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,3 0,3 0,4 - - 0,7 0,2 0,4 0,4
Estatutos de autonomía 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
"Los recortes" 0,4 0,3 0,5 0,4 0,3 0,9 0,4 0,2 0,4
Los bancos 0,1 0,1 0,1 - - - 0,4 - -
La subida del IVA 0,8 1,1 0,6 0,9 1,5 1,0 0,9 0,6 0,4
Los desahucios 0,1 - 0,1 - - 0,2 - 0,2 -
Las hipotecas 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,1 0,1 - - - 0,4 - -
Independencia de Cataluña 0,4 0,3 0,4 0,4 - 0,2 0,4 0,2 0,8
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,4 0,4 0,4 0,4 - 0,5 0,5 0,4 0,4
Emigración 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,2 0,1
Problemas relacionados con autónomos/as 0,2 0,3 0,1 0,4 - 0,3 0,4 0,2 0,1
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,4 -
Otras respuestas 1,3 1,2 1,4 2,2 0,5 2,6 0,9 1,5 0,5
N.C. 71,0 72,2 69,9 75,0 70,1 62,1 69,1 72,0 78,2
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 29,5 27,0 31,8 37,1 35,2 34,3 33,3 30,8 16,6
Las drogas 0,1 0,1 0,1 0,4 - - - - 0,1
La inseguridad ciudadana 2,6 2,2 3,0 1,7 0,8 1,2 2,3 4,2 4,2
El terrorismo, ETA 0,0 0,1 - - - - 0,2 - -
Las infraestructuras 0,7 0,6 0,8 1,3 0,8 0,5 0,5 1,5 0,4
La sanidad 14,1 9,2 18,6 8,6 12,9 14,9 13,1 15,5 15,6
La vivienda 3,4 3,2 3,6 2,6 8,6 5,2 2,8 1,9 0,9
Los problemas de índole económica 22,9 23,8 22,0 19,8 25,3 25,3 26,8 24,5 16,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 10,8 10,5 11,1 9,1 20,5 15,7 12,6 7,9 2,8
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 0,3 0,4 - 0,3 0,2 0,2 0,8 0,4
La corrupción y el fraude 7,4 8,6 6,2 4,3 8,9 9,3 7,8 8,8 4,7
Las pensiones 9,6 8,5 10,6 0,9 0,3 1,7 3,0 10,5 27,8
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 10,5 13,4 7,8 6,5 9,9 14,0 11,5 9,4 9,4
La Administración de Justicia 1,1 1,3 1,0 - 1,0 1,2 2,3 1,0 0,7
Los problemas de índole social 7,4 6,5 8,2 8,6 8,1 10,7 7,1 6,3 5,0
El racismo 0,4 0,3 0,5 0,9 1,0 0,7 0,2 0,2 -
La inmigración 4,8 5,6 4,1 3,4 5,1 5,4 4,8 5,2 4,5
La violencia contra la mujer 0,5 0,4 0,5 0,9 - 0,9 0,5 0,4 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 2,4 2,4 2,5 3,9 3,3 0,9 1,6 2,7 3,3
La crisis de valores 1,2 0,8 1,6 1,7 1,3 1,2 1,1 0,6 1,6
La educación 9,0 6,7 11,1 25,4 11,1 11,4 9,8 4,6 3,0
Los problemas medioambientales 0,6 0,8 0,4 0,4 0,8 0,9 0,7 0,6 0,1
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,3 1,8 0,9 2,2 0,5 2,1 1,4 0,8 1,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 0,5 0,3 0,4 0,8 0,2 0,7 0,4 -
Los nacionalismos 0,5 1,0 0,1 0,4 - 0,9 0,5 0,2 0,8
Los problemas relacionados con la mujer 0,7 0,3 1,0 0,4 1,8 1,4 0,4 0,4 -
El terrorismo internacional 0,2 - 0,3 - - 0,2 0,4 0,2 0,1
Las preocupaciones y situaciones personales 3,3 2,9 3,6 1,3 0,3 2,2 1,6 4,2 6,9
Estatutos de autonomía 0,1 0,1 0,1 - 0,5 - 0,2 - 0,1
Reforma Laboral 0,1 - 0,1 - - 0,2 - - 0,1
"Los recortes" 1,1 1,0 1,3 3,0 0,8 1,4 1,1 0,6 0,9
Los bancos 0,4 0,5 0,3 0,4 - 0,5 0,7 0,4 0,1
La subida del IVA 3,3 4,1 2,5 1,7 5,1 5,4 3,5 2,3 1,6
Los desahucios 0,1 - 0,3 - - 0,3 - 0,4 -
El fraude fiscal 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - -
Las hipotecas 0,4 0,2 0,6 0,4 0,5 1,4 - - 0,1
La Monarquía 0,1 0,1 0,1 0,4 - 0,2 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,4 0,5 0,4 0,4 - 0,9 0,5 0,4 0,3
Independencia de Cataluña 3,0 3,6 2,5 1,3 1,5 2,1 3,9 3,8 3,9
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,8 1,9 1,7 0,9 1,3 1,9 1,8 2,3 2,0
Emigración 0,3 0,1 0,5 - - 0,2 0,2 0,4 0,7
Problemas relacionados con autónomos/as 1,5 1,9 1,1 0,4 3,0 1,9 2,5 1,0 0,3
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,3 0,2 - 0,5 0,2 - 0,6 0,1
Otras respuestas 5,3 5,4 5,2 6,5 5,1 6,4 6,6 5,2 3,4
Ninguno 7,0 7,9 6,2 8,6 4,1 5,0 6,0 5,9 11,1
N.S. 7,6 8,5 6,7 9,5 5,1 5,5 6,9 7,7 10,4
N.C. 2,8 3,3 2,4 1,7 3,8 1,7 2,3 2,3 4,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,5 0,8 0,3 - - 0,3 0,2 1,0 0,9
Buena 11,5 11,2 11,8 9,5 9,6 9,0 11,2 13,2 14,4
Regular 40,0 41,5 38,7 46,1 43,3 41,9 37,4 40,8 36,5
Mala 26,9 25,8 27,9 23,7 29,9 27,7 29,3 24,1 25,8
Muy mala 15,3 16,1 14,6 9,5 13,2 16,6 17,7 16,9 14,4
N.S. 5,1 4,0 6,2 11,2 4,1 3,8 3,5 3,3 7,2
N.C. 0,6 0,6 0,6 - - 0,7 0,7 0,6 0,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 16,0 15,6 16,4 15,5 12,4 13,7 14,4 13,0 23,1
Igual 35,2 37,2 33,4 37,1 43,0 41,2 37,6 30,1 27,1
Peor 40,8 41,2 40,3 32,8 38,7 38,8 43,4 48,5 38,8
N.S. 7,5 5,7 9,3 14,7 5,8 5,7 4,1 7,9 10,0
N.C. 0,5 0,3 0,7 - - 0,7 0,5 0,4 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 17,1 18,5 15,8 18,1 20,0 17,1 16,8 16,7 15,6
Igual 31,7 31,2 32,3 34,9 36,5 36,5 33,7 27,2 25,9
Peor 35,8 36,2 35,4 30,2 33,7 34,8 38,3 40,0 34,9
N.S. 14,8 13,6 15,9 16,8 9,9 10,7 10,6 15,5 22,7
N.C. 0,6 0,5 0,7 - - 0,9 0,5 0,6 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 9,5 10,1 8,9 13,4 12,9 12,6 8,2 9,4 5,0
Igual 29,0 28,7 29,1 36,6 35,7 33,7 31,7 23,6 20,5
Peor 48,9 50,1 47,8 34,9 42,8 42,0 50,7 54,6 56,9
N.S. 12,1 10,7 13,4 15,1 8,6 10,7 8,9 11,9 16,7
N.C. 0,6 0,3 0,8 - - 0,9 0,5 0,4 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

CIS
Estudio nº3234. BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018 Diciembre 2018

Pág 12



Pregunta 12
Hay personas que se identifican más con su pueblo o ciudad, con su comunidad autónoma, con España, con Europa o
que se sienten básicamente ciudadanas del mundo. ¿Ud. con qué se identifica más en primer lugar? ¿Y en segundo
lugar?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer lugar
Con su pueblo o ciudad 37,7 37,7 37,8 38,4 32,7 34,9 37,6 34,7 44,5
Con su comunidad autónoma 15,9 15,1 16,7 16,8 13,4 15,1 16,0 18,0 16,3
Con España 27,5 29,0 26,2 20,3 30,6 27,7 25,5 29,1 28,6
Con Europa 4,0 4,9 3,1 2,6 4,8 4,7 4,6 4,8 2,4
Ciudadano/a del mundo 12,2 11,4 13,0 15,9 14,4 15,1 14,0 11,9 6,4
Con su país 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - 0,2 -
(NO LEER) Le es indiferente 1,5 1,4 1,7 5,2 2,3 1,7 1,2 0,4 0,8
Otra respuesta 0,2 0,1 0,3 0,4 - 0,5 0,2 - -
N.C. 0,8 0,3 1,2 0,4 1,5 0,2 0,9 0,8 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo lugar
Con su pueblo o ciudad 16,2 16,3 16,1 13,8 17,0 16,8 13,8 16,1 18,0
Con su comunidad autónoma 29,0 30,1 27,9 25,0 28,1 28,5 29,6 29,7 30,0
Con España 26,6 24,9 28,2 21,6 20,8 25,8 25,7 27,4 32,0
Con Europa 8,7 9,8 7,7 12,1 8,9 8,0 9,6 9,2 7,2
Ciudadano/a del mundo 8,0 8,3 7,7 13,8 9,4 8,8 8,3 7,7 4,7
Con su país 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - 0,2 - -
(NO LEER) Le es indiferente 1,2 1,3 1,0 1,7 2,5 0,9 1,4 0,4 0,8
Otra respuesta 0,6 0,5 0,6 - 0,5 0,5 0,7 1,0 0,4
N.C. 9,7 8,8 10,6 12,1 12,7 10,7 10,6 8,4 6,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Identificación personal con diferentes ámbitos territoriales
Con su pueblo o ciudad 54,0 54,0 53,9 52,2 49,6 51,7 51,4 50,8 62,6
Con su comunidad autónoma 44,9 45,1 44,6 41,8 41,5 43,6 45,6 47,7 46,3
Con España 54,1 53,8 54,4 41,8 51,4 53,5 51,2 56,5 60,7
Con Europa 12,7 14,7 10,8 14,7 13,7 12,6 14,2 14,0 9,6
Ciudadano/a del mundo 20,2 19,7 20,7 29,7 23,8 23,9 22,3 19,7 11,1
Con su país 0,2 0,2 0,1 - 0,5 0,2 0,2 0,2 -
(NO LEER) Le es indiferente 2,7 2,7 2,7 6,9 4,8 2,6 2,7 0,8 1,6
Otra respuesta 0,7 0,6 0,9 0,4 0,5 1,0 0,9 1,0 0,4
N.C. 0,8 0,3 1,2 0,4 1,5 0,2 0,9 0,8 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 13
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en el tema de Gibraltar y el Brexit, la Unión Europea (UE) ha apoyado suficientemente al
Gobierno español en su postura sobre Gibraltar?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí ha apoyado lo suficiente 4,2 6,3 2,2 2,6 4,8 5,2 4,4 5,0 2,8
Se ha mantenido en una posición neutra 10,4 11,0 9,9 15,9 11,9 13,0 9,6 9,6 7,1
No ha apoyado lo suficiente 46,4 49,5 43,5 30,6 42,8 45,0 50,5 54,2 46,3
No lo sabe, no tiene información 37,7 32,2 42,9 50,4 38,2 34,6 34,9 30,3 42,9
N.C. 1,2 1,0 1,4 0,4 2,3 2,2 0,5 0,8 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 14
¿Está Ud. muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con lo que se ha acordado sobre Gibraltar en esta
ocasión?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy satisfecho/a 0,4 0,6 0,3 - 0,5 0,9 0,7 0,2 0,1
Bastante satisfecho/a 5,5 7,4 3,8 6,0 6,6 6,4 6,0 6,1 3,4
(NO LEER) Regular 7,4 7,3 7,4 6,5 7,1 7,3 5,9 7,9 8,7
Poco satisfecho/a 24,3 25,3 23,4 19,4 25,8 26,1 25,4 24,3 22,9
Nada satisfecho/a 15,7 18,4 13,1 8,2 12,2 14,7 18,6 19,2 16,0
N.S./Duda 44,1 38,5 49,4 57,8 44,1 41,5 41,5 39,1 47,2
N.C. 2,5 2,6 2,5 2,2 3,8 3,1 2,0 3,1 1,6
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 15
¿A quién cree Ud. que pueden beneficiar más los posibles acuerdos sobre Gibraltar, tras los compromisos alcanzados
sobre el Brexit?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

A los/as españoles/as 3,1 4,0 2,3 5,2 2,0 2,1 3,7 3,3 3,1
A los/as ingleses/as 33,0 34,4 31,7 25,4 30,9 35,8 34,6 38,3 29,7
A los/as gibraltareños/as 9,9 11,7 8,2 4,3 8,9 11,2 10,1 10,7 10,3
A los/as residentes en el Campo de Gibraltar 4,1 4,4 3,7 2,6 3,0 3,5 5,0 3,8 5,0
A todos/as por igual 5,5 6,0 4,9 6,0 6,8 5,4 5,7 5,0 4,7
A ninguno/a 8,2 8,3 8,0 11,2 10,1 9,2 7,8 6,9 6,5
N.S. 35,6 30,3 40,5 44,8 37,0 31,5 32,4 31,4 40,3
N.C. 0,8 0,8 0,8 0,4 1,3 1,4 0,7 0,6 0,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 16
Y ¿a quién cree Ud. que se debe, principalmente, lo logrado en la defensa de los intereses y posiciones de España sobre
Gibraltar en la negociación del Brexit?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

A los/as negociadores/as de la UE 10,5 12,3 8,9 7,3 11,6 14,2 10,5 11,9 7,2
A Theresa May, primera ministra del Gobierno británico 6,6 7,4 5,9 4,7 4,6 8,0 7,8 7,3 5,8
Al Gobierno británico en su conjunto 6,8 7,8 5,9 4,7 7,8 7,3 7,3 7,5 5,7
A Pedro Sánchez, presidente del Gobierno español 5,4 6,1 4,7 2,6 2,5 3,8 7,3 6,7 6,6
Al Gobierno español en su conjunto 7,9 9,7 6,3 7,8 9,4 8,0 9,4 8,2 6,0
A todos los partidos políticos españoles 2,6 3,5 1,9 3,0 2,8 2,6 2,3 3,1 2,4
(NO LEER) A todos 2,1 1,7 2,5 2,6 2,8 1,2 2,3 3,3 1,2
No lo sabe, le falta información 55,2 48,1 61,8 65,1 55,9 51,6 51,6 47,7 62,0
N.C. 2,9 3,6 2,2 2,2 2,5 3,5 1,6 4,2 3,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 17
Algunas personas consideran que España debería intentar tener más influencia en las decisiones sobre Europa y las
políticas que se adoptan en Bruselas, otras, en cambio, creen que hay que conformarse con la influencia que hemos
tenido hasta ahora. ¿Qué cree Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cree que habría que intentar tener más influencia 72,0 73,9 70,3 64,2 69,1 74,6 76,4 77,2 67,3
Cree que hay que conformarse con la influencia que
hemos tenido hasta ahora

6,4 7,8 5,2 8,6 7,1 7,3 5,5 6,3 5,6

(NO LEER) Le resulta indiferente, no le interesa 3,4 3,1 3,6 2,2 4,8 4,0 3,4 3,8 2,2
No sabe, le falta información 17,5 14,5 20,3 25,0 17,5 13,5 14,0 11,9 24,6
N.C. 0,7 0,7 0,7 - 1,5 0,7 0,7 0,8 0,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 18
¿Sabe Ud. cuándo se van a celebrar las próximas elecciones en España para elegir a los/as europarlamentarios/as que
nos van a representar en el Parlamento Europeo? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Acierta fecha exacta (26 de mayo 2019) 5,5 7,3 3,9 1,7 4,8 6,7 6,4 6,3 5,0
Acierta el mes y el año (mayo 2019) 14,8 17,4 12,4 7,3 12,4 13,3 17,6 19,0 14,8
Sabe que serán en el año 2019 20,3 22,2 18,6 18,5 17,7 21,5 23,0 21,3 18,6
No acierta nada 25,1 21,5 28,4 31,5 28,6 23,7 22,3 23,8 25,2
N.S. 34,0 31,2 36,5 40,5 35,9 34,6 30,3 29,5 36,1
N.C. 0,3 0,3 0,2 0,4 0,5 0,2 0,4 - 0,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 19
¿Qué partidos cree que han tenido más influencia en las decisiones tomadas por el Parlamento Europeo durante los
últimos años, los de derechas, los de izquierdas o los de centro?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Los de derechas 45,7 51,5 40,3 41,8 45,6 50,7 48,8 46,2 40,3
Los de izquierdas 7,2 7,8 6,7 7,3 5,1 6,6 7,3 9,0 7,7
Los de centro 5,9 6,3 5,5 2,6 5,1 7,4 5,0 7,7 5,7
(NO LEER) Todos por igual 4,3 4,3 4,3 3,4 5,8 2,8 4,4 6,5 3,5
(NO LEER) Ni unos ni otros 6,6 6,3 6,8 4,3 8,6 5,2 7,3 5,6 7,3
N.S. 29,7 23,1 35,9 40,5 29,4 26,8 27,1 24,1 34,5
N.C. 0,6 0,7 0,5 - 0,5 0,5 0,2 0,8 0,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 20
Durante los últimos cinco años, ¿qué grupo político cree Ud. que ha tenido más influencia en las políticas desarrolladas
por la Unión Europea?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Partido Popular Europeo (PP) 45,9 52,2 40,2 37,9 44,8 51,9 50,2 47,5 40,2
Los Socialistas y Demócratas (PSOE) 8,3 9,0 7,7 7,3 8,1 7,4 7,1 10,0 9,2
La Alianza de Liberales y Demócratas por Europa
(Ciudadanos, PNV, UPyD)

2,5 2,9 2,1 2,6 2,5 3,1 2,1 2,9 1,9

La Izquierda Unitaria Europea (Podemos, EH Bildu, IU) 0,8 1,0 0,5 1,7 1,0 0,7 0,9 0,4 0,5
Los Verdes/Alianza Libre Europea (Compromís, Equo,
BNG, ERC, ICV)

0,6 0,8 0,4 - 0,8 0,2 1,6 0,8 0,1

(NO LEER) Conservadores y Reformistas Europeos (no
tienen representante español/a en el PE)

0,2 0,1 0,2 - - 0,5 0,2 0,2 -

(NO LEER) Europa de las Naciones y de las Libertades
(no tienen representante español/a en el PE)

- - - - - - - - -

(NO LEER) Europa de la Libertad y la Democracia
Directa (no tienen representante español/a en el PE)

0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 0,2 -

Todos 1,8 1,3 2,3 2,2 2,3 1,4 1,1 1,9 2,4
Ninguno 6,2 6,6 5,8 6,9 7,1 6,2 7,4 5,4 4,9
N.S. 33,2 25,5 40,4 40,9 33,2 27,9 28,9 30,1 40,3
N.C. 0,4 0,5 0,4 0,4 0,3 0,7 0,4 0,4 0,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 21
Y de cara a las próximas elecciones europeas, ¿qué grupo político le gustaría a Ud. que tuviera más influencia en el
futuro Parlamento Europeo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Partido Popular Europeo (PP) 16,9 17,6 16,1 14,7 10,9 14,7 16,0 14,6 24,6
Los Socialistas y Demócratas (PSOE) 22,6 23,5 21,8 11,6 16,5 18,7 21,1 32,8 27,0
La Alianza de Liberales y Demócratas por Europa
(Ciudadanos, PNV, UPyD)

9,9 10,6 9,2 9,9 14,7 11,2 9,2 8,2 7,9

La Izquierda Unitaria Europea (Podemos, EH Bildu, IU) 10,0 10,2 9,7 14,7 10,9 14,0 10,1 9,8 4,7
Los Verdes/Alianza Libre Europea (Compromís, Equo,
BNG, ERC, ICV)

6,2 6,9 5,4 7,8 7,3 7,4 8,7 5,2 2,7

(NO LEER) Conservadores y Reformistas Europeos (no
tienen representante español/a en el PE)

0,2 0,2 0,2 0,4 0,3 0,3 - 0,4 -

(NO LEER) Europa de las Naciones y de las Libertades
(no tienen representante español/a en el PE)

0,1 0,1 0,1 - - 0,3 0,2 - -

(NO LEER) Europa de la Libertad y la Democracia
Directa (no tienen representante español/a en el PE)

0,0 0,1 - - 0,3 - - - -

Todos 1,6 1,4 1,9 1,3 2,0 2,1 1,6 1,7 1,2
Ninguno 8,5 8,5 8,5 10,8 10,6 9,2 10,8 7,7 4,9
N.S. 22,0 19,0 24,7 28,0 24,3 19,6 21,1 17,4 24,3
N.C. 2,1 1,8 2,3 0,9 2,3 2,4 1,2 2,1 2,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 22
Le voy a nombrar una serie de instituciones, utilizando una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa 'ninguna confianza' y
10 'máxima confianza', ¿me podría decir Ud., por favor, el grado de confianza que le merecen en la actualidad…?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La Unión Europea
0 Ninguna confianza 7,4 7,5 7,3 3,0 8,9 10,0 7,8 6,1 6,4
1 1,2 1,5 0,9 1,3 1,3 1,6 1,2 0,6 1,1
2 2,6 2,8 2,4 2,2 3,0 2,8 2,8 3,1 1,8
3 4,3 4,9 3,8 6,0 3,8 5,7 4,3 5,2 2,4
4 7,2 7,2 7,3 6,5 7,1 8,1 8,2 7,1 6,1
5 23,6 23,2 24,0 19,4 22,0 22,5 25,2 28,2 22,5
6 15,9 16,2 15,5 14,7 17,5 16,6 18,4 16,5 12,5
7 14,4 14,9 13,9 24,1 14,4 14,4 12,8 13,2 13,3
8 11,0 11,3 10,7 10,3 11,1 11,8 10,1 10,3 11,7
9 1,9 2,6 1,4 2,2 1,5 1,6 3,0 1,7 1,8
10 Máxima confianza 2,0 2,3 1,7 3,0 2,5 1,2 2,7 2,1 1,4
N.S. 7,9 5,1 10,5 6,9 6,1 3,6 3,2 5,6 17,6
N.C. 0,6 0,5 0,8 0,4 0,8 0,2 0,4 0,2 1,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 5,3 5,4 5,3 5,8 5,3 5,1 5,3 5,3 5,4
Desviación típica 2,3 2,4 2,3 2,1 2,4 2,4 2,3 2,2 2,3
(N) (2.729) (1.359) (1.370) (215) (368) (556) (544) (450) (596)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Parlamento Europeo
0 Ninguna confianza 7,5 7,8 7,3 3,0 9,1 10,0 7,6 6,1 7,1
1 1,9 2,0 1,7 1,7 2,5 2,2 2,1 1,5 1,4
2 3,1 3,8 2,5 3,0 2,8 4,7 3,2 3,3 1,8
3 5,0 5,1 4,9 6,5 5,3 6,6 4,3 5,6 3,4
4 8,1 8,6 7,7 7,3 8,9 8,8 10,1 8,4 5,8
5 23,5 23,0 23,9 22,8 20,0 20,4 23,8 28,9 24,2
6 15,5 14,9 16,0 17,7 14,7 15,4 19,9 15,1 12,2
7 11,9 13,3 10,6 12,9 13,9 14,0 11,5 10,9 9,8
8 8,7 9,3 8,2 10,8 9,4 8,7 7,6 7,9 9,1
9 1,7 2,0 1,5 2,6 1,5 1,7 2,1 1,5 1,5
10 Máxima confianza 1,4 1,8 1,1 1,3 2,8 0,7 1,6 1,7 1,1
N.S. 10,8 7,6 13,9 9,9 8,4 6,1 5,9 8,8 21,3
N.C. 0,8 0,8 0,8 0,4 0,8 0,7 0,4 0,4 1,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 5,1 5,1 5,1 5,5 5,1 4,8 5,1 5,1 5,2
Desviación típica 2,3 2,4 2,3 2,1 2,5 2,4 2,3 2,2 2,3
(N) (2.638) (1.320) (1.318) (208) (359) (539) (529) (434) (569)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Congreso de los Diputados español
0 Ninguna confianza 14,1 13,1 15,0 7,8 16,2 17,3 14,9 12,1 13,0
1 3,5 3,9 3,2 4,3 4,8 5,4 3,0 3,1 1,8
2 6,0 6,2 5,7 6,9 6,3 6,7 7,4 4,6 4,6
3 10,5 11,1 10,0 12,5 12,7 12,3 10,1 10,7 7,6
4 13,1 13,8 12,5 14,2 11,1 13,5 13,8 13,8 12,6
5 22,9 22,4 23,3 20,7 21,8 20,6 24,3 24,5 23,9
6 11,2 11,8 10,6 11,6 9,1 10,7 11,3 12,8 11,3
7 6,7 6,4 7,0 7,3 5,6 6,1 6,9 6,7 7,5
8 4,4 4,9 4,0 3,4 4,3 3,3 4,4 5,6 4,9
9 1,0 1,3 0,7 0,9 1,8 1,0 0,7 1,0 0,8
10 Máxima confianza 0,7 1,0 0,3 1,3 0,3 0,7 0,5 1,0 0,5
N.S. 5,2 3,2 7,0 8,6 5,3 2,1 2,1 3,6 9,8
N.C. 0,8 0,7 0,8 0,4 0,8 0,3 0,4 0,4 1,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 4,0 4,1 4,0 4,2 3,8 3,7 4,0 4,3 4,2
Desviación típica 2,4 2,4 2,4 2,2 2,5 2,4 2,4 2,4 2,4
(N) (2.807) (1.384) (1.423) (211) (371) (564) (550) (459) (652)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Gobierno español
0 Ninguna confianza 16,7 14,5 18,7 10,3 18,2 20,4 17,2 15,1 15,5
1 5,7 6,9 4,5 9,5 7,3 7,6 4,6 4,6 3,5
2 7,7 8,4 7,1 8,2 9,6 8,3 7,6 6,9 6,6
3 9,5 9,9 9,1 6,9 11,1 9,7 10,8 10,5 7,6
4 13,0 13,4 12,7 13,8 12,7 14,5 14,7 12,1 11,1
5 20,3 20,2 20,3 26,7 16,5 19,9 21,3 20,5 19,7
6 9,0 8,3 9,6 7,3 9,1 7,4 8,7 11,7 9,1
7 6,6 7,0 6,2 7,3 6,3 4,3 6,7 7,1 7,9
8 4,3 4,9 3,8 2,2 2,3 3,8 4,4 6,1 5,3
9 1,4 1,9 1,0 1,7 1,5 1,6 0,9 0,8 2,0
10 Máxima confianza 1,2 1,5 0,8 0,9 0,5 0,5 0,5 1,7 2,3
N.S. 3,8 2,4 5,2 4,7 4,1 1,6 2,1 2,5 7,3
N.C. 0,8 0,6 1,0 0,4 0,8 0,3 0,4 0,4 2,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 3,8 3,9 3,7 3,9 3,5 3,4 3,7 4,1 4,1
Desviación típica 2,5 2,6 2,5 2,3 2,5 2,5 2,4 2,5 2,7
(N) (2.845) (1.397) (1.448) (220) (376) (567) (550) (464) (668)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Parlamento de su comunidad autónoma
0 Ninguna confianza 11,4 11,4 11,5 6,5 12,7 13,8 13,1 11,5 9,1
1 3,3 3,3 3,3 2,2 2,5 4,0 3,4 3,6 3,3
2 5,6 7,2 4,1 3,9 5,3 8,0 5,0 5,6 4,7
3 9,1 9,2 8,9 9,9 11,1 7,8 11,2 9,2 7,1
4 11,9 9,7 14,0 9,1 12,2 14,0 13,5 11,3 10,3
5 20,7 21,7 19,8 19,4 19,5 21,3 22,0 20,1 20,6
6 11,6 11,9 11,3 15,1 12,4 9,7 11,3 12,3 11,4
7 9,0 9,4 8,7 11,2 9,6 9,2 9,6 9,4 7,2
8 5,8 6,1 5,5 4,3 4,8 4,0 4,3 7,5 8,3
9 1,4 1,5 1,4 1,7 1,3 1,4 1,4 1,0 1,6
10 Máxima confianza 1,4 1,8 1,0 3,0 0,3 1,7 1,1 1,0 1,6
N.S. 7,7 5,8 9,5 13,4 7,3 4,7 3,5 6,7 12,5
N.C. 1,1 1,0 1,1 0,4 1,0 0,5 0,7 0,6 2,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 4,4 4,4 4,3 4,9 4,2 4,1 4,2 4,4 4,6
Desviación típica 2,5 2,5 2,4 2,4 2,4 2,5 2,4 2,5 2,5
(N) (2.721) (1.341) (1.380) (200) (362) (548) (540) (443) (628)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El Gobierno de su comunidad autónoma
0 Ninguna confianza 12,3 12,4 12,2 7,3 13,9 15,1 13,7 12,8 9,6
1 4,6 4,9 4,3 3,9 4,3 5,9 4,1 4,4 4,3
2 6,0 6,8 5,2 6,0 7,6 7,1 5,7 6,1 4,5
3 9,2 9,2 9,3 8,6 9,1 9,9 11,2 8,2 8,1
4 11,4 10,5 12,2 10,8 10,4 12,8 12,4 12,1 9,6
5 20,0 20,8 19,3 20,7 19,5 19,6 22,0 20,5 18,6
6 10,0 9,7 10,4 11,2 10,4 9,0 9,4 10,0 10,7
7 9,1 9,7 8,6 12,1 9,6 9,5 9,4 10,0 6,9
8 6,3 6,7 6,0 3,0 5,8 4,7 6,0 7,3 8,5
9 1,7 1,6 1,9 2,2 1,0 1,6 1,4 1,7 2,4
10 Máxima confianza 1,7 2,1 1,3 3,0 0,5 1,6 1,1 1,5 2,6
N.S. 6,3 4,5 8,0 9,9 6,3 2,8 3,0 4,6 11,5
N.C. 1,3 1,2 1,4 1,3 1,5 0,7 0,7 0,8 2,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 4,3 4,3 4,3 4,7 4,1 4,0 4,2 4,3 4,6
Desviación típica 2,6 2,6 2,5 2,5 2,5 2,6 2,5 2,6 2,6
(N) (2.757) (1.358) (1.399) (206) (364) (558) (543) (452) (634)

Pregunta 23
Respecto a los partidos políticos que tienen una misma posición ideológica y que concurren a las elecciones europeas,
¿cree Ud. que deberían presentar un/a candidato/a común para presidir la Comisión Europea?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 58,8 60,3 57,4 47,8 57,2 60,6 61,9 66,5 54,4
No 11,9 14,2 9,8 16,8 14,2 14,7 12,2 9,6 8,1
(NO LEER) Le es indiferente 12,9 12,6 13,1 15,5 14,4 12,1 13,7 9,4 13,4
N.S. 15,9 12,6 19,0 19,4 13,2 12,3 12,1 13,6 23,5
N.C. 0,5 0,4 0,6 0,4 1,0 0,3 0,2 0,8 0,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 24R
De los/as líderes políticos/as españoles/as en activo que Ud. conoce, ¿quién cree que puede hacer más por los/as
ciudadanos/as de la Unión Europea en estos momentos? (RESPUESTA ESPÓNTANEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez 17,6 18,0 17,3 13,4 14,7 13,7 16,8 22,8 20,9
Pablo Casado 9,6 9,9 9,4 8,2 6,6 8,3 7,6 8,8 14,8
Albert Rivera 11,0 11,5 10,6 12,1 12,9 12,6 12,4 10,7 7,6
Pablo Iglesias 7,6 8,5 6,7 12,9 10,9 10,0 7,3 5,6 3,7
Josep Borrell 5,1 6,6 3,6 0,4 4,6 4,8 5,7 7,3 5,0
José Manuel García Margallo 1,2 1,2 1,2 0,4 1,8 0,7 1,1 1,5 1,6
Santiago Abascal 0,7 1,2 0,3 0,9 0,8 1,4 0,5 0,6 0,3
Otro/a 4,0 3,9 4,0 3,4 3,0 5,0 5,1 3,8 3,0
Ninguno/a 24,1 22,8 25,3 22,4 28,1 27,9 26,4 20,1 20,2
N.S. 17,6 15,3 19,7 25,4 15,4 14,9 15,4 16,9 20,5
N.C. 1,5 1,0 2,0 0,4 1,3 0,7 1,6 1,9 2,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 25
¿Cree Ud. que votar en las próximas elecciones al Parlamento Europeo tiene mucha, bastante, poca o ninguna utilidad
para defender los intereses de España?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucha utilidad 22,8 25,1 20,5 25,9 22,3 23,7 24,1 21,5 21,0
Bastante utilidad 34,3 32,0 36,5 30,6 26,8 29,6 35,5 40,4 38,5
(NO LEER) Regular 8,0 7,9 8,1 5,2 11,6 8,5 8,2 6,1 7,7
Poco utilidad 19,9 21,6 18,4 22,4 22,5 23,7 20,0 19,2 15,2
Ninguna utilidad 8,2 9,0 7,4 7,8 11,1 10,6 8,2 7,3 5,4
N.S. 6,4 4,0 8,6 7,8 5,1 3,8 3,9 5,2 11,4
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,4 0,5 0,2 0,2 0,2 0,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 26R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones al  Parlamento Europeo,  ¿a qué partido votaría  Ud.  en dichas
elecciones? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 14,3 14,1 14,4 12,1 8,6 11,8 12,6 10,9 23,5
PSOE 19,7 21,3 18,3 9,1 14,2 15,9 20,0 26,6 24,4
Unidos Podemos 5,9 6,6 5,2 8,6 7,8 9,5 5,0 5,0 2,3
Ciudadanos 10,6 11,1 10,1 12,9 11,9 11,6 12,4 11,1 6,6
En Comú Podem 1,8 1,9 1,7 3,4 3,0 1,9 2,0 1,3 0,8
Compromís-Podemos 1,3 1,3 1,2 2,2 1,8 1,9 1,4 0,4 0,7
ERC 3,1 3,3 2,9 2,2 2,3 3,5 4,4 3,6 2,2
PDeCAT 0,6 0,6 0,6 0,4 0,3 0,2 0,9 1,0 0,8
En Marea 0,6 0,6 0,6 - 1,3 0,9 1,1 0,4 0,1
EAJ-PNV 1,2 1,2 1,2 - 0,5 0,3 1,8 2,1 1,6
EH Bildu 0,7 0,6 0,8 0,4 - 1,0 1,2 0,6 0,5
PACMA 1,2 0,6 1,7 3,0 2,8 1,0 0,7 0,8 0,4
VOX 2,1 2,9 1,4 3,9 2,5 3,8 1,2 1,3 1,4
Los Verdes 0,5 0,6 0,4 - 0,5 0,5 0,7 1,3 -
Otro partido 0,5 0,7 0,4 0,4 0,3 1,0 0,5 0,4 0,4
En blanco 1,7 1,9 1,5 0,9 3,0 1,2 2,1 1,7 1,2
Voto nulo 0,9 0,7 1,0 2,2 1,0 1,6 0,9 0,2 0,3
No votaría 12,0 12,7 11,3 14,2 13,9 13,1 12,2 9,6 10,6
Aún no lo ha decidido/No sabe todavía 19,7 16,0 23,2 23,7 23,5 17,5 17,2 20,7 19,5
N.C. 1,6 1,3 1,8 0,4 0,8 1,7 1,6 1,0 2,6
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO
('No votaría' en P26)

(N=357)

Pregunta 26aR
Y,  ¿cuál  es  el  motivo  por  el  que  no  piensa  Ud.  votar  en  las  próximas  elecciones  europeas  de  mayo  de  2019?
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No hay ninguna alternativa satisfactoria 23,5 24,6 22,4 21,2 21,8 22,4 23,2 28,3 24,4
Está harto/a de política y de elecciones 16,0 14,8 17,2 6,1 12,7 7,9 29,0 15,2 19,2
Da lo mismo votar que no votar, no sirve para nada 15,7 14,8 16,7 21,2 25,5 14,5 15,9 6,5 12,8
No le inspira confianza ningún partido, ni ningún/a
político/a

29,7 29,5 29,9 27,3 21,8 35,5 23,2 39,1 30,8

Para mostrar su descontento con las políticas de
Bruselas

2,5 1,1 4,0 6,1 1,8 1,3 5,8 - 1,3

Las elecciones europeas son poco importantes, no
sirven para nada

3,9 4,9 2,9 6,1 7,3 6,6 - 4,3 1,3

No sé nada de política. Nunca voto 1,7 1,1 2,3 - 3,6 3,9 - - 1,3
No me interesa 1,4 1,1 1,7 3,0 1,8 - 1,4 2,2 1,3
Otro motivo 1,7 3,3 - - - 3,9 1,4 4,3 -
N.S. 1,7 2,2 1,1 6,1 1,8 1,3 - - 2,6
N.C. 2,2 2,7 1,7 3,0 1,8 2,6 - - 5,1
(N) (357) (183) (174) (33) (55) (76) (69) (46) (78)
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SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO
(Contestan 'No votaría', 'Voto nulo', 'En blanco', 'Aún no lo ha decidido/No sabe todavía' o 'N.C.' en P26)

(N=1.069)

Pregunta 26bR
Y  sin  ningún  compromiso  por  su  parte,  ¿con  qué  partido  simpatiza  Ud.  más?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 6,2 5,3 6,8 2,1 4,2 3,9 5,2 8,2 10,3
PSOE 14,7 13,4 15,7 5,2 12,0 11,8 17,7 16,4 19,0
Podemos 4,2 5,7 3,0 7,3 5,4 5,4 4,2 4,4 1,2
Ciudadanos 7,2 7,2 7,2 3,1 12,0 6,9 7,8 6,9 5,6
IU 1,0 0,6 1,3 - 1,8 1,0 1,0 1,3 0,8
En Comú Podem 0,4 0,6 0,2 - 0,6 - 1,0 0,6 -
Compromís 0,1 - 0,2 - - 0,5 - - -
ERC 1,2 0,9 1,5 3,1 1,8 1,0 - 0,6 1,6
PDeCAT 0,7 1,1 0,3 1,0 - 0,5 0,5 1,3 0,8
En Marea 0,2 0,2 0,2 - - 0,5 0,5 - -
EAJ-PNV 0,3 0,2 0,3 - - 0,5 - - 0,8
EH Bildu 0,5 0,6 0,3 1,0 - 1,0 0,5 0,6 -
CC-PNC 0,1 - 0,2 - - - - - 0,4
Nueva Canarias 0,1 - 0,2 - - 0,5 - - -
PACMA 0,5 0,6 0,3 2,1 1,2 - - 0,6 -
VOX 0,9 1,7 0,3 1,0 1,8 2,0 0,5 - 0,4
Otro partido 0,4 0,2 0,5 1,0 - 1,0 0,5 - -
Ninguno 49,0 51,1 47,4 60,4 50,3 54,2 50,0 47,2 40,1
N.S. 7,6 5,5 9,2 12,5 6,6 3,0 7,8 6,9 10,3
N.C. 4,9 4,9 4,8 - 2,4 6,4 2,6 5,0 8,7
(N) (1.069) (470) (599) (96) (167) (203) (192) (159) (252)
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Pregunta 27R
¿Qué temas o cuestiones cree que deberían ser prioritarios para los partidos políticos españoles en el Parlamento
Europeo? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Las políticas de igualdad de género 22,1 16,7 27,1 31,9 22,5 25,1 21,8 23,0 15,9
La protección del medio ambiente y la lucha contra el
cambio climático

18,5 20,3 16,8 14,7 17,7 20,4 19,3 19,5 17,4

El desempleo 63,7 63,7 63,7 63,4 62,8 61,8 62,9 67,2 64,2
La inmigración 36,4 40,6 32,4 31,5 31,4 36,0 41,1 39,1 35,5
La política de asilo a refugiados/as 8,7 8,8 8,6 12,1 8,9 11,2 8,7 7,1 6,5
La corrección de la desigualdad económica entre los
países

12,6 13,5 11,8 6,5 12,2 15,7 13,8 13,0 11,1

La corrección de la desigualdad económica entre los/as
ciudadanos/as

20,3 21,7 18,9 18,5 19,0 20,9 21,8 22,4 18,5

La seguridad y el terrorismo 13,6 15,0 12,3 12,9 10,1 9,9 13,5 12,8 19,3
La educación 30,3 27,9 32,5 43,5 34,9 34,4 29,3 23,6 25,5
La convergencia de políticas laborales 3,5 3,9 3,0 3,0 4,8 2,9 3,7 5,9 1,5
La convergencia de políticas fiscales 1,4 1,7 1,2 - 2,3 1,2 2,0 1,9 0,8
La lucha contra los movimientos antidemocráticos 5,1 5,9 4,3 0,9 6,6 5,4 5,5 5,9 4,5
Los problemas económicos 18,1 19,9 16,5 21,6 18,5 17,6 18,8 16,5 17,8
La sanidad 25,9 20,8 30,6 19,8 30,1 26,1 24,1 26,4 26,5
El Brexit 0,7 0,8 0,5 1,7 0,8 0,9 0,4 0,4 0,5
La corrupción 0,4 0,5 0,3 0,4 - 0,3 0,7 0,6 0,3
La independencia de los pueblos. Autodeterminación 0,5 0,6 0,5 1,7 0,5 0,7 0,4 0,6 0,1
Otro/s 0,9 0,9 0,9 0,4 1,5 0,5 0,2 1,3 1,4
N.S. 2,2 1,7 2,8 2,6 1,8 0,5 0,7 0,8 5,8
N.C. 0,5 0,5 0,5 0,4 0,5 0,2 0,5 1,3 0,3
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 28
¿Cree Ud. que debería promoverse un salario mínimo común en todos los países europeos de la zona euro?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 77,0 76,0 77,9 75,0 74,7 79,2 78,7 78,9 74,6
No 14,0 16,8 11,5 17,7 17,7 15,4 15,2 12,6 9,9
N.S. 8,5 6,9 9,9 7,3 7,1 4,8 5,9 7,1 15,3
N.C. 0,5 0,2 0,7 - 0,5 0,5 0,2 1,5 0,1
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 29
¿Cree  Ud.  que  en  estos  momentos  sería  necesario  crear  un  Ministerio  de  Economía  y  Finanzas  europeo  con
competencias suficientes para gestionar el euro como moneda común?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 59,2 64,7 54,1 62,5 58,7 62,5 63,7 61,1 51,3
No 13,4 13,8 13,1 12,1 15,4 16,1 13,3 13,8 10,6
N.S. 26,7 20,8 32,3 24,1 25,8 20,8 22,3 24,5 37,4
N.C. 0,6 0,8 0,5 1,3 - 0,7 0,7 0,6 0,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 30R
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Casado 13,1 13,4 12,9 10,8 8,4 11,2 10,8 9,8 21,8
Pablo Iglesias 9,8 11,0 8,7 16,8 13,4 13,0 9,0 9,4 3,9
Albert Rivera 14,9 14,9 15,0 15,1 17,5 15,6 17,0 15,9 10,9
Pedro Sánchez 24,1 24,8 23,5 14,2 15,7 18,2 25,9 31,4 30,4
Alberto Garzón 0,5 0,3 0,7 0,4 0,5 1,2 0,7 0,4 -
Santiago Abascal 0,9 1,2 0,6 0,4 1,0 2,1 0,7 0,6 0,4
(NO LEER) Otro/a 1,9 2,3 1,6 3,4 2,8 2,6 0,9 1,5 1,6
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 22,5 22,3 22,6 22,8 27,6 27,0 24,8 20,5 15,5
N.S. 10,4 8,1 12,6 14,7 11,4 6,9 9,0 8,8 13,4
N.C. 1,7 1,8 1,7 1,3 1,8 2,2 1,1 1,7 2,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 31
Indíqueme, por favor, hasta qué punto está Ud. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de
acuerdo con la siguiente frase: 'A través del voto, la gente como yo puede influir en lo que pasa en la política'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy de acuerdo 23,8 24,5 23,1 21,1 19,0 25,3 27,1 23,8 23,5
Bastante de acuerdo 38,8 38,9 38,8 38,4 38,2 34,8 38,5 42,1 40,7
Poco de acuerdo 22,9 22,9 22,8 27,2 23,3 24,6 20,4 22,4 22,1
Nada de acuerdo 10,9 11,2 10,7 9,5 17,0 13,0 11,2 9,0 7,6
N.S. 2,8 1,9 3,7 3,4 2,3 2,1 2,3 1,3 4,9
N.C. 0,8 0,6 0,9 0,4 0,3 0,3 0,5 1,5 1,2
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 32
Ahora le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos de ámbito nacional y qué
valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora 'muy mal' y el 10
que lo valora 'muy bien'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Casado
Valora 87,3 90,0 84,8 75,9 85,8 91,3 90,6 90,2 84,3
No conoce 3,8 3,2 4,4 12,1 7,1 2,4 2,5 2,5 2,4
N.S. 7,1 5,5 8,5 9,5 5,8 4,7 5,7 6,1 10,6
N.C. 1,8 1,3 2,2 2,6 1,3 1,6 1,2 1,3 2,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 3,4 3,4 3,4 3,8 3,0 3,1 3,3 3,3 4,0
Desviación típica 2,9 2,9 2,9 2,7 2,7 2,8 2,8 2,8 3,1
(N) (2.606) (1.296) (1.310) (176) (339) (528) (511) (431) (621)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Alberto Garzón
Valora 76,6 82,8 70,9 63,4 75,9 80,3 82,8 79,1 72,0
No conoce 11,9 8,4 15,1 21,1 14,9 11,2 9,2 10,3 10,9
N.S. 9,9 7,7 11,9 13,8 7,8 7,1 6,6 9,4 14,7
N.C. 1,6 1,1 2,1 1,7 1,3 1,4 1,4 1,3 2,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 3,3 3,3 3,3 3,8 3,3 3,5 3,4 3,5 2,9
Desviación típica 2,6 2,6 2,6 2,3 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6
(N) (2.287) (1.192) (1.095) (147) (300) (464) (467) (378) (531)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pablo Iglesias
Valora 92,7 94,2 91,2 88,8 93,4 95,3 94,5 93,9 89,1
No conoce 0,6 0,3 0,8 1,3 1,3 - 0,2 0,8 0,5
N.S. 5,0 4,3 5,6 7,8 3,8 3,1 3,7 3,8 7,9
N.C. 1,8 1,2 2,4 2,2 1,5 1,6 1,6 1,5 2,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 2,9 2,9 2,8 3,5 2,9 3,1 2,9 3,0 2,3
Desviación típica 2,7 2,7 2,7 2,6 2,7 2,7 2,6 2,7 2,6
(N) (2.765) (1.357) (1.408) (206) (369) (551) (533) (449) (657)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Albert Rivera
Valora 90,6 92,9 88,4 83,6 91,6 94,6 92,9 92,3 86,2
No conoce 2,1 1,1 3,0 6,0 3,3 1,2 0,9 1,9 2,0
N.S. 5,7 4,9 6,3 8,2 3,8 2,9 4,8 4,6 9,4
N.C. 1,6 1,0 2,2 2,2 1,3 1,2 1,4 1,3 2,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 3,7 3,7 3,8 4,0 3,6 3,5 3,7 3,8 3,9
Desviación típica 2,8 2,7 2,8 2,7 2,8 2,9 2,7 2,7 2,8
(N) (2.703) (1.338) (1.365) (194) (362) (547) (524) (441) (635)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pedro Sánchez
Valora 93,4 94,6 92,2 89,2 94,2 95,8 94,5 94,8 90,5
No conoce 0,4 0,3 0,5 1,7 0,8 0,2 0,2 0,2 0,3
N.S. 4,5 4,0 5,0 6,9 3,5 2,6 3,7 3,8 6,8
N.C. 1,7 1,1 2,3 2,2 1,5 1,4 1,6 1,3 2,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 3,9 3,9 3,9 4,0 3,5 3,5 3,8 4,3 4,1
Desviación típica 2,7 2,6 2,7 2,4 2,5 2,5 2,6 2,6 2,9
(N) (2.786) (1.362) (1.424) (207) (372) (554) (533) (453) (667)

Pregunta 33R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 14,1 13,6 14,6 13,8 8,6 10,9 10,8 9,6 25,2
PSOE 21,3 21,8 20,8 10,3 15,9 16,8 21,5 28,9 26,1
Unidos Podemos 6,7 7,4 6,2 10,8 7,3 11,1 6,2 6,1 2,6
Ciudadanos 13,2 13,2 13,3 14,7 16,2 14,9 15,4 14,9 7,2
En Comú Podem 2,0 2,3 1,8 2,6 4,1 2,4 2,1 1,3 0,9
Compromís-Podemos 1,4 1,5 1,4 2,6 1,5 2,1 1,6 0,6 0,9
ERC 3,5 3,6 3,3 3,4 3,0 3,5 4,3 4,0 2,7
PDeCAT 1,0 1,0 1,0 0,9 0,3 0,5 1,4 1,5 1,2
En Marea 0,9 1,2 0,7 0,9 0,8 1,7 1,2 0,8 0,3
EAJ-PNV 1,2 1,2 1,2 - 0,5 0,3 1,8 1,9 1,9
EH Bildu 0,8 0,8 0,8 0,4 - 1,2 1,6 0,8 0,4
PACMA 0,9 0,4 1,4 2,6 2,5 0,7 0,7 0,4 0,3
VOX 2,7 3,6 1,8 3,9 3,0 4,3 2,3 2,3 1,4
Otro partido 0,9 1,0 0,8 0,9 1,5 1,0 0,7 0,8 0,7
En blanco 2,3 2,4 2,2 2,2 3,5 2,6 2,5 2,1 1,5
Voto nulo 0,9 0,9 1,0 1,7 1,8 1,6 0,7 0,2 0,4
No votaría 9,0 9,6 8,4 9,9 10,6 9,2 9,8 8,4 7,5
No sabe todavía 15,3 12,9 17,5 18,1 17,5 13,8 14,4 13,8 16,0
N.C. 1,6 1,5 1,7 0,4 1,3 1,4 1,1 1,7 2,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P33)

(N=2.114)

Pregunta 33aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 9,2 9,2 9,2 10,8 10,1 11,4 7,9 10,8 6,4
PSOE 9,0 8,3 9,6 14,0 11,2 6,8 11,4 8,2 6,8
Unidos Podemos 9,7 10,6 8,9 9,6 12,0 11,1 10,4 10,5 6,6
Ciudadanos 16,0 16,9 15,2 17,2 10,9 14,3 12,4 15,9 22,5
En Comú Podem 4,1 4,3 3,9 5,7 6,2 4,8 3,5 4,5 2,3
Compromís-Podemos 2,0 2,1 1,9 1,3 3,1 2,9 2,2 1,1 1,3
ERC 1,6 2,0 1,2 1,3 0,8 2,4 2,2 1,4 1,1
PDeCAT 1,8 2,1 1,6 1,9 0,8 1,0 2,7 2,3 2,1
En Marea 0,9 0,3 1,5 - 1,9 1,0 2,0 0,3 0,2
EAJ-PNV 0,5 0,4 0,6 - - 1,0 0,2 0,6 0,6
EH Bildu 0,6 0,7 0,6 - 0,8 - 0,7 1,7 0,4
CC-PNC 0,0 0,1 - 0,6 - - - - -
PACMA 0,9 1,0 0,7 1,9 1,6 1,2 0,2 1,1 0,2
VOX 2,6 3,4 1,7 4,5 2,7 2,2 3,5 1,7 2,1
Los Verdes 0,9 0,6 1,2 0,6 - 1,2 1,0 1,1 0,9
Otro partido 0,7 0,9 0,5 - 0,8 1,0 1,0 0,8 0,2
En blanco 5,6 5,1 6,1 8,3 4,7 6,8 5,9 6,8 3,2
Voto nulo 0,0 - 0,1 - 0,4 - - - -
No votaría 11,9 11,4 12,4 5,1 11,6 12,1 10,1 10,5 16,1
N.S. 20,2 19,2 21,1 16,6 20,2 17,4 19,1 19,3 24,8
N.C. 1,8 1,5 2,2 0,6 0,4 1,5 3,5 1,4 2,3
(N) (2.114) (1.046) (1.068) (157) (258) (413) (404) (353) (529)
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SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P33)

(N=870)

Pregunta 34R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? Puede decirme el
nombre del partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 6,0 6,1 5,9 - 3,6 4,2 5,0 7,2 11,1
PSOE 10,9 12,4 9,7 6,7 11,7 7,9 10,0 15,2 12,5
Podemos 2,0 2,3 1,7 4,0 1,5 3,6 1,2 0,8 1,4
Ciudadanos 5,3 5,1 5,5 2,7 5,8 6,7 5,0 4,0 5,8
IU 1,4 1,0 1,7 1,3 2,2 2,4 1,2 0,8 0,5
Compromís 0,6 0,3 0,8 - 0,7 1,2 0,6 0,8 -
ERC 0,9 1,0 0,8 1,3 0,7 1,2 0,6 0,8 1,0
PDeCAT 0,1 0,3 - - - - - - 0,5
En Marea 0,1 - 0,2 - - - 0,6 - -
EAJ-PNV 0,2 0,3 0,2 - - - - 0,8 0,5
EH Bildu 0,2 0,3 0,2 1,3 - 0,6 - - -
PACMA 0,7 0,8 0,6 2,7 2,9 - - - -
VOX 0,5 0,8 0,2 - 0,7 1,2 0,6 - -
Otro partido 0,6 1,0 0,2 - 0,7 1,2 1,2 - -
Ninguno 59,1 58,6 59,5 70,7 59,1 60,6 61,3 60,0 51,4
N.S. 5,3 3,8 6,5 8,0 5,8 3,0 6,2 4,8 5,3
N.C. 6,2 6,1 6,3 1,3 4,4 6,1 6,2 4,8 10,1
(N) (870) (394) (476) (75) (137) (165) (160) (125) (208)

Pregunta 34a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 15,7 15,1 16,3 13,8 9,9 11,9 12,1 11,5 28,0
PSOE 24,1 24,8 23,5 12,5 19,5 19,0 23,8 32,2 29,3
Unidos Podemos 7,1 7,6 6,7 11,2 7,8 11,9 6,2 6,5 2,8
Ciudadanos 14,6 14,5 14,8 15,5 18,0 16,6 16,8 15,9 8,5
En Comú Podem 2,2 2,4 1,9 3,0 4,3 2,4 2,3 1,3 1,1
Compromís-Podemos 1,8 1,7 1,8 2,6 2,0 2,6 2,1 0,8 1,1
ERC 3,7 3,9 3,5 3,9 3,0 3,8 4,4 4,2 3,0
PDeCAT 1,0 1,1 1,0 0,9 0,3 0,5 1,4 1,5 1,4
En Marea 1,1 1,3 0,8 0,9 0,8 2,1 1,6 0,8 0,3
EAJ-PNV 1,3 1,3 1,3 - 0,5 0,3 1,8 2,1 2,0
EH Bildu 0,9 0,8 0,9 0,9 - 1,4 1,6 0,8 0,4
PACMA 1,1 0,6 1,6 3,4 3,5 0,7 0,7 0,4 0,3
VOX 2,8 3,8 1,9 3,9 3,3 4,7 2,5 2,3 1,4
Otro partido 1,1 1,2 0,9 0,9 1,8 1,4 1,1 0,8 0,7
En blanco 2,3 2,4 2,2 2,2 3,5 2,6 2,5 2,1 1,5
Voto nulo 0,9 0,9 1,0 1,7 1,8 1,6 0,7 0,2 0,4
No votaría 15,0 13,8 16,1 20,3 16,7 14,0 14,9 14,2 13,7
No sabe todavía 1,4 0,9 1,9 2,2 2,0 0,7 1,8 1,0 1,5
N.C. 1,7 1,5 1,9 0,4 1,3 1,7 1,8 1,3 2,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 35
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Un Estado con un único Gobierno central sin
autonomías

17,3 17,7 17,0 12,1 15,4 15,9 16,8 19,9 19,8

Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan menor autonomía que en la actualidad

13,0 14,0 12,2 7,8 12,7 12,5 15,6 10,7 14,9

Un Estado con comunidades autónomas como en la
actualidad

39,5 39,7 39,4 44,0 42,8 38,8 38,7 38,3 38,5

Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan mayor autonomía que en la actualidad

13,9 13,8 14,1 15,9 14,7 16,1 14,0 16,3 9,6

Un Estado en el que se reconociese a las comunidades
autónomas la posibilidad de convertirse en Estados
independientes

9,6 10,2 9,1 11,2 8,4 11,4 10,6 9,6 7,6

N.S. 5,9 3,8 8,0 8,2 5,3 4,7 3,5 5,0 9,0
N.C. 0,6 0,9 0,3 0,9 0,8 0,7 0,7 0,2 0,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 36
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se siente únicamente español/a 12,3 13,5 11,3 4,7 11,1 11,6 11,7 14,9 14,8
Se siente más español/a que (gentilicio C. A.) 7,6 7,5 7,8 6,9 6,8 6,4 8,3 6,5 9,5
Se siente tan español/a como (gentilicio C. A.) 55,9 54,5 57,3 62,1 52,9 53,8 53,9 57,9 57,5
Se siente más (gentilicio C. A.) que español/a 11,8 12,1 11,5 12,1 14,7 13,1 12,4 10,3 9,6
Se siente únicamente (gentilicio C. A.) 6,4 6,3 6,5 6,9 5,1 6,2 8,0 5,9 6,2
(NO LEER) Ninguna de la anteriores 5,6 5,8 5,4 7,3 8,4 8,8 5,3 4,0 2,2
N.S. 0,2 0,2 0,2 - 0,8 - 0,2 0,4 -
N.C. 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - 0,2 0,2 0,1
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 37
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

1 Izquierda 4,3 4,8 3,8 4,7 2,5 5,9 5,3 4,6 2,7
2 5,1 5,1 5,1 5,2 4,8 6,2 5,7 5,6 3,5
3 14,7 14,8 14,6 9,5 17,2 15,9 14,5 15,7 13,4
4 13,6 14,2 13,0 13,4 12,9 13,3 13,1 17,6 11,9
5 21,4 21,5 21,4 22,8 23,3 21,1 22,3 23,6 18,2
6 9,6 9,8 9,5 8,6 10,6 10,2 10,3 9,4 8,5
7 7,1 7,9 6,3 8,6 5,3 6,6 7,6 5,0 8,8
8 5,4 5,5 5,4 5,2 4,6 4,8 4,8 4,0 7,9
9 1,5 1,2 1,7 0,4 - 1,0 1,4 1,5 3,0
10 Derecha 1,1 1,1 1,1 0,4 1,3 0,9 1,1 0,8 1,6
N.S. 11,0 9,0 12,8 15,5 12,4 8,8 7,8 8,2 14,7
N.C. 5,3 5,0 5,6 5,6 5,1 5,2 6,0 4,0 5,7
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 4,7 4,7 4,7 4,7 4,6 4,5 4,7 4,5 5,1
Desviación típica 1,9 2,0 1,9 1,9 1,8 1,9 2,0 1,8 2,1
(N) (2.499) (1.238) (1.261) (183) (326) (497) (486) (420) (587)
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Pregunta 38
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada  uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP
1 Izquierda 0,3 0,3 0,3 0,4 0,3 0,2 0,5 0,4 0,3
2 0,2 0,2 0,2 - - 0,3 0,2 0,2 0,3
3 0,3 0,4 0,1 0,4 - 0,2 0,4 0,2 0,4
4 0,4 0,6 0,1 0,4 0,8 0,3 0,5 0,2 0,1
5 1,8 1,9 1,7 2,6 2,8 1,9 2,0 2,3 0,5
6 6,9 7,8 6,0 7,3 7,3 7,3 7,3 6,3 6,2
7 16,1 17,2 15,0 17,2 20,8 16,3 14,5 12,3 16,6
8 23,5 24,0 23,0 21,6 21,0 25,6 24,3 25,3 22,0
9 16,7 17,6 15,9 11,6 15,2 18,5 19,1 19,0 14,4
10 Derecha 17,9 17,4 18,3 15,1 16,7 18,3 18,6 20,1 17,0
N.S. 13,5 10,2 16,6 21,6 13,7 8,5 9,9 11,7 18,7
N.C. 2,5 2,3 2,7 1,7 1,5 2,6 2,7 1,9 3,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 8,1 8,1 8,2 7,9 8,0 8,1 8,1 8,2 8,1
Desviación típica 1,5 1,5 1,4 1,5 1,5 1,4 1,5 1,5 1,4
(N) (2.506) (1.260) (1.246) (178) (335) (514) (493) (413) (573)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSOE
1 Izquierda 3,5 3,1 3,8 1,7 3,8 4,5 3,7 2,3 3,7
2 4,6 4,4 4,8 4,3 5,1 4,8 4,1 4,0 5,2
3 18,0 18,5 17,5 17,2 17,2 18,0 16,8 18,6 19,0
4 25,2 26,7 23,7 23,7 24,6 26,0 27,7 25,9 22,9
5 19,3 19,7 18,8 15,5 19,7 21,3 18,3 22,6 17,2
6 6,5 7,4 5,7 5,2 7,1 7,3 8,0 7,1 4,5
7 3,7 4,2 3,1 4,7 4,8 4,8 3,9 4,2 1,2
8 1,7 2,0 1,4 2,2 1,0 1,9 2,8 1,3 1,1
9 0,5 0,5 0,6 - 0,5 0,3 0,9 0,6 0,5
10 Derecha 0,2 0,3 0,2 0,4 0,5 - 0,4 - 0,3
N.S. 14,2 10,8 17,4 23,3 13,9 8,5 10,6 11,3 20,6
N.C. 2,7 2,3 3,0 1,7 1,8 2,6 2,8 2,1 3,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 4,2 4,3 4,1 4,3 4,2 4,2 4,3 4,3 4,0
Desviación típica 1,5 1,5 1,5 1,5 1,6 1,5 1,6 1,4 1,5
(N) (2.480) (1.251) (1.229) (174) (333) (514) (488) (414) (557)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Podemos
1 Izquierda 31,0 32,1 30,1 25,0 27,8 29,6 31,4 34,5 33,2
2 21,5 22,6 20,5 16,8 23,5 25,3 21,8 18,0 21,0
3 14,7 15,9 13,6 16,8 16,2 15,7 17,0 17,6 8,8
4 7,4 8,2 6,7 7,8 7,1 8,7 8,7 8,8 4,6
5 3,9 4,5 3,2 5,2 4,1 4,7 3,5 4,0 2,8
6 1,0 0,9 1,0 0,9 1,8 1,9 0,9 0,4 0,3
7 0,6 0,6 0,6 0,4 0,8 0,9 0,9 0,2 0,5
8 0,2 0,2 0,3 0,9 0,3 0,2 0,2 0,2 0,1
9 0,2 0,2 0,1 0,4 0,5 - 0,2 - 0,1
10 Derecha 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,1
N.S. 16,7 12,4 20,6 24,1 16,2 10,6 12,2 14,0 24,4
N.C. 2,7 2,3 3,2 1,7 1,8 2,6 3,0 2,3 3,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 2,3 2,3 2,2 2,5 2,4 2,4 2,3 2,2 2,0
Desviación típica 1,4 1,4 1,4 1,6 1,5 1,4 1,4 1,3 1,3
(N) (2.405) (1.228) (1.177) (172) (324) (502) (478) (400) (529)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ciudadanos
1 Izquierda 0,5 0,4 0,5 - 0,3 0,5 1,1 0,6 0,1
2 0,5 0,7 0,3 0,9 0,5 0,9 0,5 - 0,4
3 0,7 0,6 0,8 - 0,8 1,0 0,9 0,8 0,4
4 1,9 2,4 1,6 2,6 1,5 2,2 1,2 2,3 2,0
5 11,8 11,7 11,8 13,4 12,2 12,3 10,8 10,9 11,9
6 20,1 21,6 18,8 18,5 20,5 20,4 21,6 22,8 17,4
7 14,9 15,8 14,1 13,8 14,2 14,0 17,0 16,1 13,8
8 11,7 12,3 11,2 6,9 11,4 13,3 12,4 12,6 11,1
9 8,1 8,5 7,7 7,3 12,2 10,2 8,3 7,9 4,5
10 Derecha 9,9 10,3 9,5 7,8 7,3 12,1 10,8 10,3 9,2
N.S. 17,1 13,2 20,7 27,2 17,0 10,4 12,4 13,6 25,1
N.C. 2,8 2,5 3,0 1,7 2,3 2,6 2,8 2,1 3,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 7,0 7,0 7,0 6,8 7,0 7,1 7,0 7,0 6,9
Desviación típica 1,8 1,8 1,8 1,8 1,7 1,9 1,8 1,8 1,7
(N) (2.391) (1.214) (1.177) (165) (319) (503) (478) (403) (523)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

IU
1 Izquierda 29,1 30,1 28,2 23,3 26,1 29,4 26,1 33,1 32,2
2 24,4 26,1 22,7 23,7 28,4 28,2 25,5 21,5 20,4
3 15,7 16,5 14,9 16,4 17,0 17,8 18,1 16,7 10,4
4 5,4 6,2 4,7 6,0 3,8 6,1 7,1 6,3 3,7
5 3,3 3,5 3,2 2,6 3,5 4,2 4,1 3,3 2,2
6 0,5 0,4 0,6 - 0,3 - 0,5 1,0 0,8
7 0,4 0,4 0,4 - 0,3 0,7 0,5 0,2 0,4
8 0,2 0,1 0,3 - - 0,9 0,2 - -
9 0,1 0,1 0,1 - - - 0,4 0,2 0,1
10 Derecha 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 0,2 0,1
N.S. 17,4 13,3 21,2 26,3 18,7 9,7 13,5 14,2 24,8
N.C. 3,5 3,2 3,7 1,7 2,0 3,1 3,9 3,1 4,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
Media 2,2 2,2 2,2 2,2 2,1 2,2 2,3 2,2 2,0
Desviación típica 1,3 1,3 1,3 1,1 1,1 1,3 1,4 1,3 1,3
(N) (2.363) (1.203) (1.160) (167) (313) (504) (466) (395) (518)

Pregunta 39
El día 26 de mayo de 2019 coinciden las elecciones europeas, autonómicas y locales. ¿Va Ud. a votar en todas las
elecciones o va a elegir en cuáles sí y en cuáles no?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Va a votar en todas las elecciones 72,3 72,2 72,4 54,7 65,6 72,3 75,5 77,6 75,6
Va a elegir en cuáles sí y en cuáles no 6,9 6,9 6,9 12,5 8,9 6,2 5,7 7,3 5,2
(NO LEER) No va a votar 8,6 9,4 7,9 12,1 12,7 9,0 8,5 5,6 7,1
(NO LEER) Depende 7,4 7,2 7,6 13,4 8,6 7,8 6,4 5,9 6,4
N.S. 4,5 4,0 5,1 6,5 4,3 4,5 3,5 3,6 5,4
N.C. 0,3 0,4 0,1 0,9 - 0,2 0,4 - 0,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 40
Y en esas distintas elecciones, ¿piensa Ud. votar al mismo partido en todas o no?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Piensa votar al mismo partido en todas 44,3 46,4 42,4 31,0 34,2 37,9 46,1 47,9 55,2
No piensa votar al mismo partido en todas 13,8 14,0 13,5 10,8 17,2 20,9 14,9 11,5 7,9
(NO LEER) No va a votar 7,5 8,0 7,0 9,9 10,6 8,3 7,3 4,2 6,6
(NO LEER) Según lo que más le convenza en ese
momento, votará por un partido u otro, o no votará

16,5 15,7 17,3 23,3 20,3 14,5 14,7 20,7 12,6

(NO LEER) Votará en blanco o nulo 1,4 1,4 1,4 2,2 1,3 1,9 1,8 0,8 0,8
N.S./No lo ha decido aún 15,4 13,2 17,5 21,6 14,7 15,9 14,2 14,0 15,3
N.C. 1,1 1,3 1,0 1,3 1,8 0,5 1,1 0,8 1,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

CIS
Estudio nº3234. BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018 Diciembre 2018

Pág 34



Pregunta 41
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Fue a votar y votó 81,9 81,3 82,4 37,9 76,5 83,4 86,0 89,3 89,6
No tenía edad para votar 2,8 3,2 2,5 35,8 - - - - 0,1
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - 0,1
No fue a votar porque no pudo 2,1 2,2 2,0 3,9 3,5 1,9 2,5 1,5 0,9
Prefirió no votar 10,8 11,0 10,6 15,1 15,9 13,5 9,6 8,4 7,2
No tenía derecho a voto 0,6 0,8 0,5 3,9 1,3 0,3 0,5 - -
No recuerda 1,3 1,1 1,6 2,6 2,3 0,5 0,7 0,8 1,9
N.C. 0,3 0,3 0,3 0,9 0,3 0,2 0,7 - 0,1
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 en P41)
(N=2.444)

Pregunta 41aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 24,1 23,0 25,2 26,1 16,6 20,7 21,2 20,1 34,5
PSOE 26,6 27,0 26,3 10,2 18,2 19,9 26,4 34,9 32,4
Unidos Podemos 9,3 10,0 8,6 13,6 13,9 13,1 10,3 8,2 3,8
Ciudadanos 10,6 11,3 9,9 17,0 17,2 13,9 10,9 9,1 4,8
En Comú Podem 2,7 3,2 2,1 5,7 5,6 2,9 2,7 1,6 1,4
Compromís-Podemos-EUPV 1,9 2,0 1,9 3,4 2,6 3,3 2,3 1,2 0,6
ERC 3,5 3,6 3,4 4,5 2,6 5,0 5,2 2,8 1,8
Convergència (CDC) 1,6 1,8 1,4 1,1 0,3 0,4 1,2 2,8 2,6
En Marea 1,0 1,6 0,5 2,3 1,0 2,1 1,0 0,9 0,2
EAJ-PNV 1,5 1,5 1,6 - 0,7 0,4 1,6 2,3 2,3
EH Bildu 0,9 1,0 0,9 - - 1,7 1,9 0,7 0,5
CC-PNC 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
Otros partidos 2,3 1,9 2,7 2,3 3,3 3,7 2,3 2,3 0,9
En blanco 2,3 2,3 2,3 4,5 4,6 2,5 2,5 2,8 0,3
Voto nulo 0,9 1,1 0,6 2,3 1,3 1,5 1,0 0,2 0,3
No recuerda 4,8 3,4 6,1 2,3 4,6 5,2 4,3 3,7 6,1
N.C. 5,9 5,4 6,4 4,5 7,0 3,7 5,2 6,1 7,6
(N) (2.444) (1.171) (1.273) (88) (302) (482) (485) (427) (660)
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Pregunta 41aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2016.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 19,8 18,7 20,8 9,9 12,7 17,3 18,3 18,0 30,9
PSOE 21,8 21,9 21,7 3,9 13,9 16,6 22,7 31,2 29,0
Unidos Podemos 7,6 8,1 7,1 5,2 10,6 10,9 8,9 7,3 3,4
C's 8,6 9,2 8,2 6,5 13,2 11,6 9,4 8,2 4,3
En Comú Podem 2,2 2,6 1,7 2,2 4,3 2,4 2,3 1,5 1,2
Compromís-Podemos-EUPV 1,6 1,6 1,6 1,3 2,0 2,8 2,0 1,0 0,5
ERC 2,8 2,9 2,8 1,7 2,0 4,2 4,4 2,5 1,6
CDC 1,3 1,5 1,2 0,4 0,3 0,3 1,1 2,5 2,3
En Marea 0,8 1,3 0,4 0,9 0,8 1,7 0,9 0,8 0,1
EAJ-PNV 1,2 1,2 1,3 - 0,5 0,3 1,4 2,1 2,0
EH Bildu 0,8 0,8 0,7 - - 1,4 1,6 0,6 0,4
CC-PNC 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
Otros 1,9 1,5 2,3 0,9 2,5 3,1 2,0 2,1 0,8
En blanco 1,9 1,9 1,9 1,7 3,5 2,1 2,1 2,5 0,3
Voto nulo 0,7 0,9 0,5 0,9 1,0 1,2 0,9 0,2 0,3
No tenía edad 2,8 3,2 2,5 35,8 - - - - 0,1
No votó 13,0 13,3 12,8 19,0 19,7 15,6 12,1 9,8 8,3
No tenía derecho a voto 0,6 0,8 0,5 3,9 1,3 0,3 0,5 - -
No recuerda 5,3 3,9 6,6 3,4 5,8 4,8 4,4 4,2 7,3
N.C. 5,1 4,7 5,5 2,6 5,6 3,3 5,1 5,4 6,9
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016 A ALGÚN PARTIDO
(1 en P41 y a todos excepto 'En blanco', 'Voto nulo', 'No recuerda' o 'N.C.' en P41a)

(N=2.105)

Pregunta 41b
Y ¿cuándo decidió Ud. votar al partido o coalición al que finalmente votó?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo tenía decidido desde hace bastante tiempo (antes
del inicio de la campaña electoral)

75,0 76,0 74,1 59,2 61,8 66,7 73,9 79,8 86,7

Lo decidió al comienzo de la campaña electoral 10,9 11,1 10,8 14,5 16,1 13,8 12,3 8,3 6,7
Lo decidió durante la última semana de la campaña
electoral, unos días antes de las elecciones

9,5 9,5 9,4 21,1 16,5 13,8 8,5 7,3 3,7

Lo decidió el mismo día de las elecciones 3,3 2,4 4,2 3,9 4,8 4,8 3,8 2,7 1,6
N.S. 0,3 0,2 0,4 - - - 0,5 0,5 0,4
N.C. 1,0 0,8 1,2 1,3 0,8 1,0 0,9 1,3 0,9
(N) (2.105) (1.028) (1.077) (76) (249) (420) (422) (372) (566)
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SÓLO A QUIENES PREFIRIERON NO VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(5 en P41)
(N=323)

Pregunta 41c
Y ¿cuándo decidió Ud. que prefería no votar?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo tenía decidido desde hace bastante tiempo (antes
del inicio de la campaña electoral)

66,6 69,2 64,0 48,6 66,7 71,8 68,5 60,0 73,6

Lo decidió al comienzo de la campaña electoral 6,5 8,2 4,9 17,1 6,3 5,1 3,7 5,0 5,7
Lo decidió durante la última semana de la campaña
electoral, unos días antes de las elecciones

6,5 6,3 6,7 2,9 1,6 5,1 7,4 15,0 9,4

Lo decidió el mismo día de las elecciones 9,0 6,9 11,0 11,4 14,3 5,1 13,0 7,5 3,8
Nunca ha votado 8,7 6,9 10,4 20,0 6,3 11,5 3,7 10,0 3,8
N.S. 1,2 1,3 1,2 - 3,2 1,3 1,9 - -
N.C. 1,5 1,3 1,8 - 1,6 - 1,9 2,5 3,8
(N) (323) (159) (164) (35) (63) (78) (54) (40) (53)

Pregunta 42R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas? Puede decirme el nombre del
partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 15,3 15,3 15,3 10,3 9,1 12,3 12,2 13,0 26,6
PSOE 21,7 22,8 20,7 6,5 15,4 17,0 22,7 30,3 27,1
Podemos 7,1 7,8 6,4 12,1 10,6 9,7 7,1 5,0 2,8
Ciudadanos 10,8 11,0 10,7 10,8 13,7 13,3 11,2 10,7 7,2
IU 2,4 2,2 2,6 0,9 3,0 4,2 2,3 2,5 1,1
En Comú Podem 0,3 0,3 0,3 1,3 0,3 0,5 0,4 - -
Compromís 0,5 0,3 0,6 0,9 0,5 0,5 0,5 0,2 0,4
ERC 3,2 3,6 2,8 2,6 2,8 2,9 4,4 3,3 2,7
PDeCAT 0,9 1,0 0,9 0,9 - 0,2 1,1 1,5 1,6
En Marea 0,3 0,3 0,2 0,4 - 0,5 0,4 0,4 -
EAJ-PNV 1,1 1,0 1,2 - - 0,7 1,1 2,1 1,9
EH Bildu 0,8 0,8 0,8 0,9 - 1,2 1,4 1,0 0,4
CC-PNC 0,1 0,1 0,1 0,4 0,3 - - - -
UPN 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
Nueva Canarias 0,0 - 0,1 - - - - 0,2 -
PACMA 0,7 0,3 1,0 1,3 2,5 0,3 0,2 0,4 0,3
VOX 1,7 2,6 0,8 2,2 2,3 2,8 2,1 1,0 0,5
Otro partido 1,3 1,7 0,9 1,7 1,5 2,1 1,6 0,6 0,7
Ninguno 26,7 24,7 28,6 40,1 33,7 27,3 27,0 23,8 20,1
N.S. 2,7 2,3 3,0 5,6 3,0 2,4 2,1 1,9 2,7
N.C. 2,3 1,7 2,8 1,3 1,3 1,9 2,3 1,9 3,8
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 43
Sexo:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hombre 48,3 100,0 - 53,0 50,1 50,2 49,3 48,3 43,4
Mujer 51,7 - 100,0 47,0 49,9 49,8 50,7 51,7 56,6
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 44
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

De 18 a 24 años 7,8 8,5 7,1 100,0 - - - - -
De 25 a 34 años 13,2 13,8 12,8 - 100,0 - - - -
De 35 a 44 años 19,4 20,1 18,7 - - 100,0 - - -
De 45 a 54 años 18,9 19,3 18,5 - - - 100,0 - -
De 55 a 64 años 16,0 16,0 16,0 - - - - 100,0 -
65 y más años 24,7 22,2 27,0 - - - - - 100,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 45aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sin estudios 5,1 3,4 6,6 - 0,3 - 0,5 2,7 18,2
Primaria 15,3 13,4 17,0 3,0 4,3 2,4 5,0 18,6 40,8
Secundaria 1ª etapa 24,2 25,0 23,4 29,3 23,0 24,6 30,0 30,3 14,4
Secundaria 2ª etapa 14,7 16,0 13,4 31,9 12,9 16,3 15,8 16,1 7,2
F.P. 19,5 20,9 18,3 24,6 25,6 27,5 24,8 14,9 7,5
Superiores 21,1 21,2 21,0 10,8 33,9 29,1 23,9 16,7 11,9
N.C. 0,2 0,1 0,3 0,4 - 0,2 - 0,6 -
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 46
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Católico/a 68,2 63,2 72,8 44,0 48,1 57,6 68,4 78,9 87,7
Creyente de otra religión 2,8 3,0 2,7 6,0 6,1 2,8 2,8 2,1 0,7
No creyente 15,9 18,5 13,4 28,9 23,8 21,1 16,3 9,6 7,2
Ateo/a 10,5 12,7 8,4 17,2 19,2 15,2 9,9 6,7 2,8
N.C. 2,6 2,6 2,7 3,9 2,8 3,3 2,5 2,7 1,6
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P46)

(N=2.119)

Pregunta 46a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casi nunca 61,9 67,7 57,1 72,4 69,6 71,1 68,4 67,7 45,0
Varias veces al año 15,0 14,4 15,5 12,1 15,0 14,9 14,4 16,8 14,9
Alguna vez al mes 7,9 6,8 8,7 4,3 3,3 5,7 9,0 5,7 11,8
Casi todos los domingos y festivos 11,6 7,5 14,9 7,8 6,5 6,6 5,7 8,0 22,3
Varias veces a la semana 2,5 1,8 3,0 2,6 4,7 1,1 1,0 0,8 4,3
N.C. 1,2 1,9 0,7 0,9 0,9 0,6 1,5 1,0 1,7
(N) (2.119) (953) (1.166) (116) (214) (349) (402) (387) (651)
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Pregunta 47
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casado/a 53,4 54,6 52,2 3,0 24,1 53,8 66,5 71,1 63,0
Soltero/a 30,4 34,9 26,2 95,7 71,9 36,0 17,4 10,7 6,0
Viudo/a 7,8 3,8 11,5 0,9 0,3 0,5 2,1 6,3 25,1
Separado/a 2,7 2,6 2,8 - 2,0 2,4 4,8 4,0 1,8
Divorciado/a 5,6 4,2 6,9 - 1,8 6,9 9,2 7,7 4,2
N.C. 0,1 - 0,3 0,4 - 0,3 - 0,2 -
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P47)

(N=1.388)

Pregunta 47a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene pareja 56,8 54,4 59,0 51,8 35,3 37,0 63,0 76,6 89,7
Tiene pareja pero no comparten la misma vivienda 15,6 16,7 14,7 36,6 22,3 13,2 10,6 6,6 1,5
Tiene pareja y comparten la misma vivienda 25,3 27,2 23,6 8,9 41,7 48,7 24,9 13,9 4,0
N.C. 2,2 1,7 2,7 2,7 0,7 1,1 1,6 2,9 4,8
(N) (1.388) (654) (734) (224) (300) (265) (189) (137) (273)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P49)
(N=1.407)

Pregunta 49a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy probable 4,1 3,8 4,5 9,2 4,7 3,7 3,3 3,4 8,3
Bastante probable 8,7 8,1 9,4 14,9 9,1 7,5 7,6 8,4 33,3
Poco probable 40,4 43,0 37,2 35,6 44,2 41,8 39,7 36,9 16,7
Nada probable 39,6 37,9 41,6 32,2 33,6 41,1 40,5 46,3 33,3
N.S. 6,8 6,9 6,6 6,9 8,0 5,5 8,7 4,4 -
N.C. 0,5 0,4 0,6 1,1 0,4 0,5 0,3 0,5 8,3
(N) (1.407) (768) (639) (87) (274) (438) (393) (203) (12)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 o 5 en P49)

(N=418)

Pregunta 49b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy probable 12,4 13,9 11,3 14,3 22,2 11,1 10,6 5,1 -
Bastante probable 33,7 36,7 31,5 48,6 45,6 39,8 25,0 16,7 33,3
Poco probable 27,5 27,2 27,7 22,9 21,1 27,8 37,5 24,4 -
Nada probable 15,1 11,1 18,1 2,9 2,2 5,6 16,3 46,2 33,3
N.S. 9,6 10,0 9,2 8,6 8,9 13,9 9,6 5,1 -
N.C. 1,7 1,1 2,1 2,9 - 1,9 1,0 2,6 33,3
(N) (418) (180) (238) (35) (90) (108) (104) (78) (3)
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Pregunta 52a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directores/as y profesionales 4,8 6,5 3,2 0,4 4,8 6,7 10,5 4,8 0,4
Técnicos/as y cuadros medios 12,5 12,2 12,8 6,9 22,8 21,6 17,2 9,4 0,1
Pequeños/as empresarios/as 4,2 5,3 3,2 2,2 4,6 5,5 7,3 5,4 0,5
Agricultores/as 0,6 0,8 0,3 - - 0,9 0,7 1,5 0,1
Empleados/as de oficinas y servicios 5,6 4,5 6,7 6,5 10,4 9,5 6,9 3,8 -
Obreros/as cualificados/as 7,1 12,4 2,1 7,3 10,4 13,0 9,4 5,2 0,1
Obreros/as no cualificados/as 10,9 9,4 12,3 12,1 15,2 15,2 16,5 11,3 0,4
Jubilados/as y pensionistas 27,8 29,0 26,8 0,4 1,5 3,5 4,8 28,2 87,1
Parados/as 14,0 12,5 15,4 15,1 22,8 18,7 18,4 16,3 0,4
Estudiantes 4,2 4,9 3,5 45,3 4,6 - - - 0,1
Trabajo doméstico no remunerado 6,4 0,1 12,4 1,3 1,3 1,9 6,6 12,1 10,6
No clasificables 1,7 2,3 1,2 2,6 1,8 3,5 1,8 1,9 -
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 52b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Clase alta/media-alta 21,0 20,6 21,3 17,7 28,9 25,6 22,3 19,2 14,2
Nuevas clases medias 22,5 18,0 26,6 21,6 25,6 24,6 24,8 21,1 18,5
Viejas clases medias 12,3 13,6 11,1 11,2 6,3 8,0 11,7 14,0 18,7
Obreros/as cualificados/as 29,2 35,8 22,9 35,8 25,8 27,2 23,8 28,7 34,9
Obreros/as no cualificados/as 12,7 9,1 16,1 10,3 12,4 11,6 15,4 13,8 11,7
No consta 2,4 2,8 1,9 3,4 1,0 3,1 2,0 3,1 2,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 53
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4 0,5 0,4 - 0,5 0,2 1,1 0,8 -
Menos o igual a 300 € 0,2 0,1 0,3 0,4 0,3 - 0,4 0,4 0,1
De 301 a 600 € 3,7 3,0 4,4 1,3 2,5 2,9 3,0 6,1 4,7
De 601 a 900 € 10,3 9,4 11,2 6,9 5,6 6,1 5,7 10,9 20,5
De 901 a 1.200 € 12,1 11,6 12,5 5,2 9,9 12,1 10,5 11,5 17,0
De 1.201 a 1.800 € 13,6 13,3 13,9 9,5 15,2 13,8 15,2 12,6 13,3
De 1.801 a 2.400 € 11,0 11,8 10,3 10,8 14,2 14,2 11,3 10,7 6,9
De 2.401 a 3.000 € 6,0 7,2 4,9 3,4 7,3 10,6 7,1 4,6 2,7
De 3.001 a 4.500 € 5,1 6,1 4,2 3,9 3,3 7,4 8,3 5,2 2,2
De 4.501 a 6.000 € 1,1 1,5 0,8 - 1,0 2,1 1,1 1,7 0,5
Más de 6.000 € 0,8 1,0 0,6 2,6 0,5 0,5 1,2 1,0 -
N.S. 8,1 8,4 7,8 43,5 12,9 3,3 4,4 3,1 4,1
N.C. 27,4 26,2 28,6 12,5 26,8 26,8 30,7 31,4 28,0
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

Pregunta 54
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene ingresos de ningún tipo 14,4 7,9 20,4 50,9 12,9 9,7 11,5 13,8 9,9
Menos o igual a 300 € 2,0 1,5 2,5 7,8 2,8 1,9 1,4 1,3 0,7
De 301 a 600 € 8,5 6,6 10,4 6,5 8,1 7,6 7,8 10,9 9,2
De 601 a 900 € 13,9 12,4 15,3 9,9 12,4 10,0 10,3 11,1 23,7
De 901 a 1.200 € 14,7 17,5 12,0 9,9 19,5 17,3 13,1 12,6 14,1
De 1.201 a 1.800 € 11,9 15,6 8,4 3,0 12,7 16,1 15,4 11,1 8,7
De 1.801 a 2.400 € 5,1 6,9 3,4 0,9 3,5 6,9 5,3 6,5 4,6
De 2.401 a 3.000 € 1,8 2,8 0,8 - 1,5 2,2 3,4 1,7 1,1
De 3.001 a 4.500 € 1,0 1,2 0,7 - - 1,7 1,4 1,7 0,4
De 4.501 a 6.000 € 0,2 0,4 0,1 - - 0,3 0,2 0,6 0,1
Más de 6.000 € 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,5 - -
N.C. 26,4 27,0 25,8 11,2 26,6 26,0 29,6 28,9 27,4
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)
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Pregunta 55
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Desde que nació 95,5 95,4 95,7 94,4 93,2 94,1 94,9 97,1 97,8
La ha adquirido con posterioridad 4,2 4,2 4,1 5,6 6,6 5,5 5,0 2,7 1,6
N.C. 0,3 0,4 0,2 - 0,3 0,3 0,2 0,2 0,5
(N) (2.984) (1.440) (1.544) (232) (395) (578) (564) (478) (737)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P55)
(N=124)

Pregunta 55a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo habla un poco - - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien - - - - - - - - -
Lo habla con fluidez 2,4 3,3 1,6 - 7,7 - - 7,7 -
Lo habla como si fuera nativo/a 10,5 15,0 6,2 15,4 15,4 6,2 10,7 7,7 8,3
Es su idioma materno 13,7 15,0 12,5 7,7 15,4 18,8 7,1 15,4 16,7
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 4,8 3,3 6,2 7,7 3,8 6,2 - 7,7 8,3
System missing 68,5 63,3 73,4 69,2 57,7 68,8 82,1 61,5 66,7
(N) (124) (60) (64) (13) (26) (32) (28) (13) (12)
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Pregunta 1
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,2 0,9 0,2 0,3 - - - 0,7
Buena 4,3 3,2 4,0 3,7 3,8 4,1 7,5 5,4
Regular 44,3 44,4 40,7 43,9 42,6 43,7 47,1 51,7
Mala 34,2 36,1 37,1 35,6 35,2 35,2 26,0 27,7
Muy mala 16,4 14,4 17,1 16,4 17,3 16,8 18,5 13,2
N.S. 0,6 0,9 0,7 0,1 1,1 0,2 0,9 1,4
N.C. 0,0 - 0,2 - - - - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 16,0 13,0 13,0 16,3 15,7 17,5 13,2 21,3
Igual 54,4 53,2 57,5 56,5 47,5 57,8 58,1 42,6
Peor 27,8 31,5 28,1 25,9 35,2 23,6 25,1 31,8
N.S. 1,7 2,3 1,1 1,2 1,4 0,9 3,5 4,1
N.C. 0,2 - 0,2 0,1 0,3 0,2 - 0,3
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 15,2 10,2 17,8 16,6 11,5 15,7 15,4 14,2
Igual 41,6 37,5 43,1 42,1 41,8 45,1 37,4 36,1
Peor 26,0 35,2 26,7 25,0 28,0 23,8 23,3 25,0
N.S. 17,0 17,1 12,1 16,1 18,4 15,1 23,8 23,3
N.C. 0,3 - 0,2 0,1 0,3 0,3 - 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 1,0 - 0,7 1,2 1,4 0,6 0,9 2,4
Buena 30,9 28,2 28,3 29,9 32,4 30,3 35,7 35,5
Regular 47,8 53,7 53,9 46,8 44,5 47,4 41,9 46,6
Mala 15,0 13,9 11,9 17,0 17,6 15,9 12,3 12,5
Muy mala 4,5 3,7 4,5 4,6 2,7 5,1 7,0 3,0
N.S. 0,2 - 0,2 0,3 - 0,6 - -
N.C. 0,5 0,5 0,4 0,1 1,4 0,2 2,2 -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 18,0 15,3 21,1 18,2 20,6 16,9 12,8 17,6
Igual 64,4 66,2 61,8 65,2 62,6 64,6 68,3 63,9
Peor 8,6 9,7 7,9 8,3 9,3 8,9 8,4 8,1
N.S. 8,4 8,3 8,3 8,1 6,3 9,1 8,8 9,8
N.C. 0,7 0,5 0,9 0,3 1,1 0,5 1,8 0,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,2 - - 0,4 - 0,2 0,4 -
Buena 2,3 1,4 2,2 3,2 1,6 1,7 3,1 2,4
Regular 20,8 23,6 23,6 19,9 20,6 19,2 22,5 19,3
Mala 40,0 41,2 37,3 40,0 40,4 42,4 39,2 37,8
Muy mala 34,0 29,6 34,4 33,0 33,5 34,9 33,0 38,2
N.S. 2,4 3,2 2,0 3,4 3,0 1,7 1,8 1,0
N.C. 0,4 0,9 0,4 0,1 0,8 - - 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 8,5 9,3 8,8 8,3 8,8 7,6 7,0 11,1
Igual 47,9 43,5 51,0 46,7 46,7 50,4 54,2 40,5
Peor 39,6 41,7 37,1 40,6 40,1 39,2 33,9 44,3
N.S. 3,4 4,2 2,2 4,1 3,3 2,9 4,4 2,7
N.C. 0,6 1,4 0,9 0,3 1,1 - 0,4 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 12,4 14,4 15,1 11,4 13,7 10,1 11,5 13,5
Igual 39,2 30,6 43,4 40,6 35,2 42,4 41,0 32,1
Peor 27,9 29,2 24,3 27,6 29,7 29,8 21,6 31,4
N.S. 19,5 24,5 16,0 19,7 20,3 17,1 26,0 19,9
N.C. 1,0 1,4 1,3 0,6 1,1 0,6 - 3,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer problema
El paro 36,1 38,4 36,6 39,0 35,4 35,6 40,5 24,7
Las drogas 0,0 - - - 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 0,5 - 0,2 0,4 0,3 0,8 - 1,4
La sanidad 2,0 1,4 1,8 2,3 1,1 2,1 4,8 0,7
La vivienda 0,5 - 0,7 0,1 0,3 0,5 1,3 1,0
Los problemas de índole económica 8,2 5,6 7,6 8,4 10,2 8,6 9,3 6,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,3 0,5 2,0 3,2 2,7 2,0 3,1 1,4
La corrupción y el fraude 10,7 10,6 13,9 11,1 8,8 10,4 7,9 10,1
Las pensiones 1,4 2,3 1,1 1,4 1,4 1,8 1,3 0,7
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 14,8 16,2 13,5 13,2 14,8 16,3 12,8 18,6
La Administración de Justicia 0,4 - 0,2 0,4 0,8 0,6 0,4 0,3
Los problemas de índole social 2,6 2,8 3,1 2,3 2,2 2,7 1,3 3,4
El racismo 0,1 - 0,4 0,1 - - - -
La inmigración 3,1 4,2 3,1 2,1 4,4 3,9 2,6 2,0
La violencia contra la mujer 0,3 - 0,2 0,8 - 0,2 - 0,7
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 0,5 0,2 0,4 0,5 0,9 0,4 0,3
La crisis de valores 0,7 0,9 0,7 0,5 0,8 0,6 1,8 0,3
La educación 1,3 1,9 1,1 1,3 2,2 0,8 0,9 1,4
Los problemas medioambientales 0,1 - - 0,1 - - 0,4 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,0 2,3 2,0 1,3 1,9 1,5 2,2 4,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - - - - 1,0
Los nacionalismos 0,6 0,9 0,9 0,1 0,3 0,8 0,4 1,7
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,2 0,5 0,3 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,2 - - 0,4 0,3 0,2 - 0,7
Reforma Laboral 0,0 - - - 0,3 - - -
"Los recortes" 0,2 - 0,2 0,3 0,3 0,2 - -
La subida del IVA 0,2 - 0,2 - 0,5 0,3 - 0,3
Los desahucios 0,2 - 0,2 0,4 - 0,3 - -
Las hipotecas 0,1 - 0,2 - 0,3 - - 0,3
La Monarquía 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - - 0,2 0,4 -
Independencia de Cataluña 3,1 3,7 2,5 2,5 1,9 2,9 1,8 8,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,6 1,9 1,8 1,5 1,4 1,1 2,2 2,4
Emigración 0,2 - 0,2 0,3 0,3 0,2 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 - 0,2 - - - - 0,7
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - 0,1 - 0,3 - -
Otras respuestas 3,0 3,7 1,3 3,2 3,3 2,9 3,1 4,7
Ninguno 0,1 - - - - 0,2 - 0,3
N.S. 1,9 2,3 2,9 1,9 1,9 1,4 0,9 1,7
N.C. 0,2 - 0,2 0,3 0,8 - - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo problema
El paro 16,6 13,4 18,9 16,9 13,2 17,5 15,9 17,6
Las drogas 0,4 0,5 0,2 0,6 0,5 0,3 0,4 -
La inseguridad ciudadana 1,5 0,9 1,1 1,0 1,9 2,1 2,6 1,0
Las infraestructuras 0,1 - - 0,1 - 0,2 - -
La sanidad 5,7 3,2 6,3 6,3 5,5 7,1 5,3 2,0
La vivienda 1,2 0,5 1,3 0,9 1,4 0,9 1,8 2,0
Los problemas de índole económica 9,6 7,9 9,9 8,8 8,8 9,8 13,2 9,8
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,5 4,2 2,9 3,7 3,3 3,5 3,5 3,0
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,9 - 0,1 - - - -
La corrupción y el fraude 8,7 10,2 6,5 8,8 10,4 10,0 7,9 6,8
Las pensiones 2,5 3,7 2,7 2,1 2,2 3,2 1,8 2,0
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 9,5 13,0 10,3 9,2 9,6 7,6 7,9 11,5
La Administración de Justicia 0,7 1,9 0,7 0,5 0,3 0,5 0,9 1,0
Los problemas de índole social 4,0 2,8 4,7 4,1 3,0 4,4 1,8 5,4
El racismo 0,0 - 0,2 - - - - -
La inmigración 5,6 3,7 4,9 6,3 7,1 5,4 4,0 5,4
La violencia contra la mujer 0,9 1,4 1,3 1,0 0,8 0,9 - 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 2,3 0,7 1,4 0,8 0,6 - 0,7
La crisis de valores 0,7 0,9 0,7 1,0 0,5 0,8 0,4 0,3
La educación 3,0 2,3 2,0 3,1 3,6 3,8 2,6 2,4
Los problemas medioambientales 0,2 - 0,2 0,4 - 0,3 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,0 1,4 0,7 0,9 0,8 0,9 - 2,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - - 0,2 - 1,0
Los nacionalismos 0,9 0,9 0,4 1,2 1,4 1,2 0,4 0,3
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,2 0,4 0,3 - - -
El terrorismo internacional 0,2 0,5 0,2 - 0,3 0,3 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,5 - 0,1 - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,1 - - 0,1 - - 0,4 -
"Los recortes" 0,2 - 0,4 0,3 - - 0,4 0,3
Los bancos 0,2 - 0,4 - 0,3 0,3 - -
La subida del IVA 0,5 1,4 0,2 0,8 0,5 0,2 0,4 0,3
Los desahucios 0,4 - 0,7 - 0,3 0,5 0,4 1,0
El fraude fiscal 0,1 - 0,2 0,1 - - - -
Las hipotecas 0,1 - 0,2 - 0,3 - - -
La Monarquía 0,2 0,5 0,4 0,3 - - - 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - - 0,3
Independencia de Cataluña 3,1 3,7 2,0 3,5 4,1 2,4 2,2 4,4
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,1 1,9 1,3 1,0 1,1 0,9 0,9 1,4
Emigración 0,1 - - - - 0,2 0,4 0,3
Problemas relacionados con autónomos/as 0,4 - 0,2 0,4 0,5 0,6 0,4 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - 0,1 0,3 0,2 - 0,7
Otras respuestas 2,4 2,3 2,2 2,3 2,5 1,8 2,2 4,4
N.C. 13,2 13,4 14,2 12,0 14,3 11,5 21,6 11,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer problema
El paro 6,5 7,4 5,4 5,9 6,0 8,2 4,8 7,1
Las drogas 0,1 - 0,9 - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,5 - 2,7 1,2 1,9 1,7 0,4 2,0
Las infraestructuras 0,1 - - 0,4 - - - 0,3
La sanidad 5,2 4,2 5,2 6,1 5,5 5,3 2,6 5,1
La vivienda 0,9 0,5 1,1 0,8 1,9 1,1 - 0,7
Los problemas de índole económica 4,9 6,5 5,4 5,5 3,3 3,9 5,3 4,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,5 2,3 2,7 3,0 2,2 2,7 3,1 1,0
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,9 - - - - - -
La corrupción y el fraude 5,2 8,3 5,8 5,0 4,7 4,8 5,3 3,7
Las pensiones 1,9 2,3 2,9 2,5 1,6 1,4 0,9 1,0
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 5,5 4,6 5,4 4,9 4,1 8,5 3,1 4,7
La Administración de Justicia 0,8 0,9 0,7 1,0 0,3 0,8 0,4 1,4
Los problemas de índole social 3,5 2,8 4,0 3,2 4,1 2,9 3,1 4,7
El racismo 0,2 - 0,4 0,3 - - - 0,7
La inmigración 3,8 4,2 3,1 4,0 4,7 3,9 2,2 4,1
La violencia contra la mujer 1,1 0,5 1,1 1,7 1,4 0,8 1,3 0,7
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 0,9 0,4 1,2 0,5 0,3 0,4 0,7
La crisis de valores 1,0 0,9 - 0,9 1,1 1,7 0,9 1,7
La educación 4,8 2,3 5,4 5,4 3,6 4,8 7,0 3,4
Los problemas medioambientales 0,5 - 0,7 0,5 0,3 0,2 - 1,7
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,7 0,9 0,4 0,4 0,5 0,9 1,8 0,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - 0,3 0,2 - -
Los nacionalismos 0,3 0,5 0,2 0,4 0,5 0,2 0,9 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - - - 0,3 0,4 0,3
El terrorismo internacional 0,2 - - 0,1 0,3 0,5 - -
Estatutos de autonomía 0,2 - - 0,1 0,3 0,5 0,4 -
Reforma Laboral 0,0 - - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,6 0,5 0,4 0,5 0,5 0,8 0,9 0,3
Los bancos 0,1 0,5 0,2 - - - - -
La subida del IVA 0,4 0,5 0,2 0,4 0,5 0,8 - 0,3
Los desahucios 0,3 - 0,7 0,3 0,3 0,2 0,4 0,7
El fraude fiscal 0,1 - 0,2 - - - 0,4 -
Las hipotecas 0,0 - - 0,1 - - - -
La Monarquía 0,0 - - 0,1 - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
Refugiados/as 0,0 - - 0,1 - - - -
Independencia de Cataluña 1,6 2,3 1,1 1,7 2,2 1,1 0,9 2,7
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,5 0,5 0,2 0,5 0,8 0,3 - 1,0
Emigración 0,4 0,5 0,2 0,3 0,8 0,5 - 0,3
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 0,5 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,3
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - 0,1 0,3 0,6 0,4 -
Otras respuestas 2,6 3,7 3,4 1,9 2,7 2,7 1,3 2,7
N.S. 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 40,2 40,3 38,9 38,7 42,3 37,7 51,1 40,9
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 59,2 59,3 60,9 61,8 54,7 61,3 61,2 49,3
Las drogas 0,6 0,5 1,1 0,6 0,8 0,3 0,4 -
La inseguridad ciudadana 3,5 0,9 4,0 2,6 4,1 4,5 3,1 4,4
Las infraestructuras 0,2 - - 0,5 - 0,2 - 0,3
La sanidad 12,9 8,8 13,3 14,7 12,1 14,5 12,8 7,8
La vivienda 2,6 0,9 3,1 1,8 3,6 2,4 3,1 3,7
Los problemas de índole económica 22,6 19,9 22,9 22,7 22,3 22,4 27,8 20,9
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 8,3 6,9 7,6 9,9 8,2 8,2 9,7 5,4
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 1,9 - 0,1 - - - -
La corrupción y el fraude 24,7 29,2 26,3 24,9 23,9 25,3 21,1 20,6
Las pensiones 5,9 8,3 6,7 5,9 5,2 6,4 4,0 3,7
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 29,8 33,8 29,2 27,2 28,6 32,4 23,8 34,8
La Administración de Justicia 1,9 2,8 1,6 1,9 1,4 1,8 1,8 2,7
Los problemas de índole social 10,1 8,3 11,9 9,7 9,3 10,0 6,2 13,5
El racismo 0,3 - 1,1 0,4 - - - 0,7
La inmigración 12,5 12,0 11,2 12,4 16,2 13,3 8,8 11,5
La violencia contra la mujer 2,4 1,9 2,7 3,5 2,2 1,8 1,3 1,7
Los problemas relacionados con la juventud 2,1 3,7 1,3 3,0 1,9 1,8 0,9 1,7
La crisis de valores 2,5 2,8 1,3 2,5 2,5 3,0 3,1 2,4
La educación 9,0 6,5 8,5 9,8 9,3 9,4 10,6 7,1
Los problemas medioambientales 0,7 - 0,9 1,0 0,3 0,5 0,4 1,7
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 3,7 4,6 3,1 2,6 3,3 3,3 4,0 7,8
El funcionamiento de los servicios públicos 0,3 - - - 0,3 0,3 - 2,0
Los nacionalismos 1,9 2,3 1,6 1,7 2,2 2,1 1,8 2,0
Los problemas relacionados con la mujer 0,5 - 0,4 0,9 0,5 0,5 0,4 0,3
El terrorismo internacional 0,3 0,5 0,2 0,1 0,5 0,8 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 0,5 - 0,1 - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,5 - - 0,6 0,5 0,6 0,9 0,7
Reforma Laboral 0,1 - - 0,1 0,3 - - -
"Los recortes" 0,9 0,5 1,1 1,0 0,8 0,9 1,3 0,7
Los bancos 0,2 0,5 0,7 - 0,3 0,3 - -
La subida del IVA 1,1 1,9 0,7 1,2 1,6 1,2 0,4 1,0
Los desahucios 0,9 - 1,6 0,6 0,5 0,9 0,9 1,7
El fraude fiscal 0,1 - 0,4 0,1 - - 0,4 -
Las hipotecas 0,2 - 0,4 0,1 0,5 - - 0,3
La Monarquía 0,3 0,5 0,4 0,5 - - - 0,7
Subida de tarifas energéticas 0,2 - - 0,1 - 0,2 0,4 0,7
Refugiados/as 0,0 - - 0,1 - - - -
Independencia de Cataluña 7,8 9,7 5,6 7,6 8,2 6,4 4,8 15,2
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 3,2 4,2 3,4 3,1 3,3 2,3 3,1 4,7
Emigración 0,6 0,5 0,4 0,5 1,1 0,8 0,4 0,7
Problemas relacionados con autónomos/as 0,8 0,5 0,7 0,9 0,8 0,8 0,4 1,0
Falta de inversión en industrias e I+D 0,5 - - 0,4 0,5 1,1 0,4 0,7
Otras respuestas 8,0 9,7 7,0 7,5 8,5 7,4 6,6 11,8
Ninguno 0,1 - - - - 0,2 - 0,3
N.S. 1,9 2,3 2,9 1,9 1,9 1,4 0,9 1,7
N.C. 0,2 - 0,2 0,3 0,8 - - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer problema
El paro 22,1 14,4 22,9 24,0 21,7 23,8 28,2 13,5
Las drogas 0,1 - - 0,1 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 0,8 - - 0,8 0,8 1,2 0,9 1,7
Las infraestructuras 0,3 - - 0,3 0,5 - - 1,7
La sanidad 5,7 4,6 6,1 6,1 5,5 5,7 5,3 5,4
La vivienda 0,9 0,5 0,7 1,3 1,1 0,5 0,9 1,7
Los problemas de índole económica 10,9 8,3 11,0 10,7 15,7 9,5 10,1 10,8
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,3 5,1 3,8 7,6 5,2 7,4 7,5 5,7
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,9 0,2 0,1 - 0,2 - -
La corrupción y el fraude 3,3 3,2 3,1 3,9 1,6 3,8 3,5 3,0
Las pensiones 5,9 8,8 5,4 6,6 5,2 6,1 5,7 3,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 5,0 6,0 5,2 4,5 3,8 5,4 4,8 5,7
La Administración de Justicia 0,3 0,5 0,4 0,1 - 0,3 0,4 0,3
Los problemas de índole social 2,4 0,9 4,3 1,7 1,9 2,0 0,4 5,7
El racismo 0,2 - 0,4 0,4 - - - 0,3
La inmigración 1,5 0,9 0,9 1,4 2,5 2,0 1,3 0,7
La violencia contra la mujer 0,2 - 0,4 - - 0,5 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 0,9 0,4 0,4 1,1 1,8 - 0,7
La crisis de valores 0,5 0,5 0,4 0,4 0,5 0,2 1,8 1,0
La educación 3,2 1,9 3,4 3,4 3,8 2,7 2,6 3,7
Los problemas medioambientales 0,2 - 0,4 0,1 - 0,2 - 0,7
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,8 1,9 1,1 0,4 0,5 0,6 0,9 1,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,2 0,1 0,3 0,2 - -
Los nacionalismos 0,2 0,5 - 0,1 0,5 0,2 - 0,3
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 - - 0,5 0,3 0,5 - 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 1,8 3,2 2,0 1,8 0,3 2,1 0,4 2,7
Estatutos de autonomía 0,1 - - 0,1 0,3 - - -
"Los recortes" 0,3 0,5 0,7 0,3 0,5 0,3 - -
Los bancos 0,1 - - 0,1 - 0,3 - 0,3
La subida del IVA 1,5 3,7 1,3 1,0 0,5 1,8 0,9 2,4
Los desahucios 0,1 - - - 0,3 - 0,4 -
Las hipotecas 0,1 - - - 0,3 0,2 - 0,3
La Monarquía 0,0 - - - - - - 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,3 - 0,2 0,3 0,5 0,3 0,4 -
Independencia de Cataluña 1,6 1,9 1,8 1,7 0,3 1,2 - 4,7
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,7 0,9 0,4 0,6 0,5 0,6 0,4 1,4
Emigración 0,1 - - 0,1 0,5 0,2 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,8 2,3 1,1 0,5 0,5 0,9 - 0,7
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - - 0,3 0,2 0,4 -
Otras respuestas 2,6 3,2 2,9 1,7 2,5 2,3 1,3 6,4
Ninguno 7,0 9,7 6,7 6,3 9,6 6,5 7,5 4,7
N.S. 7,6 12,0 8,5 7,0 7,1 6,7 12,3 3,7
N.C. 2,8 2,8 3,1 3,5 2,7 2,1 0,9 4,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo problema
El paro 5,3 4,6 6,1 5,5 3,6 6,5 4,4 3,7
La inseguridad ciudadana 0,9 - 0,4 1,3 0,8 0,9 0,4 1,4
Las infraestructuras 0,3 0,5 0,4 0,4 0,3 0,2 - 0,3
La sanidad 4,9 5,1 4,3 4,9 3,8 7,3 3,1 3,4
La vivienda 1,6 1,4 1,1 2,3 0,8 1,5 - 3,4
Los problemas de índole económica 8,6 10,6 9,9 9,2 8,2 8,3 5,7 7,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,3 1,9 2,5 3,9 3,3 3,6 2,2 3,7
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,5 0,2 0,1 - - - 0,3
La corrupción y el fraude 2,3 2,3 3,1 2,7 1,4 2,7 2,2 0,7
Las pensiones 2,9 4,2 4,0 2,5 1,9 3,3 1,3 3,0
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,7 2,3 3,8 3,0 4,1 3,9 3,5 5,7
La Administración de Justicia 0,5 0,5 0,2 0,6 0,5 0,8 - -
Los problemas de índole social 2,9 1,4 3,6 3,4 3,8 2,4 1,8 3,0
El racismo 0,2 - 0,2 0,3 - 0,3 - 0,3
La inmigración 1,8 0,5 1,6 2,1 1,9 2,4 1,3 1,0
La violencia contra la mujer 0,1 - - 0,3 0,3 - - -
Los problemas relacionados con la juventud 1,2 0,5 0,9 1,0 1,1 1,2 0,4 3,4
La crisis de valores 0,4 1,4 0,2 0,3 0,3 0,3 0,4 0,3
La educación 3,5 2,3 3,4 3,0 3,8 4,2 4,4 3,4
Los problemas medioambientales 0,1 - - - - 0,2 - 0,3
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,3 - 0,2 0,1 0,5 0,2 - 1,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - 0,3 0,2 - 0,3
Los nacionalismos 0,2 - 0,2 0,4 0,5 - 0,4 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - - 0,3 0,3 0,5 - 0,3
El terrorismo internacional 0,1 - - - 0,3 0,3 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,1 3,7 1,1 1,0 0,3 0,6 2,2 0,7
Estatutos de autonomía 0,0 - - - - - 0,4 -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,1 - 0,2 - -
"Los recortes" 0,4 - 0,7 0,3 0,5 0,3 - 0,7
Los bancos 0,2 0,5 0,4 - 0,3 0,2 - -
La subida del IVA 0,9 0,5 0,2 0,8 1,6 1,4 0,9 1,0
El fraude fiscal 0,1 - - - - 0,3 - -
Las hipotecas 0,2 - 0,4 0,1 0,5 - - 0,7
La Monarquía 0,0 - 0,2 - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - 0,2 - - - - 0,7
Independencia de Cataluña 1,0 1,4 0,4 1,0 0,5 1,1 2,2 1,4
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,7 0,5 0,9 0,9 0,5 0,5 0,9 1,0
Emigración 0,1 - - - 0,5 0,2 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,5 0,5 0,9 0,8 0,3 0,3 - -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 0,5 - - - - - 0,3
Otras respuestas 1,4 0,5 1,1 1,4 0,8 1,8 2,6 1,4
N.C. 47,5 52,3 46,7 46,2 51,9 42,2 59,0 45,6
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer problema
El paro 2,1 1,9 2,0 2,5 1,9 2,1 1,3 2,7
La inseguridad ciudadana 0,9 - 1,1 0,9 0,8 0,9 0,9 1,7
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,1 - - - 0,3 - 0,4 0,7
La sanidad 3,5 2,8 3,8 3,9 3,3 3,8 1,8 3,0
La vivienda 0,8 - 0,4 0,8 1,1 1,2 - 1,7
Los problemas de índole económica 3,4 2,8 3,1 3,9 3,0 4,4 2,6 1,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,2 0,5 1,3 1,7 1,6 0,8 0,9 1,4
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 0,5 - - - - - -
La corrupción y el fraude 1,7 1,4 2,7 1,8 1,9 1,4 2,2 0,3
Las pensiones 0,7 - 0,9 0,5 0,5 0,6 0,9 2,0
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 1,8 1,9 2,5 1,3 1,1 2,3 1,3 2,4
La Administración de Justicia 0,4 0,9 0,4 0,4 0,3 0,5 0,4 -
Los problemas de índole social 2,0 2,3 1,8 1,9 2,5 1,8 1,8 2,7
La inmigración 1,6 - 1,1 1,7 2,2 2,0 1,3 1,7
La violencia contra la mujer 0,2 - 0,2 0,4 - - - 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 0,9 0,7 0,5 - 0,5 - -
La crisis de valores 0,3 0,9 0,2 0,3 0,3 0,3 - 0,7
La educación 2,3 0,5 2,7 2,1 0,8 3,8 2,6 2,0
Los problemas medioambientales 0,3 0,5 0,2 0,4 - 0,2 0,4 0,7
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,2 0,5 0,2 0,1 0,3 - 0,4 0,3
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - 0,1 0,3 0,3 - -
Los nacionalismos 0,1 0,5 0,2 - 0,3 - - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,2 0,3 0,3 - - -
El terrorismo internacional 0,1 - - 0,1 - 0,2 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,3 1,4 0,2 0,1 - 0,6 0,4 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,4 - 0,4 0,3 - 0,8 0,4 1,0
Los bancos 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
La subida del IVA 0,8 2,3 0,7 0,3 1,4 1,1 0,4 0,7
Los desahucios 0,1 - 0,2 - - 0,2 - -
Las hipotecas 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,5 - - - 0,2 - -
Independencia de Cataluña 0,4 0,9 0,4 0,4 - 0,3 0,9 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 0,4 - - 0,5 - 0,5 0,9 1,0
Emigración 0,1 0,5 - - 0,3 - - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,2 - 0,7 - 0,5 0,2 0,4 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - 0,1 - - 0,4 -
Otras respuestas 1,3 0,5 1,1 1,4 0,8 2,0 - 1,7
N.C. 71,0 75,5 70,1 71,0 74,2 67,6 76,7 68,9
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 29,5 20,8 31,0 32,0 27,2 32,4 33,9 19,9
Las drogas 0,1 - - 0,1 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 2,6 - 1,6 3,0 2,5 3,0 2,2 4,7
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,7 0,5 0,4 0,6 1,1 0,2 0,4 2,7
La sanidad 14,1 12,5 14,2 14,8 12,6 16,8 10,1 11,8
La vivienda 3,4 1,9 2,2 4,4 3,0 3,2 0,9 6,8
Los problemas de índole económica 22,9 21,8 24,0 23,7 26,9 22,2 18,5 19,6
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 10,8 7,4 7,6 13,2 10,2 11,8 10,6 10,8
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 1,9 0,4 0,3 - 0,2 - 0,3
La corrupción y el fraude 7,4 6,9 9,0 8,4 4,9 7,9 7,9 4,1
Las pensiones 9,6 13,0 10,3 9,5 7,7 10,0 7,9 8,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 10,5 10,2 11,5 8,8 9,1 11,6 9,7 13,9
La Administración de Justicia 1,1 1,9 1,1 1,2 0,8 1,5 0,9 0,3
Los problemas de índole social 7,4 4,6 9,7 7,0 8,2 6,2 4,0 11,5
El racismo 0,4 - 0,7 0,6 - 0,3 - 0,7
La inmigración 4,8 1,4 3,6 5,2 6,6 6,4 4,0 3,4
La violencia contra la mujer 0,5 - 0,7 0,6 0,3 0,5 0,4 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 2,4 2,3 2,0 1,9 2,2 3,5 0,4 4,1
La crisis de valores 1,2 2,8 0,9 0,9 1,1 0,8 2,2 2,0
La educación 9,0 4,6 9,4 8,4 8,5 10,7 9,7 9,1
Los problemas medioambientales 0,6 0,5 0,7 0,5 - 0,5 0,4 1,7
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,3 2,3 1,6 0,6 1,4 0,8 1,3 3,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - 0,2 0,3 0,8 0,6 - 0,3
Los nacionalismos 0,5 0,9 0,4 0,5 1,4 0,2 0,4 0,3
Los problemas relacionados con la mujer 0,7 - 0,2 1,0 0,8 0,9 - 0,7
El terrorismo internacional 0,2 - - 0,1 0,3 0,5 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 3,3 8,3 3,4 3,0 0,5 3,3 3,1 3,4
Estatutos de autonomía 0,1 - - 0,3 0,3 - 0,4 -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,1 - 0,2 - -
"Los recortes" 1,1 0,5 1,8 0,8 1,1 1,4 0,4 1,7
Los bancos 0,4 0,5 0,4 0,3 0,3 0,5 - 0,7
La subida del IVA 3,3 6,5 2,2 2,1 3,6 4,2 2,2 4,1
Los desahucios 0,1 - 0,2 - 0,3 0,2 0,4 -
El fraude fiscal 0,1 - - - - 0,3 - -
Las hipotecas 0,4 - 0,4 0,3 0,8 0,2 - 1,4
La Monarquía 0,1 - 0,2 - - - - 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,4 0,5 0,4 0,3 0,5 0,5 0,4 0,7
Independencia de Cataluña 3,0 4,2 2,7 3,1 0,8 2,6 3,1 6,1
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad política 1,8 1,4 1,3 2,1 1,1 1,5 2,2 3,4
Emigración 0,3 0,5 - 0,1 1,4 0,3 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 1,5 2,8 2,7 1,3 1,4 1,4 0,4 0,7
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 0,5 - 0,1 0,3 0,2 0,9 0,3
Otras respuestas 5,3 4,2 5,2 4,5 4,1 6,1 4,0 9,5
Ninguno 7,0 9,7 6,7 6,3 9,6 6,5 7,5 4,7
N.S. 7,6 12,0 8,5 7,0 7,1 6,7 12,3 3,7
N.C. 2,8 2,8 3,1 3,5 2,7 2,1 0,9 4,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,5 1,4 0,7 0,1 0,5 0,3 0,9 0,7
Buena 11,5 11,1 13,7 11,1 8,2 11,2 13,7 12,8
Regular 40,0 38,9 38,7 40,9 39,3 42,7 38,8 36,8
Mala 26,9 26,4 27,9 27,1 26,9 26,5 25,6 27,4
Muy mala 15,3 14,4 13,5 16,3 17,3 14,4 15,4 15,9
N.S. 5,1 6,0 5,2 4,1 6,9 4,8 4,4 6,1
N.C. 0,6 1,9 0,4 0,4 0,8 0,2 1,3 0,3
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 16,0 19,0 16,2 15,4 17,9 13,9 18,1 15,9
Igual 35,2 33,3 34,4 36,0 37,9 36,3 36,6 28,7
Peor 40,8 39,4 42,0 39,1 35,7 42,5 37,0 49,3
N.S. 7,5 7,4 7,0 9,0 8,5 6,7 7,5 5,4
N.C. 0,5 0,9 0,4 0,5 - 0,6 0,9 0,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 17,1 15,3 13,7 17,3 20,3 15,4 22,0 18,9
Igual 31,7 29,6 34,6 32,6 31,3 32,7 30,4 26,0
Peor 35,8 35,2 37,5 34,3 31,6 37,1 32,6 42,2
N.S. 14,8 18,5 13,7 15,1 16,8 14,2 14,5 11,8
N.C. 0,6 1,4 0,4 0,6 - 0,6 0,4 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 9,5 8,3 9,4 8,8 6,9 9,1 10,6 15,5
Igual 29,0 20,8 29,2 30,2 28,0 32,7 24,2 27,7
Peor 48,9 52,3 48,1 47,7 54,4 45,2 55,9 46,6
N.S. 12,1 17,1 12,8 12,8 10,7 12,4 8,8 9,1
N.C. 0,6 1,4 0,4 0,5 - 0,6 0,4 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 12
Hay personas que se identifican más con su pueblo o ciudad, con su comunidad autónoma, con España, con Europa o
que se sienten básicamente ciudadanas del mundo. ¿Ud. con qué se identifica más en primer lugar? ¿Y en segundo
lugar?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer lugar
Con su pueblo o ciudad 37,7 60,6 51,0 39,5 34,9 33,3 21,6 22,3
Con su comunidad autónoma 15,9 13,0 16,0 17,7 14,3 16,2 15,4 15,2
Con España 27,5 15,3 19,3 25,9 29,4 30,9 37,9 35,5
Con Europa 4,0 3,2 3,8 2,6 5,2 3,3 6,2 6,8
Ciudadano/a del mundo 12,2 6,9 8,8 12,9 13,2 13,0 16,7 12,8
Con su país 0,1 - - 0,1 - 0,3 - -
(NO LEER) Le es indiferente 1,5 - 1,1 1,3 1,4 2,0 2,2 2,7
Otra respuesta 0,2 - - - 0,5 0,2 - 0,7
N.C. 0,8 0,9 - - 1,1 0,9 - 4,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo lugar
Con su pueblo o ciudad 16,2 15,7 13,9 14,1 19,0 17,2 18,1 18,6
Con su comunidad autónoma 29,0 34,3 34,4 35,5 24,5 28,4 23,3 10,8
Con España 26,6 34,7 31,0 25,4 27,2 25,6 27,8 17,6
Con Europa 8,7 4,6 6,3 8,4 11,8 6,8 10,1 15,5
Ciudadano/a del mundo 8,0 6,0 7,0 7,0 8,0 8,3 7,5 13,5
Con su país 0,1 - - - - 0,2 - 0,3
(NO LEER) Le es indiferente 1,2 0,5 1,3 0,9 0,8 2,0 0,4 1,4
Otra respuesta 0,6 0,5 - 0,5 0,3 0,8 1,3 1,0
N.C. 9,7 3,7 6,1 8,3 8,5 10,7 11,5 21,3
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Identificación personal con diferentes ámbitos territoriales
Con su pueblo o ciudad 54,0 76,4 64,9 53,5 53,8 50,5 39,6 40,9
Con su comunidad autónoma 44,9 47,2 50,3 53,2 38,7 44,6 38,8 26,0
Con España 54,1 50,0 50,3 51,4 56,6 56,4 65,6 53,0
Con Europa 12,7 7,9 10,1 11,0 17,0 10,1 16,3 22,3
Ciudadano/a del mundo 20,2 13,0 15,7 19,9 21,2 21,3 24,2 26,4
Con su país 0,2 - - 0,1 - 0,5 - 0,3
(NO LEER) Le es indiferente 2,7 0,5 2,5 2,2 2,2 3,9 2,6 4,1
Otra respuesta 0,7 0,5 - 0,5 0,8 0,9 1,3 1,7
N.C. 0,8 0,9 - - 1,1 0,9 - 4,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 13
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en el tema de Gibraltar y el Brexit, la Unión Europea (UE) ha apoyado suficientemente al
Gobierno español en su postura sobre Gibraltar?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí ha apoyado lo suficiente 4,2 6,0 3,4 2,2 3,6 5,6 5,7 5,7
Se ha mantenido en una posición neutra 10,4 10,2 9,2 9,3 11,0 8,3 9,3 20,3
No ha apoyado lo suficiente 46,4 44,4 42,5 44,1 47,0 50,4 48,0 49,0
No lo sabe, no tiene información 37,7 38,4 43,1 43,0 37,1 34,9 36,6 23,3
N.C. 1,2 0,9 1,8 1,4 1,4 0,8 0,4 1,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 14
¿Está Ud. muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con lo que se ha acordado sobre Gibraltar en esta
ocasión?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy satisfecho/a 0,4 0,5 0,9 0,3 - 0,5 1,3 -
Bastante satisfecho/a 5,5 6,0 5,4 4,6 7,4 5,4 4,8 6,1
(NO LEER) Regular 7,4 7,9 7,9 6,3 6,0 7,6 6,2 11,1
Poco satisfecho/a 24,3 21,3 21,3 25,3 26,4 22,5 26,4 28,4
Nada satisfecho/a 15,7 9,7 13,9 12,4 16,5 20,6 15,0 19,6
N.S./Duda 44,1 51,4 48,3 48,1 41,2 42,5 44,1 29,4
N.C. 2,5 3,2 2,2 3,0 2,5 0,9 2,2 5,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 15
¿A quién cree Ud. que pueden beneficiar más los posibles acuerdos sobre Gibraltar, tras los compromisos alcanzados
sobre el Brexit?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

A los/as españoles/as 3,1 5,1 2,9 1,8 3,3 4,4 1,8 3,0
A los/as ingleses/as 33,0 26,9 31,5 33,5 33,2 32,4 33,0 39,5
A los/as gibraltareños/as 9,9 6,0 9,2 9,3 9,1 10,7 11,5 12,8
A los/as residentes en el Campo de Gibraltar 4,1 4,2 3,8 3,7 4,1 4,5 2,6 5,1
A todos/as por igual 5,5 5,6 4,7 5,4 7,7 6,5 4,0 2,7
A ninguno/a 8,2 10,2 9,0 8,4 8,2 9,2 6,2 4,1
N.S. 35,6 41,7 38,4 37,3 33,5 31,3 40,5 30,7
N.C. 0,8 0,5 0,4 0,5 0,8 0,9 0,4 2,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 16
Y ¿a quién cree Ud. que se debe, principalmente, lo logrado en la defensa de los intereses y posiciones de España sobre
Gibraltar en la negociación del Brexit?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

A los/as negociadores/as de la UE 10,5 12,5 9,0 8,6 12,1 11,2 11,5 12,2
A Theresa May, primera ministra del Gobierno
británico

6,6 3,2 7,2 6,8 5,8 8,3 3,1 7,4

Al Gobierno británico en su conjunto 6,8 3,2 5,8 8,8 6,6 5,6 10,1 6,1
A Pedro Sánchez, presidente del Gobierno
español

5,4 8,3 5,2 4,6 5,8 5,9 4,8 4,1

Al Gobierno español en su conjunto 7,9 7,9 6,5 6,1 9,9 9,5 6,6 10,1
A todos los partidos políticos españoles 2,6 3,7 4,5 2,1 2,5 2,3 1,3 2,7
(NO LEER) A todos 2,1 0,9 2,2 1,7 2,7 3,0 0,4 2,0
No lo sabe, le falta información 55,2 57,4 57,8 59,9 51,1 52,0 58,6 46,6
N.C. 2,9 2,8 1,8 1,4 3,6 2,1 3,5 8,8
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 17
Algunas personas consideran que España debería intentar tener más influencia en las decisiones sobre Europa y las
políticas que se adoptan en Bruselas, otras, en cambio, creen que hay que conformarse con la influencia que hemos
tenido hasta ahora. ¿Qué cree Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cree que habría que intentar tener más
influencia

72,0 68,1 66,1 69,7 72,5 74,1 74,0 83,1

Cree que hay que conformarse con la influencia
que hemos tenido hasta ahora

6,4 7,4 7,6 5,5 6,0 6,5 7,5 5,7

(NO LEER) Le resulta indiferente, no le interesa 3,4 2,8 4,7 2,6 5,5 2,7 2,6 3,0
No sabe, le falta información 17,5 20,8 21,1 21,3 15,1 16,0 15,4 7,4
N.C. 0,7 0,9 0,4 0,9 0,8 0,6 0,4 0,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 18
¿Sabe Ud. cuándo se van a celebrar las próximas elecciones en España para elegir a los/as europarlamentarios/as que
nos van a representar en el Parlamento Europeo? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Acierta fecha exacta (26 de mayo 2019) 5,5 6,9 3,8 5,9 4,4 7,7 4,4 3,4
Acierta el mes y el año (mayo 2019) 14,8 21,3 16,2 14,7 14,3 11,6 15,4 15,5
Sabe que serán en el año 2019 20,3 24,1 19,6 21,3 14,8 20,1 19,8 23,6
No acierta nada 25,1 17,1 25,4 24,0 28,3 27,8 33,5 16,9
N.S. 34,0 30,1 34,6 33,9 37,9 32,2 26,9 40,5
N.C. 0,3 0,5 0,4 0,1 0,3 0,5 - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 19
¿Qué partidos cree que han tenido más influencia en las decisiones tomadas por el Parlamento Europeo durante los
últimos años, los de derechas, los de izquierdas o los de centro?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los de derechas 45,7 41,2 42,9 46,1 42,9 45,8 42,3 57,8
Los de izquierdas 7,2 7,4 8,5 6,1 4,9 8,6 7,5 7,8
Los de centro 5,9 3,7 3,6 4,6 6,3 8,2 7,5 7,4
(NO LEER) Todos por igual 4,3 4,2 3,8 3,0 6,0 5,7 4,8 3,0
(NO LEER) Ni unos ni otros 6,6 8,8 8,3 6,8 7,1 6,2 4,0 3,7
N.S. 29,7 33,8 32,8 33,2 32,1 25,1 30,8 19,6
N.C. 0,6 0,9 - 0,3 0,5 0,3 3,1 0,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 20
Durante los últimos cinco años, ¿qué grupo político cree Ud. que ha tenido más influencia en las políticas desarrolladas
por la Unión Europea?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Partido Popular Europeo (PP) 45,9 43,5 40,7 44,8 45,1 46,6 48,5 56,4
Los Socialistas y Demócratas (PSOE) 8,3 6,5 10,3 8,1 5,5 9,7 8,8 7,1
La Alianza de Liberales y Demócratas por
Europa (Ciudadanos, PNV, UPyD)

2,5 2,3 1,6 1,9 3,0 3,3 2,6 2,7

La Izquierda Unitaria Europea (Podemos, EH
Bildu, IU)

0,8 0,5 1,6 0,8 0,3 0,8 0,4 0,7

Los Verdes/Alianza Libre Europea (Compromís,
Equo, BNG, ERC, ICV)

0,6 0,9 0,2 0,8 - 0,9 - 1,0

(NO LEER) Conservadores y Reformistas
Europeos (no tienen representante español/a en
el PE)

0,2 - 0,4 - 0,3 0,2 0,4 -

(NO LEER) Europa de las Naciones y de las
Libertades (no tienen representante español/a en
el PE)

- - - - - - - -

(NO LEER) Europa de la Libertad y la
Democracia Directa (no tienen representante
español/a en el PE)

0,1 - - - - 0,2 - 0,3

Todos 1,8 2,3 1,3 2,1 1,6 1,8 2,6 1,4
Ninguno 6,2 5,6 5,6 7,2 8,2 5,7 7,0 2,4
N.S. 33,2 38,0 37,8 34,3 35,4 30,4 29,1 26,7
N.C. 0,4 0,5 0,4 - 0,5 0,5 0,4 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 21
Y de cara a las próximas elecciones europeas, ¿qué grupo político le gustaría a Ud. que tuviera más influencia en el
futuro Parlamento Europeo?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Partido Popular Europeo (PP) 16,9 19,9 17,3 17,4 18,7 14,4 18,1 14,9
Los Socialistas y Demócratas (PSOE) 22,6 24,1 25,2 19,6 21,2 23,4 24,2 24,3
La Alianza de Liberales y Demócratas por
Europa (Ciudadanos, PNV, UPyD)

9,9 6,0 7,4 7,6 11,5 11,6 14,5 12,8

La Izquierda Unitaria Europea (Podemos, EH
Bildu, IU)

10,0 6,9 9,4 10,6 8,5 11,0 10,1 10,5

Los Verdes/Alianza Libre Europea (Compromís,
Equo, BNG, ERC, ICV)

6,2 6,5 7,0 6,1 4,7 5,3 2,6 11,5

(NO LEER) Conservadores y Reformistas
Europeos (no tienen representante español/a en
el PE)

0,2 - - 0,3 0,8 0,2 - -

(NO LEER) Europa de las Naciones y de las
Libertades (no tienen representante español/a en
el PE)

0,1 - - - - 0,2 0,9 -

(NO LEER) Europa de la Libertad y la
Democracia Directa (no tienen representante
español/a en el PE)

0,0 - - - 0,3 - - -

Todos 1,6 0,9 1,1 1,9 1,4 2,7 0,9 0,7
Ninguno 8,5 7,4 8,3 10,6 9,1 8,0 8,8 4,4
N.S. 22,0 25,0 22,7 24,6 23,4 20,9 17,2 15,9
N.C. 2,1 3,2 1,6 1,3 0,5 2,3 2,6 5,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 22
Le voy a nombrar una serie de instituciones, utilizando una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa 'ninguna confianza' y
10 'máxima confianza', ¿me podría decir Ud., por favor, el grado de confianza que le merecen en la actualidad…?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La Unión Europea
0 Ninguna confianza 7,4 6,5 6,7 7,4 7,7 7,7 6,2 8,8
1 1,2 0,9 0,9 1,8 0,3 1,5 0,9 0,7
2 2,6 1,9 2,2 2,7 1,1 2,6 3,1 4,7
3 4,3 2,3 3,8 5,0 5,2 5,6 2,2 2,4
4 7,2 9,3 6,5 6,5 6,9 9,2 6,2 5,4
5 23,6 20,4 24,5 26,6 24,2 22,5 18,9 22,3
6 15,9 14,4 18,0 14,7 13,7 16,8 14,1 18,9
7 14,4 11,1 15,1 11,1 16,8 13,8 22,5 16,6
8 11,0 13,0 9,0 10,1 11,5 9,8 14,5 14,2
9 1,9 1,9 2,7 1,5 1,9 1,7 3,1 1,7
10 Máxima confianza 2,0 1,9 2,5 3,1 1,6 1,2 1,8 0,7
N.S. 7,9 16,2 7,4 8,9 9,1 6,7 6,2 2,7
N.C. 0,6 0,5 0,7 0,6 - 0,9 0,4 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 5,3 5,4 5,4 5,2 5,4 5,1 5,7 5,4
Desviación típica 2,3 2,3 2,3 2,4 2,3 2,3 2,3 2,4
(N) (2.729) (180) (409) (701) (331) (611) (212) (285)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Parlamento Europeo
0 Ninguna confianza 7,5 6,9 7,2 7,9 7,7 7,6 5,3 9,1
1 1,9 1,4 1,3 2,3 0,8 1,7 3,5 2,4
2 3,1 2,8 3,1 3,2 1,1 3,5 3,5 4,1
3 5,0 2,8 4,5 6,2 6,0 6,4 1,3 3,0
4 8,1 9,3 7,0 7,0 9,6 10,1 6,2 7,4
5 23,5 20,4 24,7 25,3 23,4 22,8 18,9 24,0
6 15,5 13,4 16,2 13,3 16,2 16,3 17,6 17,2
7 11,9 10,6 11,5 10,2 11,3 12,0 18,9 13,2
8 8,7 9,3 7,2 7,7 10,7 7,1 11,5 12,2
9 1,7 0,5 3,8 1,4 1,4 1,5 2,6 0,7
10 Máxima confianza 1,4 1,4 1,3 2,6 1,1 0,8 0,9 1,0
N.S. 10,8 20,4 11,2 12,3 10,4 9,4 8,8 4,7
N.C. 0,8 0,9 0,9 0,6 0,3 0,9 0,9 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 5,1 5,1 5,2 5,0 5,2 4,9 5,5 5,1
Desviación típica 2,3 2,3 2,3 2,4 2,3 2,3 2,3 2,4
(N) (2.638) (170) (391) (675) (325) (593) (205) (279)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Congreso de los Diputados español
0 Ninguna confianza 14,1 16,2 12,8 14,6 14,8 14,5 9,7 14,5
1 3,5 3,7 2,2 4,8 2,7 3,3 3,5 3,4
2 6,0 4,6 6,3 6,1 5,5 5,9 5,7 7,1
3 10,5 10,6 10,6 10,6 8,2 9,8 12,3 13,2
4 13,1 12,5 10,1 11,5 16,2 15,1 11,0 15,9
5 22,9 18,1 25,8 23,7 20,6 22,8 20,7 24,3
6 11,2 13,4 11,9 8,9 12,1 10,7 13,7 12,2
7 6,7 6,5 8,8 5,9 7,4 6,5 8,8 3,7
8 4,4 4,2 5,4 4,5 4,1 4,2 6,2 2,4
9 1,0 0,9 0,7 1,0 1,1 1,4 1,3 0,3
10 Máxima confianza 0,7 0,5 0,7 0,9 0,5 0,5 0,4 1,0
N.S. 5,2 8,3 4,0 6,8 6,6 4,1 4,8 1,0
N.C. 0,8 0,5 0,7 0,6 - 1,1 1,8 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 4,0 3,9 4,2 3,9 4,1 4,0 4,4 3,8
Desviación típica 2,4 2,5 2,4 2,4 2,4 2,4 2,3 2,2
(N) (2.807) (197) (424) (717) (340) (627) (212) (290)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Gobierno español
0 Ninguna confianza 16,7 18,1 14,6 17,4 21,2 14,1 14,5 18,6
1 5,7 4,2 3,1 8,3 4,4 5,6 6,2 5,1
2 7,7 6,0 8,1 7,6 6,9 8,6 4,8 9,8
3 9,5 9,7 10,8 8,6 7,1 9,7 9,7 11,8
4 13,0 9,3 11,7 12,8 12,9 15,7 13,7 12,2
5 20,3 20,8 20,2 21,3 19,5 19,5 22,9 17,9
6 9,0 9,3 8,3 6,6 8,8 10,6 10,6 11,5
7 6,6 5,1 9,0 5,9 8,0 5,7 6,2 6,4
8 4,3 5,1 7,2 3,9 4,1 3,0 4,8 3,4
9 1,4 1,4 1,1 1,3 2,2 1,8 2,2 -
10 Máxima confianza 1,2 3,2 1,6 1,2 0,8 0,9 0,4 0,7
N.S. 3,8 6,9 3,6 4,5 3,6 3,6 2,6 1,7
N.C. 0,8 0,9 0,7 0,6 0,5 1,1 1,3 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 3,8 3,9 4,1 3,6 3,7 3,8 4,0 3,6
Desviación típica 2,5 2,8 2,6 2,5 2,7 2,4 2,5 2,4
(N) (2.845) (199) (426) (735) (349) (630) (218) (288)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Parlamento de su comunidad autónoma
0 Ninguna confianza 11,4 12,0 7,0 13,5 12,6 11,3 7,5 13,9
1 3,3 0,9 1,8 4,9 3,6 3,2 4,0 2,4
2 5,6 4,6 3,6 4,5 3,8 7,3 8,4 8,1
3 9,1 8,3 9,0 7,4 11,5 8,6 8,4 12,8
4 11,9 8,8 10,8 12,5 9,9 11,8 13,7 15,9
5 20,7 17,6 22,9 20,6 20,9 20,9 22,5 17,6
6 11,6 10,6 13,5 10,5 11,5 12,4 14,1 9,1
7 9,0 11,6 11,2 8,0 9,6 8,6 8,8 6,8
8 5,8 8,3 9,0 5,5 3,0 6,2 5,7 2,4
9 1,4 1,4 2,2 1,2 1,4 1,5 0,4 1,4
10 Máxima confianza 1,4 2,8 1,1 2,1 1,4 0,9 0,4 0,7
N.S. 7,7 12,0 7,2 8,5 9,3 6,1 4,8 7,4
N.C. 1,1 0,9 0,7 0,8 1,4 1,2 1,3 1,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 4,4 4,7 5,0 4,2 4,2 4,3 4,4 3,8
Desviación típica 2,5 2,7 2,3 2,6 2,5 2,4 2,2 2,3
(N) (2.721) (188) (410) (703) (325) (613) (213) (269)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Gobierno de su comunidad autónoma
0 Ninguna confianza 12,3 12,0 7,6 14,6 14,3 11,8 9,7 14,5
1 4,6 1,4 2,9 6,5 4,9 3,8 5,7 4,7
2 6,0 4,6 5,2 5,4 4,9 7,0 7,5 7,8
3 9,2 10,2 8,1 7,4 9,9 8,8 11,0 13,9
4 11,4 9,7 8,1 11,5 11,0 12,3 12,8 14,5
5 20,0 17,6 24,3 20,1 18,4 19,7 23,8 14,9
6 10,0 9,7 10,8 9,0 10,4 11,0 12,8 6,8
7 9,1 9,3 14,4 7,2 9,3 9,5 5,7 7,8
8 6,3 9,3 7,6 7,2 3,6 6,5 5,3 3,7
9 1,7 3,2 2,2 1,3 2,5 1,7 0,9 1,0
10 Máxima confianza 1,7 3,7 2,2 2,2 1,6 0,9 0,4 0,7
N.S. 6,3 8,3 5,8 6,6 7,7 5,9 3,1 6,4
N.C. 1,3 0,9 0,7 1,0 1,4 1,2 1,3 3,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 4,3 4,8 4,9 4,1 4,1 4,3 4,1 3,7
Desviación típica 2,6 2,8 2,4 2,7 2,6 2,5 2,3 2,4
(N) (2.757) (196) (416) (716) (331) (614) (217) (267)

Pregunta 23
Respecto a los partidos políticos que tienen una misma posición ideológica y que concurren a las elecciones europeas,
¿cree Ud. que deberían presentar un/a candidato/a común para presidir la Comisión Europea?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 58,8 62,5 55,5 55,5 55,8 62,6 55,5 67,6
No 11,9 9,7 14,2 11,5 10,4 10,4 12,8 15,5
(NO LEER) Le es indiferente 12,9 9,3 13,7 12,8 16,8 14,5 14,5 4,7
N.S. 15,9 17,1 16,6 20,1 15,9 12,1 17,2 10,1
N.C. 0,5 1,4 - 0,1 1,1 0,3 - 2,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 24R
De los/as líderes políticos/as españoles/as en activo que Ud. conoce, ¿quién cree que puede hacer más por los/as
ciudadanos/as de la Unión Europea en estos momentos? (RESPUESTA ESPÓNTANEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 17,6 15,7 22,2 17,2 15,7 19,4 14,1 14,5
Pablo Casado 9,6 11,6 12,8 10,5 8,8 8,5 9,7 4,7
Albert Rivera 11,0 6,9 9,9 10,2 11,5 11,6 17,2 11,1
Pablo Iglesias 7,6 4,6 9,7 7,5 6,6 7,4 7,0 8,8
Josep Borrell 5,1 6,9 4,7 3,7 4,9 6,5 4,0 5,4
José Manuel García Margallo 1,2 2,3 1,1 1,8 0,5 0,8 0,4 1,7
Santiago Abascal 0,7 - 0,2 0,6 1,4 0,5 1,8 1,0
Otro/a 4,0 5,1 2,5 3,9 2,7 3,0 3,5 9,5
Ninguno/a 24,1 24,1 19,6 24,8 26,1 24,8 23,8 25,0
N.S. 17,6 20,4 15,7 18,2 20,6 16,6 17,6 15,2
N.C. 1,5 2,3 1,6 1,7 1,1 0,9 0,9 3,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 25
¿Cree Ud. que votar en las próximas elecciones al Parlamento Europeo tiene mucha, bastante, poca o ninguna utilidad
para defender los intereses de España?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucha utilidad 22,8 25,0 20,7 22,3 19,5 21,3 39,6 19,6
Bastante utilidad 34,3 33,3 37,1 34,1 35,2 32,1 31,3 38,2
(NO LEER) Regular 8,0 6,9 6,7 7,7 7,4 9,5 5,7 10,5
Poco utilidad 19,9 19,4 19,3 21,8 20,6 20,3 12,8 20,3
Ninguna utilidad 8,2 6,5 7,0 7,6 9,3 10,0 5,3 9,5
N.S. 6,4 7,4 8,8 6,2 7,1 6,8 5,3 1,7
N.C. 0,4 1,4 0,4 0,3 0,8 - - 0,3
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 26R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones al  Parlamento Europeo,  ¿a qué partido votaría  Ud.  en dichas
elecciones? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 14,3 19,0 18,0 13,8 14,8 10,7 14,5 13,5
PSOE 19,7 22,2 24,3 19,1 15,1 20,7 17,6 17,9
Unidos Podemos 5,9 4,2 4,9 4,9 4,4 6,8 9,7 7,8
Ciudadanos 10,6 6,0 8,3 9,9 13,2 10,0 14,1 14,5
En Comú Podem 1,8 1,4 1,8 2,2 1,4 1,2 - 4,4
Compromís-Podemos 1,3 1,9 1,8 2,1 0,5 0,6 1,8 -
ERC 3,1 4,2 3,1 3,2 3,0 2,1 0,9 5,7
PDeCAT 0,6 0,5 0,7 0,8 0,3 0,3 - 2,0
En Marea 0,6 - 1,6 0,5 0,8 0,8 - -
EAJ-PNV 1,2 1,9 2,0 0,9 0,8 2,0 - -
EH Bildu 0,7 - 0,9 0,8 - 1,7 - -
PACMA 1,2 0,5 0,4 1,4 0,8 1,8 0,9 1,4
VOX 2,1 1,4 1,6 2,3 3,6 1,8 2,6 1,7
Los Verdes 0,5 0,5 0,7 0,3 0,5 0,6 0,4 0,7
Otro partido 0,5 1,4 0,4 0,4 0,5 0,8 - 0,3
En blanco 1,7 0,9 2,0 1,7 2,2 1,5 0,9 2,0
Voto nulo 0,9 0,9 0,4 1,3 1,1 0,8 0,4 0,7
No votaría 12,0 13,0 9,4 13,4 15,7 11,8 10,6 8,1
Aún no lo ha decidido/No sabe todavía 19,7 19,4 15,7 19,7 20,6 22,4 22,5 16,9
N.C. 1,6 0,9 1,8 1,3 0,5 1,7 3,1 2,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO
('No votaría' en P26)

(N=357)

Pregunta 26aR
Y,  ¿cuál  es  el  motivo  por  el  que  no  piensa  Ud.  votar  en  las  próximas  elecciones  europeas  de  mayo  de  2019?
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No hay ninguna alternativa satisfactoria 23,5 53,6 23,8 26,0 12,3 17,9 29,2 16,7
Está harto/a de política y de elecciones 16,0 7,1 19,0 19,2 12,3 20,5 12,5 4,2
Da lo mismo votar que no votar, no sirve para
nada

15,7 10,7 9,5 14,4 19,3 20,5 12,5 16,7

No le inspira confianza ningún partido, ni
ningún/a político/a

29,7 21,4 31,0 26,0 35,1 30,8 37,5 29,2

Para mostrar su descontento con las políticas de
Bruselas

2,5 - 2,4 1,9 5,3 1,3 4,2 4,2

Las elecciones europeas son poco importantes,
no sirven para nada

3,9 - 4,8 3,8 3,5 5,1 - 8,3

No sé nada de política. Nunca voto 1,7 - - 1,9 5,3 1,3 - -
No me interesa 1,4 - - 1,9 3,5 - - 4,2
Otro motivo 1,7 - 2,4 1,9 1,8 - 4,2 4,2
N.S. 1,7 - 2,4 1,9 1,8 - - 8,3
N.C. 2,2 7,1 4,8 1,0 - 2,6 - 4,2
(N) (357) (28) (42) (104) (57) (78) (24) (24)
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SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO
(Contestan 'No votaría', 'Voto nulo', 'En blanco', 'Aún no lo ha decidido/No sabe todavía' o 'N.C.' en P26)

(N=1.069)

Pregunta 26bR
Y  sin  ningún  compromiso  por  su  parte,  ¿con  qué  partido  simpatiza  Ud.  más?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 6,2 11,8 3,1 6,2 5,5 6,3 8,2 4,5
PSOE 14,7 11,8 18,3 13,1 18,5 11,5 20,0 14,6
Podemos 4,2 2,6 3,1 3,8 6,2 4,8 4,7 3,4
Ciudadanos 7,2 3,9 6,1 7,9 8,2 6,0 9,4 9,0
IU 1,0 - 0,8 1,0 0,7 0,8 - 4,5
En Comú Podem 0,4 - - 0,3 - 0,8 - 1,1
Compromís 0,1 - - - - - 1,2 -
ERC 1,2 - 2,3 0,7 0,7 1,2 - 4,5
PDeCAT 0,7 2,6 0,8 0,7 - 0,4 - 1,1
En Marea 0,2 - 1,5 - - - - -
EAJ-PNV 0,3 - 0,8 - - 0,8 - -
EH Bildu 0,5 1,3 0,8 0,3 - 0,8 - -
CC-PNC 0,1 - - - - 0,4 - -
Nueva Canarias 0,1 - - - 0,7 - - -
PACMA 0,5 1,3 - 0,7 - 0,8 - -
VOX 0,9 2,6 1,5 1,4 - 0,8 - -
Otro partido 0,4 - 0,8 0,7 - 0,4 - -
Ninguno 49,0 50,0 50,4 48,3 52,1 49,2 48,2 43,8
N.S. 7,6 7,9 5,3 9,7 6,8 9,5 2,4 4,5
N.C. 4,9 3,9 4,6 5,2 0,7 5,6 5,9 9,0
(N) (1.069) (76) (131) (290) (146) (252) (85) (89)
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Pregunta 27R
¿Qué temas o cuestiones cree que deberían ser prioritarios para los partidos políticos españoles en el Parlamento
Europeo? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las políticas de igualdad de género 22,1 14,4 26,7 18,7 22,0 24,5 21,6 24,3
La protección del medio ambiente y la lucha
contra el cambio climático

18,5 16,7 15,7 17,5 17,0 19,5 16,3 27,7

El desempleo 63,7 60,6 65,4 67,0 64,0 64,1 62,1 54,7
La inmigración 36,4 39,8 37,1 36,1 38,7 33,9 36,1 36,5
La política de asilo a refugiados/as 8,7 8,3 10,6 9,0 8,2 6,7 6,2 12,2
La corrección de la desigualdad económica entre
los países

12,6 13,4 9,2 11,0 14,3 11,5 18,5 17,2

La corrección de la desigualdad económica entre
los/as ciudadanos/as

20,3 24,5 20,0 20,4 19,0 20,6 22,0 16,9

La seguridad y el terrorismo 13,6 11,1 14,4 13,2 12,1 13,5 13,7 17,6
La educación 30,3 27,8 30,1 29,8 31,9 29,7 33,5 30,7
La convergencia de políticas laborales 3,5 1,9 3,1 3,4 3,0 4,1 2,2 5,4
La convergencia de políticas fiscales 1,4 0,9 1,1 1,3 1,6 1,4 0,9 2,7
La lucha contra los movimientos
antidemocráticos

5,1 5,1 4,0 5,2 5,5 5,3 4,8 5,4

Los problemas económicos 18,1 16,2 19,8 20,1 19,2 17,4 18,5 11,8
La sanidad 25,9 31,0 27,2 25,7 28,0 23,9 28,6 20,6
El Brexit 0,7 - 0,9 0,5 0,8 0,6 1,3 0,7
La corrupción 0,4 0,5 0,2 0,5 1,1 0,2 - 0,3
La independencia de los pueblos.
Autodeterminación

0,5 - 0,4 0,5 - 0,8 - 1,7

Otro/s 0,9 2,8 0,7 0,8 0,5 0,9 0,4 1,0
N.S. 2,2 4,6 2,0 1,9 1,6 2,3 3,1 1,7
N.C. 0,5 - 0,4 0,6 0,3 1,1 - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 28
¿Cree Ud. que debería promoverse un salario mínimo común en todos los países europeos de la zona euro?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 77,0 82,4 80,2 77,5 72,8 77,6 75,8 71,6
No 14,0 6,9 11,7 13,2 14,3 14,5 18,9 19,9
N.S. 8,5 10,2 8,1 8,9 12,6 7,7 4,0 6,8
N.C. 0,5 0,5 - 0,4 0,3 0,2 1,3 1,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 29
¿Cree  Ud.  que  en  estos  momentos  sería  necesario  crear  un  Ministerio  de  Economía  y  Finanzas  europeo  con
competencias suficientes para gestionar el euro como moneda común?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 59,2 54,2 62,7 57,5 56,0 61,4 57,7 62,2
No 13,4 11,6 12,4 12,0 13,5 12,9 14,1 20,9
N.S. 26,7 32,9 24,7 29,7 30,5 25,1 27,8 15,5
N.C. 0,6 1,4 0,2 0,8 - 0,6 0,4 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 30R
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Casado 13,1 17,1 14,8 13,0 14,0 11,3 15,0 9,5
Pablo Iglesias 9,8 7,9 10,8 8,8 10,4 10,1 7,5 12,5
Albert Rivera 14,9 12,0 11,9 14,6 18,4 13,6 18,1 18,9
Pedro Sánchez 24,1 24,5 28,1 22,6 19,8 27,1 20,3 23,6
Alberto Garzón 0,5 0,9 - 0,6 0,8 0,3 1,3 0,3
Santiago Abascal 0,9 0,5 0,2 0,9 1,1 0,9 1,8 1,4
(NO LEER) Otro/a 1,9 2,3 0,7 2,7 1,4 0,8 2,6 4,4
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 22,5 20,4 23,1 22,7 21,2 23,6 20,7 22,6
N.S. 10,4 12,5 7,6 12,0 12,1 10,7 11,5 5,4
N.C. 1,7 1,9 2,7 2,1 0,8 1,5 1,3 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 31
Indíqueme, por favor, hasta qué punto está Ud. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de
acuerdo con la siguiente frase: 'A través del voto, la gente como yo puede influir en lo que pasa en la política'.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy de acuerdo 23,8 22,2 24,5 23,7 18,4 22,1 39,6 22,3
Bastante de acuerdo 38,8 40,3 38,9 40,5 36,3 37,7 35,7 41,6
Poco de acuerdo 22,9 20,8 22,2 21,9 29,4 23,0 15,9 24,7
Nada de acuerdo 10,9 10,6 10,8 10,5 11,0 14,7 4,8 8,8
N.S. 2,8 4,6 2,7 2,8 3,6 2,3 3,1 1,7
N.C. 0,8 1,4 0,9 0,5 1,4 0,3 0,9 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 32
Ahora le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos de ámbito nacional y qué
valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora 'muy mal' y el 10
que lo valora 'muy bien'.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Casado
Valora 87,3 88,0 87,2 84,1 87,6 87,6 92,1 90,9
No conoce 3,8 1,9 3,1 4,9 7,1 3,9 0,4 1,7
N.S. 7,1 9,7 7,9 8,9 4,4 6,1 5,3 6,1
N.C. 1,8 0,5 1,8 2,1 0,8 2,4 2,2 1,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 3,4 3,7 3,5 3,5 3,5 3,2 3,8 3,1
Desviación típica 2,9 3,2 3,0 2,9 2,9 2,8 2,9 2,8
(N) (2.606) (190) (388) (652) (319) (579) (209) (269)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Alberto Garzón
Valora 76,6 77,8 74,8 73,4 76,6 77,6 81,5 81,1
No conoce 11,9 6,9 12,4 12,9 15,9 12,9 7,9 7,8
N.S. 9,9 14,4 11,0 11,9 6,9 7,7 7,9 9,5
N.C. 1,6 0,9 1,8 1,8 0,5 1,8 2,6 1,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 3,3 3,7 3,2 3,2 3,1 3,3 3,5 3,8
Desviación típica 2,6 2,8 2,5 2,6 2,6 2,5 2,7 2,7
(N) (2.287) (168) (333) (569) (279) (513) (185) (240)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pablo Iglesias
Valora 92,7 91,2 92,4 91,4 94,5 92,7 93,4 94,6
No conoce 0,6 0,5 0,4 0,9 0,8 0,3 - 0,7
N.S. 5,0 7,4 5,4 5,8 3,6 5,1 4,0 2,4
N.C. 1,8 0,9 1,8 1,9 1,1 1,8 2,6 2,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 2,9 2,7 3,0 2,7 2,8 2,9 2,9 3,2
Desviación típica 2,7 2,7 2,7 2,6 2,8 2,6 2,7 2,6
(N) (2.765) (197) (411) (708) (344) (613) (212) (280)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Albert Rivera
Valora 90,6 89,4 91,0 88,0 92,0 91,5 91,2 93,2
No conoce 2,1 0,9 1,8 3,0 3,0 1,5 2,2 1,4
N.S. 5,7 9,3 5,4 7,2 4,1 5,1 4,4 3,4
N.C. 1,6 0,5 1,8 1,8 0,8 1,8 2,2 2,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 3,7 3,7 3,7 3,8 4,0 3,5 3,9 3,6
Desviación típica 2,8 2,9 2,8 2,7 2,9 2,9 2,5 2,7
(N) (2.703) (193) (405) (682) (335) (605) (207) (276)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez
Valora 93,4 93,1 93,0 91,5 95,1 93,8 95,2 94,6
No conoce 0,4 - - 0,8 0,8 0,2 - 0,7
N.S. 4,5 6,5 5,2 5,8 3,3 4,2 2,6 2,0
N.C. 1,7 0,5 1,8 1,9 0,8 1,8 2,2 2,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 3,9 4,2 4,1 3,7 3,8 3,9 3,9 3,8
Desviación típica 2,7 2,8 2,6 2,6 2,7 2,7 2,6 2,5
(N) (2.786) (201) (414) (709) (346) (620) (216) (280)

Pregunta 33R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 14,1 19,9 17,3 13,7 14,8 11,0 15,9 11,1
PSOE 21,3 23,1 25,2 18,7 19,5 23,3 17,6 21,3
Unidos Podemos 6,7 5,1 5,6 5,5 5,2 8,3 10,1 8,4
Ciudadanos 13,2 7,4 11,2 12,5 15,4 13,9 16,7 15,5
En Comú Podem 2,0 1,4 1,8 2,1 2,2 1,5 - 5,4
Compromís-Podemos 1,4 2,3 1,8 2,2 0,8 0,6 2,6 -
ERC 3,5 3,2 3,8 3,5 3,3 2,4 0,9 7,4
PDeCAT 1,0 1,9 1,1 1,0 0,3 0,8 - 2,4
En Marea 0,9 - 1,3 1,2 1,4 1,1 - 0,3
EAJ-PNV 1,2 1,9 2,5 0,9 0,8 1,8 - -
EH Bildu 0,8 - 1,1 0,8 - 2,0 - -
PACMA 0,9 - 0,4 1,2 1,1 1,4 0,9 0,7
VOX 2,7 2,3 1,8 3,2 3,8 2,3 3,1 2,0
Otro partido 0,9 0,5 1,3 0,6 0,5 1,7 0,4 0,3
En blanco 2,3 2,3 2,9 3,0 1,9 1,7 2,2 1,7
Voto nulo 0,9 1,4 0,4 1,7 1,1 0,5 - 1,0
No votaría 9,0 10,6 6,7 11,2 8,2 9,7 7,0 6,1
No sabe todavía 15,3 13,9 12,1 15,6 19,2 14,4 20,3 13,5
N.C. 1,6 2,8 1,3 1,4 0,3 1,8 2,2 2,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P33)

(N=2.114)

Pregunta 33aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 9,2 10,1 6,8 9,4 13,1 10,1 8,4 5,9
PSOE 9,0 7,4 10,3 9,6 9,9 7,8 7,7 9,0
Unidos Podemos 9,7 14,1 9,1 7,1 7,1 11,3 7,7 14,9
Ciudadanos 16,0 22,8 14,7 19,0 18,7 13,2 14,8 10,4
En Comú Podem 4,1 1,3 2,4 3,5 4,0 3,8 0,6 13,5
Compromís-Podemos 2,0 1,3 3,2 1,7 1,2 0,8 7,7 0,5
ERC 1,6 2,7 2,4 1,3 1,2 1,1 - 3,2
PDeCAT 1,8 3,4 2,1 2,5 1,6 1,1 - 2,3
En Marea 0,9 - 2,1 0,6 2,4 0,6 - -
EAJ-PNV 0,5 - 0,3 0,2 - 1,5 - 0,5
EH Bildu 0,6 - 2,1 0,4 0,4 0,4 - 0,5
CC-PNC 0,0 - - - 0,4 - - -
PACMA 0,9 - 0,3 0,6 1,6 1,3 1,3 0,9
VOX 2,6 0,7 2,9 1,2 4,4 2,7 5,2 2,3
Los Verdes 0,9 - 0,6 0,8 0,8 1,9 - 0,9
Otro partido 0,7 0,7 1,2 0,6 1,2 0,4 - 0,5
En blanco 5,6 4,0 5,6 5,0 6,7 5,0 9,7 5,0
Voto nulo 0,0 - - 0,2 - - - -
No votaría 11,9 16,8 11,5 13,1 8,3 13,2 9,0 9,5
N.S. 20,2 13,4 18,2 23,1 16,3 22,3 27,7 15,3
N.C. 1,8 1,3 4,4 0,2 0,8 1,5 - 5,4
(N) (2.114) (149) (340) (520) (252) (476) (155) (222)
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SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P33)

(N=870)

Pregunta 34R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? Puede decirme el
nombre del partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 6,0 6,0 7,6 6,3 8,0 2,2 8,3 6,8
PSOE 10,9 10,4 15,2 12,2 9,8 7,6 18,1 4,1
Podemos 2,0 1,5 1,9 0,8 3,6 0,5 5,6 4,1
Ciudadanos 5,3 6,0 1,0 3,5 7,1 3,8 8,3 14,9
IU 1,4 1,5 1,0 1,2 0,9 2,7 - 1,4
Compromís 0,6 - 1,0 1,2 - - 1,4 -
ERC 0,9 1,5 1,0 1,2 - 0,5 - 2,7
PDeCAT 0,1 - - 0,4 - - - -
En Marea 0,1 - 1,0 - - - - -
EAJ-PNV 0,2 - - 0,4 - 0,5 - -
EH Bildu 0,2 1,5 - - - 0,5 - -
PACMA 0,7 - - 0,4 - 2,7 - -
VOX 0,5 - 1,0 0,4 - 1,1 - -
Otro partido 0,6 - 1,0 0,8 - - 1,4 1,4
Ninguno 59,1 59,7 57,1 61,2 64,3 62,2 47,2 50,0
N.S. 5,3 4,5 2,9 5,5 5,4 9,2 2,8 1,4
N.C. 6,2 7,5 8,6 4,7 0,9 6,5 6,9 13,5
(N) (870) (67) (105) (255) (112) (185) (72) (74)

Pregunta 34a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 15,7 21,8 18,4 15,5 17,3 11,6 18,5 12,8
PSOE 24,1 25,0 28,5 22,2 22,3 25,3 23,3 22,3
Unidos Podemos 7,1 5,1 6,1 5,8 5,8 8,6 11,0 9,1
Ciudadanos 14,6 8,8 11,5 13,5 17,3 15,0 18,9 19,3
En Comú Podem 2,2 1,9 1,8 2,1 2,7 1,5 - 5,7
Compromís-Podemos 1,8 2,8 2,0 2,6 1,1 0,8 4,0 -
ERC 3,7 3,7 4,0 3,7 3,3 2,6 0,9 8,1
PDeCAT 1,0 1,9 1,1 1,2 0,3 0,8 - 2,4
En Marea 1,1 - 1,8 1,3 1,4 1,2 - 0,3
EAJ-PNV 1,3 1,9 2,5 1,0 0,8 2,0 - -
EH Bildu 0,9 0,5 1,1 0,8 - 2,1 - -
PACMA 1,1 - 0,4 1,3 1,1 2,1 0,9 0,7
VOX 2,8 2,3 2,0 3,4 3,8 2,6 3,1 2,0
Otro partido 1,1 0,5 1,6 0,9 0,5 1,7 0,9 0,7
En blanco 2,3 2,3 2,9 3,0 1,9 1,7 2,2 1,7
Voto nulo 0,9 1,4 0,4 1,7 1,1 0,5 - 1,0
No votaría 15,0 17,1 11,0 16,8 17,3 16,0 13,7 10,5
No sabe todavía 1,4 1,4 0,7 1,8 1,6 2,3 0,4 0,3
N.C. 1,7 1,9 2,0 1,5 0,3 1,8 2,2 3,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 35
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Un Estado con un único Gobierno central sin
autonomías

17,3 17,6 13,9 17,3 21,7 15,1 23,8 16,9

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan menor autonomía que en la
actualidad

13,0 9,3 9,7 12,5 14,0 11,0 20,3 19,9

Un Estado con comunidades autónomas como
en la actualidad

39,5 42,1 41,1 41,4 37,4 43,9 39,2 23,6

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan mayor autonomía que en la
actualidad

13,9 9,7 17,8 12,4 15,4 14,1 9,7 16,6

Un Estado en el que se reconociese a las
comunidades autónomas la posibilidad de
convertirse en Estados independientes

9,6 14,4 11,9 8,4 6,0 9,1 3,5 16,2

N.S. 5,9 6,9 5,2 7,5 5,2 6,2 3,1 4,7
N.C. 0,6 - 0,4 0,5 0,3 0,6 0,4 2,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 36
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se siente únicamente español/a 12,3 7,9 6,7 11,0 16,2 12,4 13,2 22,0
Se siente más español/a que (gentilicio C. A.) 7,6 10,6 4,9 7,9 7,1 6,1 10,1 11,1
Se siente tan español/a como (gentilicio C. A.) 55,9 59,7 59,3 57,3 56,6 56,9 61,2 37,5
Se siente más (gentilicio C. A.) que español/a 11,8 8,8 17,1 11,2 11,3 12,0 8,4 10,5
Se siente únicamente (gentilicio C. A.) 6,4 9,7 8,3 6,5 4,9 5,6 0,9 8,8
(NO LEER) Ninguna de la anteriores 5,6 2,8 3,4 5,8 3,3 6,8 5,7 10,1
N.S. 0,2 0,5 0,2 0,3 0,3 0,2 - -
N.C. 0,1 - - 0,1 0,3 0,2 0,4 -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 37
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 4,3 6,0 5,2 3,7 2,7 4,8 2,6 4,7
2 5,1 2,3 7,0 4,0 2,7 5,9 4,4 8,8
3 14,7 10,6 17,1 13,9 11,8 14,8 15,4 18,6
4 13,6 13,9 12,4 14,8 13,5 14,8 10,6 11,5
5 21,4 21,3 22,0 19,9 20,9 23,3 28,6 15,9
6 9,6 11,6 9,2 8,6 10,4 8,9 10,6 11,1
7 7,1 6,9 6,7 6,3 10,2 6,4 7,5 7,1
8 5,4 6,5 5,4 5,9 6,3 3,9 4,8 6,1
9 1,5 0,9 2,2 1,5 1,1 1,8 - 1,4
10 Derecha 1,1 2,3 0,9 1,8 0,3 0,8 0,4 1,0
N.S. 11,0 14,4 9,7 12,8 15,9 9,8 10,6 2,4
N.C. 5,3 3,2 2,2 6,6 4,1 4,7 4,4 11,5
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 4,7 4,9 4,6 4,8 5,0 4,6 4,7 4,5
Desviación típica 1,9 2,0 2,0 2,0 1,8 1,9 1,7 2,1
(N) (2.499) (178) (392) (625) (291) (565) (193) (255)
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Pregunta 38
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada  uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP
1 Izquierda 0,3 - 0,2 0,3 - 0,9 - 0,3
2 0,2 - - 0,3 - 0,6 - -
3 0,3 - 0,2 0,1 - 0,9 - -
4 0,4 - 0,4 0,4 0,8 0,2 - 0,7
5 1,8 1,4 1,1 1,7 3,3 2,0 1,3 1,7
6 6,9 11,6 3,6 6,6 7,4 6,8 7,5 8,1
7 16,1 21,3 14,6 13,5 17,9 15,4 22,0 15,5
8 23,5 26,9 21,8 20,6 25,0 25,7 28,2 20,6
9 16,7 9,7 18,0 18,7 11,5 16,8 18,5 19,6
10 Derecha 17,9 15,7 22,5 19,1 15,4 15,9 11,0 22,0
N.S. 13,5 12,5 15,3 16,0 17,0 12,6 8,8 6,4
N.C. 2,5 0,9 2,2 2,7 1,6 2,3 2,6 5,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 8,1 7,9 8,4 8,2 8,0 8,0 8,0 8,2
Desviación típica 1,5 1,3 1,4 1,5 1,4 1,7 1,2 1,5
(N) (2.506) (187) (367) (630) (296) (563) (201) (262)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE
1 Izquierda 3,5 3,2 4,9 3,0 3,6 4,4 1,3 2,4
2 4,6 2,3 5,4 4,6 4,4 5,0 4,4 4,7
3 18,0 18,1 17,1 17,8 20,3 17,2 22,9 14,5
4 25,2 31,0 24,0 24,0 26,1 24,1 31,7 22,0
5 19,3 21,8 16,4 18,7 17,3 19,7 19,8 24,3
6 6,5 5,6 6,1 5,0 6,0 7,3 4,8 11,8
7 3,7 3,2 4,3 2,8 2,5 5,3 3,1 3,4
8 1,7 1,4 1,6 2,3 0,8 1,7 0,4 2,4
9 0,5 0,5 0,9 0,9 0,3 0,3 - 0,3
10 Derecha 0,2 - 0,2 0,4 0,3 0,2 - 0,3
N.S. 14,2 12,5 16,6 17,7 16,8 12,6 8,8 7,4
N.C. 2,7 0,5 2,5 2,7 1,6 2,4 2,6 6,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 4,2 4,2 4,1 4,2 4,0 4,2 4,1 4,5
Desviación típica 1,5 1,4 1,6 1,6 1,4 1,6 1,2 1,5
(N) (2.480) (188) (360) (617) (297) (562) (201) (255)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Podemos
1 Izquierda 31,0 37,5 28,5 29,8 31,9 31,0 41,9 24,0
2 21,5 20,8 24,5 18,7 19,5 22,1 23,3 24,7
3 14,7 10,6 12,1 14,8 16,2 13,9 15,0 20,9
4 7,4 6,0 8,1 7,2 6,6 8,0 5,3 9,1
5 3,9 3,2 3,6 4,0 1,9 4,8 1,8 6,1
6 1,0 0,9 1,3 1,0 1,1 1,4 - -
7 0,6 0,9 0,9 0,6 - 0,8 0,4 0,7
8 0,2 0,5 - - 0,5 0,5 - 0,3
9 0,2 0,5 0,2 0,1 - 0,2 - 0,3
10 Derecha 0,1 - - - 0,3 0,2 - -
N.S. 16,7 18,5 18,4 20,9 20,3 14,7 9,7 6,8
N.C. 2,7 0,5 2,2 2,7 1,6 2,6 2,6 7,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 2,3 2,1 2,3 2,3 2,2 2,3 1,9 2,5
Desviación típica 1,4 1,5 1,4 1,4 1,4 1,5 1,1 1,4
(N) (2.405) (175) (353) (592) (284) (547) (199) (255)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ciudadanos
1 Izquierda 0,5 - 0,7 0,3 0,3 0,9 - 0,7
2 0,5 - 0,2 0,6 0,5 1,1 - -
3 0,7 0,5 0,2 0,4 0,3 2,0 0,4 0,3
4 1,9 1,9 1,8 1,7 2,5 2,6 0,9 1,7
5 11,8 11,6 10,8 9,4 13,2 11,8 17,6 13,2
6 20,1 22,7 19,6 18,3 19,2 21,2 29,1 15,9
7 14,9 16,2 13,3 14,8 20,1 13,8 15,4 12,2
8 11,7 9,7 13,0 10,8 9,3 11,3 11,9 17,2
9 8,1 9,3 7,9 8,3 4,7 8,0 8,4 11,5
10 Derecha 9,9 10,6 12,8 10,7 6,6 9,2 2,6 13,9
N.S. 17,1 17,1 17,5 21,9 21,2 15,7 11,0 6,4
N.C. 2,8 0,5 2,2 2,7 2,2 2,4 2,6 7,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 7,0 7,1 7,2 7,1 6,7 6,8 6,6 7,3
Desviación típica 1,8 1,7 1,8 1,8 1,6 1,9 1,4 1,8
(N) (2.391) (178) (357) (584) (279) (541) (196) (256)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

IU
1 Izquierda 29,1 36,1 25,6 30,1 28,8 27,4 35,7 26,0
2 24,4 25,5 23,6 21,2 27,5 23,0 30,8 27,4
3 15,7 11,6 16,0 15,0 14,8 16,9 13,7 19,6
4 5,4 5,6 6,3 4,9 3,8 6,5 4,0 5,7
5 3,3 2,3 4,5 2,6 1,9 5,1 1,3 3,4
6 0,5 0,9 1,3 0,3 - 0,8 - -
7 0,4 0,9 - 0,4 - 0,9 0,4 -
8 0,2 - 0,2 - 0,3 0,5 - 0,3
9 0,1 - 0,2 0,1 - 0,2 - 0,3
10 Derecha 0,1 - - - 0,3 0,2 0,4 -
N.S. 17,4 15,7 19,6 22,1 20,3 15,3 11,0 8,8
N.C. 3,5 1,4 2,7 3,5 2,2 3,3 2,6 8,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
Media 2,2 2,0 2,3 2,1 2,0 2,4 1,9 2,2
Desviación típica 1,3 1,2 1,3 1,2 1,2 1,5 1,2 1,2
(N) (2.363) (179) (346) (577) (282) (538) (196) (245)

Pregunta 39
El día 26 de mayo de 2019 coinciden las elecciones europeas, autonómicas y locales. ¿Va Ud. a votar en todas las
elecciones o va a elegir en cuáles sí y en cuáles no?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Va a votar en todas las elecciones 72,3 78,2 72,4 70,2 66,5 73,4 73,6 77,4
Va a elegir en cuáles sí y en cuáles no 6,9 5,6 9,2 5,8 8,2 5,4 7,5 8,1
(NO LEER) No va a votar 8,6 5,6 6,1 11,1 10,4 8,9 7,0 6,4
(NO LEER) Depende 7,4 4,6 7,9 7,1 11,3 7,6 8,4 3,7
N.S. 4,5 5,6 4,0 5,7 3,3 4,2 3,5 4,4
N.C. 0,3 0,5 0,4 0,1 0,3 0,5 - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 40
Y en esas distintas elecciones, ¿piensa Ud. votar al mismo partido en todas o no?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Piensa votar al mismo partido en todas 44,3 47,7 44,5 42,1 42,3 47,2 47,6 40,9
No piensa votar al mismo partido en todas 13,8 12,0 16,9 15,6 11,0 10,9 13,2 15,9
(NO LEER) No va a votar 7,5 5,6 5,2 9,8 8,5 7,9 6,6 4,7
(NO LEER) Según lo que más le convenza en
ese momento, votará por un partido u otro, o no
votará

16,5 20,8 17,8 14,1 19,2 17,4 10,6 17,2

(NO LEER) Votará en blanco o nulo 1,4 1,4 1,1 1,7 1,4 1,1 0,9 2,0
N.S./No lo ha decido aún 15,4 11,6 13,7 15,5 16,5 14,5 20,3 17,6
N.C. 1,1 0,9 0,9 1,3 1,1 1,1 0,9 1,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 41
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Fue a votar y votó 81,9 88,9 84,9 80,4 74,5 81,7 83,7 84,5
No tenía edad para votar 2,8 - 2,0 3,4 6,9 1,8 1,8 2,7
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,1 - 0,4 - - - 0,4 -
No fue a votar porque no pudo 2,1 0,5 1,6 1,4 2,7 3,5 1,8 2,0
Prefirió no votar 10,8 8,8 9,2 12,5 13,5 10,6 8,8 9,1
No tenía derecho a voto 0,6 - 0,4 1,2 0,5 0,5 1,3 -
No recuerda 1,3 1,4 1,3 1,0 1,9 1,4 1,3 1,4
N.C. 0,3 0,5 - 0,1 - 0,6 0,9 0,3
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 en P41)
(N=2.444)

Pregunta 41aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 24,1 30,7 24,6 25,2 27,7 19,3 25,8 21,2
PSOE 26,6 28,1 31,5 26,2 25,8 27,6 23,2 20,8
Unidos Podemos 9,3 7,3 7,7 7,4 6,6 11,9 12,6 12,8
Ciudadanos 10,6 5,7 7,7 10,6 13,7 10,6 11,6 14,4
En Comú Podem 2,7 1,0 1,9 2,9 3,7 1,9 0,5 6,8
Compromís-Podemos-EUPV 1,9 2,6 2,1 2,4 1,8 0,6 5,8 -
ERC 3,5 3,6 3,7 3,7 3,3 2,8 - 6,8
Convergència (CDC) 1,6 1,6 1,9 1,4 1,5 1,1 - 4,0
En Marea 1,0 - 2,1 1,3 0,4 1,5 - -
EAJ-PNV 1,5 2,1 2,6 1,1 0,7 2,4 - 0,4
EH Bildu 0,9 0,5 1,1 0,8 - 2,4 - -
CC-PNC 0,0 - - - - 0,2 - -
Otros partidos 2,3 1,6 0,3 2,6 3,3 2,8 4,2 2,0
En blanco 2,3 1,6 1,3 2,6 3,0 2,8 2,6 1,6
Voto nulo 0,9 1,6 0,3 1,3 0,7 0,6 0,5 1,2
No recuerda 4,8 5,2 6,6 4,2 4,4 4,6 5,3 4,0
N.C. 5,9 6,8 4,8 6,4 3,3 7,2 7,9 4,0
(N) (2.444) (192) (378) (623) (271) (540) (190) (250)
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Pregunta 41aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2016.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 19,8 27,3 20,9 20,3 20,6 15,7 21,6 17,9
PSOE 21,8 25,0 26,7 21,0 19,2 22,5 19,4 17,6
Unidos Podemos 7,6 6,5 6,5 5,9 4,9 9,7 10,6 10,8
C's 8,6 5,1 6,5 8,5 10,2 8,6 9,7 12,2
En Comú Podem 2,2 0,9 1,6 2,3 2,7 1,5 0,4 5,7
Compromís-Podemos-EUPV 1,6 2,3 1,8 1,9 1,4 0,5 4,8 -
ERC 2,8 3,2 3,1 3,0 2,5 2,3 - 5,7
CDC 1,3 1,4 1,6 1,2 1,1 0,9 - 3,4
En Marea 0,8 - 1,8 1,0 0,3 1,2 - -
EAJ-PNV 1,2 1,9 2,2 0,9 0,5 2,0 - 0,3
EH Bildu 0,8 0,5 0,9 0,6 - 2,0 - -
CC-PNC 0,0 - - - - 0,2 - -
Otros 1,9 1,4 0,2 2,1 2,5 2,3 3,5 1,7
En blanco 1,9 1,4 1,1 2,1 2,2 2,3 2,2 1,4
Voto nulo 0,7 1,4 0,2 1,0 0,5 0,5 0,4 1,0
No tenía edad 2,8 - 2,0 3,4 6,9 1,8 1,8 2,7
No votó 13,0 9,3 11,2 13,9 16,2 14,1 11,0 11,1
No tenía derecho a voto 0,6 - 0,4 1,2 0,5 0,5 1,3 -
No recuerda 5,3 6,0 7,0 4,4 5,2 5,1 5,7 4,7
N.C. 5,1 6,5 4,0 5,3 2,5 6,5 7,5 3,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016 A ALGÚN PARTIDO
(1 en P41 y a todos excepto 'En blanco', 'Voto nulo', 'No recuerda' o 'N.C.' en P41a)

(N=2.105)

Pregunta 41b
Y ¿cuándo decidió Ud. votar al partido o coalición al que finalmente votó?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lo tenía decidido desde hace bastante tiempo
(antes del inicio de la campaña electoral)

75,0 77,3 79,9 73,5 72,9 73,8 73,0 75,8

Lo decidió al comienzo de la campaña electoral 10,9 11,7 8,2 13,3 10,4 11,4 12,6 7,2
Lo decidió durante la última semana de la
campaña electoral, unos días antes de las
elecciones

9,5 8,6 6,1 8,8 10,0 10,5 10,1 13,5

Lo decidió el mismo día de las elecciones 3,3 2,5 3,0 3,4 4,6 3,3 3,8 2,7
N.S. 0,3 - - 0,2 0,4 0,7 0,6 -
N.C. 1,0 - 2,7 0,8 1,7 0,4 - 0,9
(N) (2.105) (163) (329) (533) (240) (458) (159) (223)
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SÓLO A QUIENES PREFIRIERON NO VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(5 en P41)
(N=323)

Pregunta 41c
Y ¿cuándo decidió Ud. que prefería no votar?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lo tenía decidido desde hace bastante tiempo
(antes del inicio de la campaña electoral)

66,6 78,9 78,0 60,8 63,3 62,9 60,0 81,5

Lo decidió al comienzo de la campaña electoral 6,5 5,3 2,4 9,3 6,1 5,7 5,0 7,4
Lo decidió durante la última semana de la
campaña electoral, unos días antes de las
elecciones

6,5 5,3 - 8,2 6,1 8,6 5,0 7,4

Lo decidió el mismo día de las elecciones 9,0 5,3 4,9 10,3 14,3 7,1 15,0 3,7
Nunca ha votado 8,7 5,3 7,3 7,2 10,2 12,9 15,0 -
N.S. 1,2 - 2,4 2,1 - 1,4 - -
N.C. 1,5 - 4,9 2,1 - 1,4 - -
(N) (323) (19) (41) (97) (49) (70) (20) (27)

Pregunta 42R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas? Puede decirme el nombre del
partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 15,3 24,5 17,8 15,6 14,8 11,8 18,1 10,8
PSOE 21,7 24,1 27,4 20,6 18,7 22,2 18,9 18,6
Podemos 7,1 5,1 7,0 7,1 6,9 7,6 6,6 8,1
Ciudadanos 10,8 8,3 7,9 9,2 14,3 11,5 11,9 14,9
IU 2,4 2,8 2,0 1,4 1,9 2,3 3,5 5,1
En Comú Podem 0,3 - - 0,3 1,1 0,3 - 0,3
Compromís 0,5 0,9 0,7 0,6 - 0,2 1,3 -
ERC 3,2 4,6 2,9 2,8 3,3 2,3 - 7,8
PDeCAT 0,9 0,9 1,3 1,2 0,5 0,5 - 2,0
En Marea 0,3 0,5 0,9 - 0,3 0,2 0,4 -
EAJ-PNV 1,1 1,9 2,0 0,9 0,5 1,8 - -
EH Bildu 0,8 0,5 1,1 0,6 - 2,1 - -
CC-PNC 0,1 - - 0,1 - - - 0,3
UPN 0,0 - - - 0,3 - - -
Nueva Canarias 0,0 - - 0,1 - - - -
PACMA 0,7 - 0,2 0,5 - 1,5 0,4 1,4
VOX 1,7 0,5 1,3 2,2 1,4 1,7 2,2 2,0
Otro partido 1,3 1,4 1,8 1,4 0,3 1,7 0,9 1,0
Ninguno 26,7 20,8 22,2 30,6 31,0 25,6 29,5 23,0
N.S. 2,7 0,9 1,8 2,3 3,0 4,7 1,8 2,0
N.C. 2,3 2,3 1,6 2,3 1,6 2,3 4,4 2,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 43
Sexo:

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,3 58,8 51,0 47,0 46,2 47,5 44,9 46,6
Mujer 51,7 41,2 49,0 53,0 53,8 52,5 55,1 53,4
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 44
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 7,8 1,4 8,3 10,5 14,6 4,8 4,8 5,1
De 25 a 34 años 13,2 2,8 13,3 17,2 16,2 12,0 8,8 13,2
De 35 a 44 años 19,4 16,2 19,3 19,5 16,2 22,1 18,9 19,6
De 45 a 54 años 18,9 19,4 18,2 18,3 19,2 20,1 19,8 17,2
De 55 a 64 años 16,0 19,9 15,5 14,8 15,4 16,3 17,6 15,9
65 y más años 24,7 40,3 25,4 19,7 18,4 24,7 30,0 29,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 45aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 5,1 6,9 9,0 4,5 3,6 5,3 0,9 3,7
Primaria 15,3 20,8 18,2 16,9 11,8 13,6 16,3 9,8
Secundaria 1ª etapa 24,2 27,8 28,1 28,1 23,4 23,9 18,1 11,5
Secundaria 2ª etapa 14,7 11,1 10,8 13,8 16,8 15,4 14,5 21,3
F.P. 19,5 19,0 20,7 19,6 19,8 20,0 21,6 15,2
Superiores 21,1 14,4 13,3 16,9 24,7 21,3 28,6 38,2
N.C. 0,2 - - 0,1 - 0,5 - 0,3
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 46
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Católico/a 68,2 81,5 72,6 68,0 67,3 65,2 70,9 57,8
Creyente de otra religión 2,8 0,5 1,8 3,9 3,8 2,6 2,6 3,0
No creyente 15,9 11,1 17,8 16,8 15,7 17,4 11,0 14,9
Ateo/a 10,5 5,1 7,0 9,5 11,5 11,3 14,1 16,2
N.C. 2,6 1,9 0,9 1,8 1,6 3,5 1,3 8,1
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P46)

(N=2.119)

Pregunta 46a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casi nunca 61,9 54,2 60,7 67,5 63,3 62,7 60,5 51,1
Varias veces al año 15,0 14,7 17,8 14,5 10,4 16,3 18,6 11,7
Alguna vez al mes 7,9 9,0 8,2 6,1 7,7 9,2 8,4 8,3
Casi todos los domingos y festivos 11,6 16,9 10,9 9,3 15,1 8,0 10,8 18,9
Varias veces a la semana 2,5 3,4 2,1 2,3 3,5 2,2 0,6 3,3
N.C. 1,2 1,7 0,3 0,2 - 1,6 1,2 6,7
(N) (2.119) (177) (331) (557) (259) (448) (167) (180)
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Pregunta 47
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 53,4 61,1 56,2 52,3 48,9 53,3 56,8 49,3
Soltero/a 30,4 21,3 29,4 32,5 37,9 27,8 26,0 32,8
Viudo/a 7,8 10,6 7,6 6,8 5,2 8,5 9,7 8,8
Separado/a 2,7 3,2 2,2 3,0 3,3 2,3 2,6 2,7
Divorciado/a 5,6 3,7 4,5 5,4 4,7 7,6 4,8 6,4
N.C. 0,1 - - - - 0,6 - -
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P47)

(N=1.388)

Pregunta 47a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene pareja 56,8 75,0 56,4 54,3 52,7 55,4 63,3 57,3
Tiene pareja pero no comparten la misma
vivienda

15,6 6,0 17,4 15,4 23,1 14,1 9,2 17,3

Tiene pareja y comparten la misma vivienda 25,3 15,5 25,1 28,6 22,0 27,9 25,5 21,3
N.C. 2,2 3,6 1,0 1,6 2,2 2,6 2,0 4,0
(N) (1.388) (84) (195) (370) (186) (305) (98) (150)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P49)
(N=1.407)

Pregunta 49a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy probable 4,1 2,0 4,7 3,2 4,5 4,5 4,9 5,4
Bastante probable 8,7 7,1 12,8 9,8 6,5 8,9 4,9 5,4
Poco probable 40,4 44,4 43,6 40,9 38,7 36,1 28,2 51,0
Nada probable 39,6 37,4 35,1 37,2 45,8 41,5 53,4 33,3
N.S. 6,8 9,1 3,3 8,7 4,5 8,0 7,8 4,1
N.C. 0,5 - 0,5 0,3 - 1,0 1,0 0,7
(N) (1.407) (99) (211) (379) (155) (313) (103) (147)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 o 5 en P49)

(N=418)

Pregunta 49b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy probable 12,4 12,5 7,9 16,5 14,1 12,8 7,4 3,8
Bastante probable 33,7 25,0 46,0 32,2 39,4 25,5 33,3 30,8
Poco probable 27,5 31,2 23,8 25,6 16,9 31,9 40,7 42,3
Nada probable 15,1 12,5 12,7 14,0 14,1 18,1 14,8 19,2
N.S. 9,6 18,8 6,3 10,7 11,3 10,6 3,7 3,8
N.C. 1,7 - 3,2 0,8 4,2 1,1 - -
(N) (418) (16) (63) (121) (71) (94) (27) (26)
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Pregunta 52a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y profesionales 4,8 4,6 4,7 4,0 3,6 4,5 7,0 7,8
Técnicos/as y cuadros medios 12,5 7,4 9,7 11,2 13,5 12,3 16,3 20,6
Pequeños/as empresarios/as 4,2 8,8 5,2 4,9 3,3 2,7 2,6 3,4
Agricultores/as 0,6 1,9 1,3 0,6 0,3 0,2 - -
Empleados/as de oficinas y servicios 5,6 3,2 5,4 5,3 5,5 7,0 4,0 7,1
Obreros/as cualificados/as 7,1 7,9 6,7 10,2 4,7 8,0 3,5 2,7
Obreros/as no cualificados/as 10,9 10,6 12,8 11,7 9,9 11,6 8,4 7,8
Jubilados/as y pensionistas 27,8 40,7 28,1 23,4 22,3 28,7 30,4 32,8
Parados/as 14,0 7,4 14,2 15,6 19,5 14,2 11,9 8,8
Estudiantes 4,2 - 3,8 5,0 7,7 3,2 3,1 4,1
Trabajo doméstico no remunerado 6,4 6,0 6,1 6,6 7,7 6,1 8,8 4,4
No clasificables 1,7 1,4 2,0 1,4 2,2 1,5 4,0 0,7
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 52b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta/media-alta 21,0 11,6 13,9 17,0 25,8 20,1 28,6 38,9
Nuevas clases medias 22,5 16,2 18,0 19,4 25,3 25,0 28,6 28,0
Viejas clases medias 12,3 26,4 17,5 12,0 12,1 8,3 9,3 6,8
Obreros/as cualificados/as 29,2 29,6 32,1 35,1 22,8 29,8 22,9 19,9
Obreros/as no cualificados/as 12,7 14,8 16,0 15,0 10,4 14,1 7,0 4,4
No consta 2,4 1,4 2,5 1,5 3,6 2,7 3,5 2,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)
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Pregunta 53
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4 0,9 0,2 0,5 - 0,6 0,4 0,3
Menos o igual a 300 € 0,2 0,5 0,9 0,1 0,3 - - -
De 301 a 600 € 3,7 5,1 4,3 3,4 4,4 3,5 4,4 2,0
De 601 a 900 € 10,3 15,7 13,3 9,5 12,4 9,1 11,9 3,0
De 901 a 1.200 € 12,1 13,0 13,0 11,4 10,2 12,6 13,7 11,8
De 1.201 a 1.800 € 13,6 13,9 14,4 15,7 16,2 12,7 10,1 8,1
De 1.801 a 2.400 € 11,0 9,7 11,0 10,2 13,5 11,0 13,7 9,1
De 2.401 a 3.000 € 6,0 6,0 4,9 5,7 7,1 5,6 7,0 7,4
De 3.001 a 4.500 € 5,1 1,9 4,9 4,3 6,3 4,5 8,8 7,1
De 4.501 a 6.000 € 1,1 0,5 0,7 1,2 1,9 0,9 0,9 2,0
Más de 6.000 € 0,8 - 0,2 0,6 1,4 0,6 - 2,7
N.S. 8,1 2,8 10,8 10,1 8,0 7,6 5,7 5,7
N.C. 27,4 30,1 21,3 27,4 18,4 31,3 23,3 40,5
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

Pregunta 54
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene ingresos de ningún tipo 14,4 9,7 13,9 16,4 20,9 11,3 15,0 11,5
Menos o igual a 300 € 2,0 1,4 2,7 2,6 3,6 0,9 2,2 -
De 301 a 600 € 8,5 11,6 9,9 8,1 8,5 9,7 7,5 3,7
De 601 a 900 € 13,9 16,2 17,8 14,5 13,7 13,5 14,1 6,4
De 901 a 1.200 € 14,7 17,6 14,8 14,6 14,3 15,0 14,5 12,5
De 1.201 a 1.800 € 11,9 11,1 12,8 11,4 11,0 11,3 13,2 13,5
De 1.801 a 2.400 € 5,1 2,8 3,1 3,7 5,5 5,6 9,7 7,8
De 2.401 a 3.000 € 1,8 0,5 2,0 1,7 3,6 1,4 1,3 2,0
De 3.001 a 4.500 € 1,0 - 0,9 0,8 1,1 1,2 1,3 1,4
De 4.501 a 6.000 € 0,2 - - 0,1 0,8 - - 1,0
Más de 6.000 € 0,1 - - - 0,3 0,2 - 0,7
N.C. 26,4 29,2 22,0 26,2 16,8 30,0 21,1 39,5
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

CIS
Estudio nº3234. BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018 Diciembre 2018

Pág 88



Pregunta 55
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desde que nació 95,5 97,7 97,5 95,9 95,1 94,7 95,2 92,9
La ha adquirido con posterioridad 4,2 0,9 2,0 4,1 4,9 5,1 4,8 6,1
N.C. 0,3 1,4 0,4 - - 0,2 - 1,0
(N) (2.984) (216) (445) (775) (364) (661) (227) (296)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P55)
(N=124)

Pregunta 55a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lo habla un poco - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien - - - - - - - -
Lo habla con fluidez 2,4 - 11,1 3,1 - 2,9 - -
Lo habla como si fuera nativo/a 10,5 - 33,3 12,5 - 11,8 18,2 -
Es su idioma materno 13,7 - 11,1 15,6 11,1 14,7 9,1 16,7
N.S. - - - - - - - -
N.C. 4,8 - 11,1 3,1 - 11,8 - -
System missing 68,5 100,0 33,3 65,6 88,9 58,8 72,7 83,3
(N) (124) (2) (9) (32) (18) (34) (11) (18)
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Pregunta 1
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,2 - 0,4 0,7 - - - -
Buena 4,3 2,0 3,1 3,3 6,2 4,5 5,4 -
Regular 44,3 35,1 40,1 36,8 49,3 43,6 55,2 40,0
Mala 34,2 37,7 37,3 35,9 32,0 35,8 29,2 40,0
Muy mala 16,4 22,5 17,3 23,3 12,3 15,8 9,7 20,0
N.S. 0,6 2,6 1,5 - 0,2 0,3 0,5 -
N.C. 0,0 - 0,2 - - - - -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 16,0 6,0 10,7 16,1 18,0 18,2 18,9 -
Igual 54,4 55,0 59,0 54,6 56,2 51,5 52,1 40,0
Peor 27,8 35,1 27,0 28,3 24,2 29,3 26,8 60,0
N.S. 1,7 3,3 3,1 0,8 1,4 1,0 2,1 -
N.C. 0,2 0,7 0,2 0,1 0,2 - 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 3
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 15,2 7,9 11,0 17,5 15,5 16,8 15,7 -
Igual 41,6 38,4 41,0 38,6 44,1 42,0 44,1 40,0
Peor 26,0 25,8 24,8 25,1 24,9 26,2 28,3 40,0
N.S. 17,0 25,8 23,0 18,9 15,1 14,8 11,6 20,0
N.C. 0,3 2,0 0,2 - 0,5 0,2 0,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 4
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 1,0 - - 0,6 1,8 0,5 2,4 -
Buena 30,9 12,6 21,3 19,6 35,2 32,2 51,3 20,0
Regular 47,8 58,9 55,3 53,1 45,0 44,8 38,4 60,0
Mala 15,0 20,5 18,2 19,3 13,5 17,5 5,4 20,0
Muy mala 4,5 7,3 4,6 6,8 3,7 4,5 1,6 -
N.S. 0,2 0,7 - 0,3 0,7 0,2 - -
N.C. 0,5 - 0,7 0,4 0,2 0,3 1,0 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 5
¿Cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 18,0 3,3 9,0 21,4 16,4 23,7 20,0 -
Igual 64,4 72,2 68,6 60,1 65,1 59,9 68,1 80,0
Peor 8,6 11,9 10,7 8,7 9,6 7,7 6,2 -
N.S. 8,4 11,9 10,5 9,6 8,2 8,2 4,8 20,0
N.C. 0,7 0,7 1,1 0,3 0,7 0,5 1,0 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 6
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o
muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,2 - 0,7 - 0,2 0,2 - -
Buena 2,3 2,0 2,2 2,9 2,3 1,9 2,2 -
Regular 20,8 21,9 22,4 18,3 24,0 19,4 21,1 40,0
Mala 40,0 39,7 34,2 40,4 39,3 41,0 43,7 -
Muy mala 34,0 25,2 34,4 36,3 32,2 36,0 32,2 60,0
N.S. 2,4 9,3 5,5 1,8 1,6 1,4 0,6 -
N.C. 0,4 2,0 0,7 0,3 0,5 0,2 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 7
¿Cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 8,5 7,9 8,3 7,4 10,3 7,9 9,5 -
Igual 47,9 50,3 46,3 50,2 48,6 50,4 43,0 40,0
Peor 39,6 31,1 38,2 39,1 37,9 38,8 45,2 60,0
N.S. 3,4 8,6 6,1 2,8 2,5 2,7 1,9 -
N.C. 0,6 2,0 1,1 0,6 0,7 0,2 0,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 8
¿Cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 12,4 6,0 9,4 12,2 12,6 15,1 13,7 -
Igual 39,2 39,1 35,1 43,1 40,0 37,0 39,0 60,0
Peor 27,9 18,5 27,6 24,4 29,5 29,7 31,6 20,0
N.S. 19,5 34,4 25,4 19,4 17,1 17,7 15,1 20,0
N.C. 1,0 2,0 2,4 0,8 0,9 0,5 0,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 9
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer problema
El paro 36,1 39,1 41,0 40,2 31,7 36,0 30,2 40,0
Las drogas 0,0 - - - - 0,2 - -
La inseguridad ciudadana 0,5 2,0 0,4 0,4 0,7 0,3 0,2 -
La sanidad 2,0 0,7 1,8 2,6 1,6 3,1 1,1 -
La vivienda 0,5 - 0,7 0,8 - 0,5 0,3 -
Los problemas de índole económica 8,2 2,6 6,1 9,3 9,1 7,9 9,5 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,3 0,7 1,3 2,6 1,6 3,6 2,4 -
La corrupción y el fraude 10,7 8,6 6,6 10,1 11,4 14,4 11,1 -
Las pensiones 1,4 9,3 3,1 0,7 1,1 0,5 0,3 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 14,8 9,3 12,9 14,7 15,5 14,6 17,5 20,0
La Administración de Justicia 0,4 0,7 - 0,4 0,5 0,2 1,0 -
Los problemas de índole social 2,6 5,3 2,0 2,4 2,5 2,4 2,9 -
El racismo 0,1 - 0,2 - 0,5 - - -
La inmigración 3,1 5,3 4,2 4,6 2,3 1,9 1,9 -
La violencia contra la mujer 0,3 - 0,4 0,6 0,7 0,2 - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,5 1,3 0,9 - 0,7 0,9 0,2 -
La crisis de valores 0,7 - 0,4 0,6 0,7 0,7 1,3 -
La educación 1,3 - 1,1 0,8 1,4 0,9 2,5 -
Los problemas medioambientales 0,1 - 0,2 0,1 - - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,0 1,3 2,0 1,5 3,4 1,7 1,9 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - - 0,3 - 20,0
Los nacionalismos 0,6 0,7 0,9 0,1 0,9 0,7 0,8 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,2 0,3 0,2 0,2 0,3 -
Estatutos de autonomía 0,2 - 0,2 - 0,7 0,2 0,3 -
Reforma Laboral 0,0 - - - - - 0,2 -
"Los recortes" 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,3 -
La subida del IVA 0,2 0,7 - 0,3 - 0,3 0,2 -
Los desahucios 0,2 - 0,7 0,3 0,2 - - -
Las hipotecas 0,1 - - 0,3 - 0,2 - -
La Monarquía 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,7 0,2 - - - - -
Independencia de Cataluña 3,1 4,0 2,0 1,8 4,3 1,4 5,9 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

1,6 1,3 2,2 1,1 1,4 1,4 2,2 -

Emigración 0,2 - 0,2 0,4 - 0,2 - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,1 - - - - 0,3 0,2 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - - - 0,2 0,2 20,0
Otras respuestas 3,0 1,3 2,6 1,1 5,3 2,9 4,6 -
Ninguno 0,1 0,7 0,2 - - - - -
N.S. 1,9 4,6 4,8 1,4 1,4 1,5 0,3 -
N.C. 0,2 - 0,4 0,1 - 0,2 0,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo problema
El paro 16,6 15,9 17,3 16,5 16,2 18,0 15,6 -
Las drogas 0,4 0,7 0,4 0,7 0,5 0,2 0,2 -
La inseguridad ciudadana 1,5 1,3 1,8 1,7 1,4 2,2 0,6 -
Las infraestructuras 0,1 - - - - - 0,3 -
La sanidad 5,7 5,3 7,0 5,7 4,6 6,2 5,1 -
La vivienda 1,2 1,3 1,1 1,1 1,4 1,5 0,8 -
Los problemas de índole económica 9,6 10,6 7,9 9,2 11,9 7,0 11,7 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,5 - 3,5 4,6 3,7 3,6 2,7 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - 0,4 0,1 - - - -
La corrupción y el fraude 8,7 6,6 5,9 8,3 9,4 9,1 11,1 -
Las pensiones 2,5 8,6 5,7 1,4 1,4 2,4 1,0 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 9,5 4,6 9,0 8,2 8,4 11,3 11,3 20,0
La Administración de Justicia 0,7 1,3 - 0,6 1,4 1,0 0,3 -
Los problemas de índole social 4,0 7,3 3,1 4,9 3,9 3,6 3,3 -
El racismo 0,0 - - - 0,2 - - -
La inmigración 5,6 6,6 5,5 6,8 5,0 5,0 4,9 -
La violencia contra la mujer 0,9 0,7 0,9 1,5 1,6 0,5 0,2 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 1,3 1,5 1,5 0,7 0,5 0,3 -
La crisis de valores 0,7 0,7 0,4 1,0 0,9 0,2 1,1 -
La educación 3,0 2,0 1,1 3,7 3,0 3,8 3,0 -
Los problemas medioambientales 0,2 - 0,2 0,3 - 0,2 0,3 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,0 - 0,4 1,5 1,1 0,9 1,1 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - - 0,5 - 0,3 -
Los nacionalismos 0,9 - 0,9 0,4 0,7 1,2 1,7 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - - - 0,7 0,3 - -
El terrorismo internacional 0,2 - 0,4 - - 0,3 0,2 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 - 0,2 0,1 - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,2 - - 0,2 - -
"Los recortes" 0,2 - - 0,3 0,2 0,3 0,2 -
Los bancos 0,2 - 0,2 0,3 0,5 - - -
La subida del IVA 0,5 - 0,2 0,7 0,5 0,5 0,6 -
Los desahucios 0,4 0,7 0,2 1,0 0,2 - 0,2 -
El fraude fiscal 0,1 - - - - 0,2 0,2 -
Las hipotecas 0,1 - 0,2 - - - 0,2 -
La Monarquía 0,2 - - 0,3 - 0,7 - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - 0,2 -
Independencia de Cataluña 3,1 0,7 3,3 2,2 3,7 1,9 5,4 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

1,1 - 1,1 0,8 0,7 1,0 2,1 20,0

Emigración 0,1 - - - 0,2 - 0,3 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,4 - - 0,1 0,5 0,9 0,5 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - - - 0,3 0,5 -
Otras respuestas 2,4 3,3 1,8 1,8 2,3 2,4 3,3 20,0
N.C. 13,2 20,5 18,0 12,8 13,0 12,3 9,4 40,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tercer problema
El paro 6,5 4,6 5,0 5,5 7,8 6,3 8,4 -
Las drogas 0,1 - - 0,3 - 0,3 - -
La inseguridad ciudadana 1,5 3,3 1,5 1,8 1,4 1,4 1,1 -
Las infraestructuras 0,1 - - 0,3 0,2 - 0,2 -
La sanidad 5,2 6,6 4,6 6,8 4,8 5,0 4,0 -
La vivienda 0,9 1,3 0,9 1,5 0,2 1,2 0,5 -
Los problemas de índole económica 4,9 6,0 3,3 5,4 6,4 5,7 3,3 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,5 0,7 0,9 3,1 2,5 3,6 2,7 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,7 0,2 - - - - -
La corrupción y el fraude 5,2 4,0 6,4 7,1 4,1 3,4 4,9 -
Las pensiones 1,9 2,6 3,9 2,6 1,4 1,0 0,6 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 5,5 3,3 3,3 5,0 7,1 5,5 7,1 -
La Administración de Justicia 0,8 - 0,2 0,6 0,9 1,9 0,6 -
Los problemas de índole social 3,5 2,6 2,2 2,4 2,7 3,6 6,0 40,0
El racismo 0,2 - - 0,6 0,2 0,2 - -
La inmigración 3,8 4,6 3,1 3,1 2,3 4,5 5,6 -
La violencia contra la mujer 1,1 2,0 1,5 1,0 1,6 0,9 0,8 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 0,7 1,3 0,7 0,7 0,3 0,5 -
La crisis de valores 1,0 1,3 0,4 1,2 0,7 0,9 1,4 20,0
La educación 4,8 2,6 2,6 3,5 5,7 5,7 6,8 -
Los problemas medioambientales 0,5 - 0,2 - - 0,5 1,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,7 - 0,2 0,6 0,9 0,5 1,4 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - 0,3 - - - -
Los nacionalismos 0,3 - - 0,1 0,9 0,2 0,6 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,1 0,2 0,2 0,2 -
El terrorismo internacional 0,2 - 0,2 - 0,5 0,2 0,2 -
Estatutos de autonomía 0,2 - - - 0,2 - 0,8 -
Reforma Laboral 0,0 - - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,6 - 0,2 0,7 0,5 0,5 1,0 -
Los bancos 0,1 - - 0,1 - - 0,2 -
La subida del IVA 0,4 - 0,4 1,0 - 0,3 0,3 -
Los desahucios 0,3 - 0,2 0,4 0,7 - 0,5 -
El fraude fiscal 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
Las hipotecas 0,0 - - - 0,2 - - -
La Monarquía 0,0 - - - - - 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,1 - - 0,2 -
Refugiados/as 0,0 - - - 0,2 - - -
Independencia de Cataluña 1,6 1,3 1,8 1,4 1,8 1,7 1,6 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,5 0,7 0,2 - 0,7 1,0 0,5 -

Emigración 0,4 - 0,4 0,1 0,2 - 1,1 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,3 - - 0,1 - 0,7 0,6 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - 0,2 - 0,5 0,2 0,5 -
Otras respuestas 2,6 0,7 2,0 2,1 2,5 3,6 3,2 -
N.S. 0,0 - - - - - 0,2 -
N.C. 40,2 50,3 52,4 40,4 39,0 39,1 30,6 40,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Problemas principales que existen actualmente en España (MR)
El paro 59,2 59,6 63,4 62,3 55,7 60,4 54,1 40,0
Las drogas 0,6 0,7 0,4 1,0 0,5 0,7 0,2 -
La inseguridad ciudadana 3,5 6,6 3,7 3,9 3,4 3,9 1,9 -
Las infraestructuras 0,2 - - 0,3 0,2 - 0,5 -
La sanidad 12,9 12,6 13,4 15,1 11,0 14,2 10,2 -
La vivienda 2,6 2,6 2,6 3,5 1,6 3,3 1,6 -
Los problemas de índole económica 22,6 19,2 17,3 23,9 27,4 20,6 24,6 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 8,3 1,3 5,7 10,3 7,8 10,8 7,8 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,7 0,7 0,1 - - - -
La corrupción y el fraude 24,7 19,2 18,9 25,5 24,9 26,9 27,1 -
Las pensiones 5,9 20,5 12,7 4,7 3,9 3,9 1,9 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 29,8 17,2 25,2 27,9 31,1 31,4 35,9 40,0
La Administración de Justicia 1,9 2,0 0,2 1,5 2,7 3,1 1,9 -
Los problemas de índole social 10,1 15,2 7,2 9,6 9,1 9,6 12,2 40,0
El racismo 0,3 - 0,2 0,6 0,9 0,2 - -
La inmigración 12,5 16,6 12,7 14,4 9,6 11,3 12,4 -
La violencia contra la mujer 2,4 2,6 2,9 3,1 3,9 1,5 1,0 -
Los problemas relacionados con la juventud 2,1 3,3 3,7 2,2 2,1 1,7 1,0 -
La crisis de valores 2,5 2,0 1,3 2,8 2,3 1,7 3,8 20,0
La educación 9,0 4,6 4,8 8,0 10,0 10,3 12,4 -
Los problemas medioambientales 0,7 - 0,7 0,4 - 0,7 1,9 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 3,7 1,3 2,6 3,6 5,5 3,1 4,4 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,3 - - 0,3 0,5 0,3 0,3 20,0
Los nacionalismos 1,9 0,7 1,8 0,7 2,5 2,1 3,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,5 - 0,2 0,4 1,1 0,7 0,5 -
El terrorismo internacional 0,3 - 0,7 - 0,5 0,5 0,3 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 - 0,2 0,1 - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,5 - 0,4 - 0,9 0,3 1,1 -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,1 - - 0,2 -
"Los recortes" 0,9 - 0,2 1,2 0,7 1,0 1,4 -
Los bancos 0,2 - 0,2 0,4 0,5 - 0,2 -
La subida del IVA 1,1 0,7 0,7 1,9 0,5 1,2 1,1 -
Los desahucios 0,9 0,7 1,1 1,7 1,1 - 0,6 -
El fraude fiscal 0,1 - - - 0,2 0,2 0,3 -
Las hipotecas 0,2 - 0,2 0,3 0,2 0,2 0,2 -
La Monarquía 0,3 - - 0,3 0,2 0,7 0,3 -
Subida de tarifas energéticas 0,2 0,7 0,2 0,1 - - 0,3 -
Refugiados/as 0,0 - - - 0,2 - - -
Independencia de Cataluña 7,8 6,0 7,0 5,4 9,8 5,0 12,9 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

3,2 2,0 3,5 1,9 2,7 3,4 4,8 20,0

Emigración 0,6 - 0,7 0,6 0,5 0,2 1,4 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,8 - - 0,3 0,5 1,9 1,3 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,5 - 0,2 - 0,5 0,7 1,1 20,0
Otras respuestas 8,0 5,3 6,4 5,0 10,0 8,9 11,1 20,0
Ninguno 0,1 0,7 0,2 - - - - -
N.S. 1,9 4,6 4,8 1,4 1,4 1,5 0,3 -
N.C. 0,2 - 0,4 0,1 - 0,2 0,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 10
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (MULTIRRESPUESTA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer problema
El paro 22,1 8,6 19,5 30,7 21,2 24,4 16,0 -
Las drogas 0,1 0,7 - 0,1 - - - -
La inseguridad ciudadana 0,8 1,3 0,2 0,6 1,6 1,2 0,5 -
Las infraestructuras 0,3 - 0,2 0,3 0,5 0,3 0,3 -
La sanidad 5,7 7,9 7,2 6,2 5,9 3,6 5,2 -
La vivienda 0,9 - 0,4 1,5 0,5 1,2 1,0 -
Los problemas de índole económica 10,9 15,2 8,1 10,8 11,0 12,3 10,5 20,0
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,3 1,3 1,5 7,9 6,2 8,2 7,5 20,0
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 - 0,2 0,3 0,2 0,2 - -
La corrupción y el fraude 3,3 2,0 2,6 2,1 3,9 3,3 5,2 -
Las pensiones 5,9 24,5 17,3 3,7 2,1 2,9 1,1 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 5,0 2,0 3,9 3,6 6,8 4,6 7,1 -
La Administración de Justicia 0,3 - - - 0,2 0,2 1,0 -
Los problemas de índole social 2,4 3,3 2,2 3,2 1,6 1,9 2,4 20,0
El racismo 0,2 - 0,2 0,3 0,5 0,2 - -
La inmigración 1,5 2,0 2,2 1,7 0,9 1,2 1,3 -
La violencia contra la mujer 0,2 - - 0,1 0,5 0,5 - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 - 1,1 1,0 0,7 1,0 0,6 -
La crisis de valores 0,5 0,7 0,7 0,3 0,2 0,2 1,3 -
La educación 3,2 2,0 0,4 1,5 4,6 2,7 6,7 -
Los problemas medioambientales 0,2 - - 0,1 0,2 - 0,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,8 - 0,4 1,0 1,1 0,9 1,0 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,2 0,1 0,2 - 0,2 -
Los nacionalismos 0,2 0,7 - - 0,2 0,3 0,3 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,3 - - 0,4 0,5 - 0,6 -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,8 6,0 4,4 1,2 1,1 0,7 1,1 -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,2 - - - 0,2 -
"Los recortes" 0,3 - 0,7 - 0,2 0,2 0,8 -
Los bancos 0,1 - - - 0,2 0,5 - -
La subida del IVA 1,5 0,7 0,4 1,7 1,4 2,2 1,6 20,0
Los desahucios 0,1 - - 0,1 0,2 - - -
Las hipotecas 0,1 - - 0,1 - - 0,3 -
La Monarquía 0,0 - - - - - 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,3 0,7 0,4 0,1 - 0,3 0,3 -
Independencia de Cataluña 1,6 - 1,8 0,6 2,3 1,2 3,0 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,7 - 0,2 0,4 0,7 0,9 1,3 -

Emigración 0,1 - - 0,3 - - 0,3 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,8 - - 1,0 0,7 1,4 1,0 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - - - 0,2 0,3 -
Otras respuestas 2,6 0,7 0,4 1,2 4,1 3,1 4,9 -
Ninguno 7,0 8,6 8,8 6,5 6,8 5,3 7,5 20,0
N.S. 7,6 6,0 11,0 6,4 8,7 8,7 5,2 -
N.C. 2,8 5,3 2,9 2,8 2,3 3,9 1,7 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo problema
El paro 5,3 6,6 3,9 5,8 5,3 6,0 4,6 -
La inseguridad ciudadana 0,9 0,7 1,3 0,4 1,4 0,9 0,8 -
Las infraestructuras 0,3 - - 0,1 0,7 0,2 0,6 -
La sanidad 4,9 6,6 5,7 5,3 3,0 5,8 4,1 -
La vivienda 1,6 - 0,9 2,2 1,6 1,9 1,7 -
Los problemas de índole económica 8,6 9,3 7,2 11,5 8,7 7,9 6,8 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,3 0,7 2,2 2,9 3,9 4,1 3,8 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - - 0,4 - 0,2 - -
La corrupción y el fraude 2,3 3,3 1,3 2,2 2,3 2,6 2,9 -
Las pensiones 2,9 11,9 5,5 2,8 1,8 1,5 1,1 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,7 1,3 2,4 2,9 3,9 2,4 7,1 20,0
La Administración de Justicia 0,5 0,7 - 0,1 0,9 0,5 0,8 -
Los problemas de índole social 2,9 1,3 2,2 2,8 3,4 3,6 3,2 -
El racismo 0,2 - - 0,3 0,2 - 0,5 -
La inmigración 1,8 1,3 2,6 2,1 1,4 1,4 1,6 -
La violencia contra la mujer 0,1 - - 0,3 0,2 - - -
Los problemas relacionados con la juventud 1,2 0,7 1,5 1,5 1,1 0,5 1,4 -
La crisis de valores 0,4 - 0,2 0,4 0,2 0,3 0,6 -
La educación 3,5 0,7 1,8 3,1 5,5 3,3 4,9 -
Los problemas medioambientales 0,1 - - - - - 0,3 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,3 - 0,2 0,3 0,7 0,5 - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,2 - - 0,3 - -
Los nacionalismos 0,2 - 0,2 - 0,7 - 0,5 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - - 0,1 0,2 0,5 0,3 -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,2 - - - 0,3 -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,1 1,3 2,4 0,6 0,9 1,4 0,6 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - - - 0,2 - -
Reforma Laboral 0,1 0,7 - 0,1 - - - -
"Los recortes" 0,4 - - 0,6 0,2 0,7 0,3 -
Los bancos 0,2 - - 0,3 0,2 0,3 - -
La subida del IVA 0,9 0,7 0,7 1,0 1,1 1,5 0,5 -
El fraude fiscal 0,1 - - 0,3 - - - -
Las hipotecas 0,2 - - 0,3 0,2 0,3 0,3 -
La Monarquía 0,0 - - - - 0,2 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - 0,2 - 0,2 - 0,2 -
Independencia de Cataluña 1,0 0,7 0,7 0,8 0,7 0,7 2,2 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,7 - 1,1 0,1 0,5 1,0 1,3 -

Emigración 0,1 - 0,2 - - - 0,3 -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,5 - - 0,6 0,2 1,2 0,3 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - 0,1 - - 0,2 -
Otras respuestas 1,4 1,3 0,4 1,2 1,1 1,2 2,5 20,0
N.C. 47,5 50,3 54,6 46,5 47,5 46,8 43,2 60,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tercer problema
El paro 2,1 1,3 2,9 1,0 2,3 2,1 3,2 -
La inseguridad ciudadana 0,9 2,0 1,3 1,2 0,7 0,3 0,8 -
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,1 - - 0,1 0,2 - 0,3 -
La sanidad 3,5 5,3 1,5 3,5 3,9 3,6 4,0 -
La vivienda 0,8 - 0,4 1,5 1,6 0,7 0,2 -
Los problemas de índole económica 3,4 2,0 4,2 3,2 3,0 3,8 3,3 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,2 1,3 0,4 1,4 1,4 1,5 1,3 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 - 0,2 - - - - -
La corrupción y el fraude 1,7 - 1,3 2,2 2,3 1,7 1,4 -
Las pensiones 0,7 2,6 0,9 0,7 0,7 0,3 0,6 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 1,8 0,7 1,1 1,7 2,1 1,5 2,9 -
La Administración de Justicia 0,4 0,7 0,2 0,7 - 0,3 0,5 -
Los problemas de índole social 2,0 0,7 1,1 1,9 2,3 2,2 2,9 -
La inmigración 1,6 2,6 0,9 1,8 1,8 1,9 1,1 -
La violencia contra la mujer 0,2 - 0,4 - 0,2 0,3 - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 - 0,2 0,7 0,7 0,2 0,3 -
La crisis de valores 0,3 - - 0,3 0,2 0,5 0,6 -
La educación 2,3 1,3 0,9 1,8 2,3 3,1 3,5 -
Los problemas medioambientales 0,3 - 0,2 0,1 - 0,5 0,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,2 - 0,4 - - 0,2 0,5 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - 0,3 - 0,2 0,2 -
Los nacionalismos 0,1 - - 0,1 - - 0,3 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,2 - - 0,3 0,2 -
El terrorismo internacional 0,1 - - - 0,2 0,2 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,3 0,7 0,2 0,3 0,2 0,3 0,5 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - - - - 0,2 -
"Los recortes" 0,4 0,7 0,2 0,3 0,2 0,7 0,6 -
Los bancos 0,1 - - - - - 0,3 -
La subida del IVA 0,8 0,7 0,2 1,8 0,9 0,2 0,8 -
Los desahucios 0,1 - - 0,1 0,2 - - -
Las hipotecas 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,1 - - 0,2 -
Independencia de Cataluña 0,4 0,7 0,7 0,6 0,5 0,2 - -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

0,4 0,7 0,4 0,1 0,9 0,3 0,3 -

Emigración 0,1 - 0,2 0,1 - - - -
Problemas relacionados con autónomos/as 0,2 - - 0,4 - 0,2 0,5 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,1 - - - - 0,3 - -
Otras respuestas 1,3 0,7 0,4 1,0 2,1 1,4 1,7 -
N.C. 71,0 75,5 78,7 70,7 68,9 70,8 66,2 100,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Problemas sociales que personalmente afectan más (MR)
El paro 29,5 16,6 26,3 37,4 28,8 32,4 23,8 -
Las drogas 0,1 0,7 - 0,1 - - - -
La inseguridad ciudadana 2,6 4,0 2,9 2,2 3,7 2,4 2,1 -
El terrorismo, ETA 0,0 - - 0,1 - - - -
Las infraestructuras 0,7 - 0,2 0,6 1,4 0,5 1,3 -
La sanidad 14,1 19,9 14,5 15,0 12,8 13,0 13,3 -
La vivienda 3,4 - 1,8 5,3 3,7 3,8 2,9 -
Los problemas de índole económica 22,9 26,5 19,5 25,5 22,6 24,0 20,6 20,0
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 10,8 3,3 4,2 12,2 11,4 13,9 12,5 20,0
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 - 0,4 0,7 0,2 0,3 - -
La corrupción y el fraude 7,4 5,3 5,3 6,5 8,4 7,5 9,5 -
Las pensiones 9,6 39,1 23,7 7,2 4,6 4,8 2,9 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 10,5 4,0 7,5 8,2 12,8 8,6 17,1 20,0
La Administración de Justicia 1,1 1,3 0,2 0,8 1,1 1,0 2,2 -
Los problemas de índole social 7,4 5,3 5,5 7,9 7,3 7,7 8,4 20,0
El racismo 0,4 - 0,2 0,6 0,7 0,2 0,5 -
La inmigración 4,8 6,0 5,7 5,5 4,1 4,5 4,0 -
La violencia contra la mujer 0,5 - 0,4 0,4 0,9 0,9 - -
Los problemas relacionados con la juventud 2,4 0,7 2,9 3,2 2,5 1,7 2,4 -
La crisis de valores 1,2 0,7 0,9 1,0 0,7 1,0 2,5 -
La educación 9,0 4,0 3,1 6,4 12,3 9,1 15,1 -
Los problemas medioambientales 0,6 - 0,2 0,3 0,2 0,5 1,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,3 - 1,1 1,2 1,8 1,5 1,4 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - 0,4 0,4 0,2 0,5 0,3 -
Los nacionalismos 0,5 0,7 0,2 0,1 0,9 0,3 1,1 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,7 - 0,2 0,6 0,7 0,9 1,1 -
El terrorismo internacional 0,2 - 0,2 - 0,2 0,2 0,3 -
Las preocupaciones y situaciones personales 3,3 7,9 7,0 2,1 2,3 2,4 2,2 -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,2 - - 0,2 0,3 -
Reforma Laboral 0,1 0,7 - 0,1 - - - -
"Los recortes" 1,1 0,7 0,9 0,8 0,7 1,5 1,7 -
Los bancos 0,4 - - 0,3 0,5 0,9 0,3 -
La subida del IVA 3,3 2,0 1,3 4,4 3,4 3,9 2,9 20,0
Los desahucios 0,1 - - 0,3 0,5 - - -
El fraude fiscal 0,1 - - 0,3 - - - -
Las hipotecas 0,4 - - 0,4 0,5 0,3 0,8 -
La Monarquía 0,1 - - - - 0,2 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,4 0,7 0,7 0,3 0,2 0,3 0,6 -
Independencia de Cataluña 3,0 1,3 3,1 1,9 3,4 2,1 5,2 -
La falta de acuerdos. Situación política. Inestabilidad
política

1,8 0,7 1,8 0,7 2,1 2,2 2,9 -

Emigración 0,3 - 0,4 0,4 - - 0,6 -
Problemas relacionados con autónomos/as 1,5 - - 1,9 0,9 2,7 1,7 -
Falta de inversión en industrias e I+D 0,2 - - 0,1 - 0,5 0,5 -
Otras respuestas 5,3 2,6 1,3 3,5 7,3 5,7 9,2 20,0
Ninguno 7,0 8,6 8,8 6,5 6,8 5,3 7,5 20,0
N.S. 7,6 6,0 11,0 6,4 8,7 8,7 5,2 -
N.C. 2,8 5,3 2,9 2,8 2,3 3,9 1,7 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 11
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: muy buena, buena, regular,
mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,5 0,7 0,9 0,4 0,2 0,2 0,8 -
Buena 11,5 16,6 12,9 10,5 10,7 11,0 11,6 -
Regular 40,0 32,5 35,5 42,2 41,1 40,5 41,4 60,0
Mala 26,9 25,8 24,1 26,8 30,8 27,3 26,3 20,0
Muy mala 15,3 9,9 17,1 15,5 13,5 14,8 16,8 20,0
N.S. 5,1 13,9 8,3 4,2 3,0 5,7 2,9 -
N.C. 0,6 0,7 1,1 0,4 0,7 0,7 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 11a
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 16,0 19,9 20,2 15,7 13,7 11,3 18,1 40,0
Igual 35,2 27,8 32,2 39,5 34,5 38,3 31,6 60,0
Peor 40,8 37,7 34,9 37,7 43,6 42,4 46,0 -
N.S. 7,5 11,9 11,8 6,7 8,0 7,4 4,3 -
N.C. 0,5 2,6 0,9 0,4 0,2 0,7 - -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 11b
¿Y en el caso de un Gobierno de Ciudadanos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 17,1 7,9 15,4 15,7 19,9 13,9 23,2 20,0
Igual 31,7 29,8 29,6 36,8 29,0 35,2 26,7 40,0
Peor 35,8 30,5 32,0 32,6 37,0 37,9 41,0 -
N.S. 14,8 29,1 21,9 14,6 13,9 12,2 9,2 40,0
N.C. 0,6 2,6 1,1 0,4 0,2 0,9 - -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 11c
¿Y en el caso de Podemos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 9,5 3,3 3,5 9,8 12,3 10,6 11,7 20,0
Igual 29,0 20,5 23,0 30,9 32,4 33,3 26,7 20,0
Peor 48,9 49,7 55,0 47,6 43,2 44,1 54,3 40,0
N.S. 12,1 23,8 17,3 11,4 11,9 11,3 7,1 20,0
N.C. 0,6 2,6 1,1 0,3 0,2 0,7 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 12
Hay personas que se identifican más con su pueblo o ciudad, con su comunidad autónoma, con España, con Europa o
que se sienten básicamente ciudadanas del mundo. ¿Ud. con qué se identifica más en primer lugar? ¿Y en segundo
lugar?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer lugar
Con su pueblo o ciudad 37,7 52,3 47,8 40,2 35,4 35,0 28,4 20,0
Con su comunidad autónoma 15,9 15,9 14,7 16,0 15,3 16,6 16,7 -
Con España 27,5 25,2 28,7 27,0 28,8 27,1 27,3 40,0
Con Europa 4,0 0,7 1,8 2,8 5,5 3,8 7,0 -
Ciudadano/a del mundo 12,2 5,3 4,8 11,4 12,3 14,8 17,5 40,0
Con su país 0,1 - 0,2 0,1 0,2 - - -
(NO LEER) Le es indiferente 1,5 - 0,7 1,4 1,8 2,2 1,9 -
Otra respuesta 0,2 - 0,2 - 0,2 - 0,5 -
N.C. 0,8 0,7 1,1 1,1 0,5 0,5 0,8 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo lugar
Con su pueblo o ciudad 16,2 11,3 17,1 16,0 18,0 13,9 17,9 20,0
Con su comunidad autónoma 29,0 34,4 34,4 30,1 25,8 28,5 25,2 -
Con España 26,6 44,4 31,6 27,9 21,9 24,0 23,0 -
Con Europa 8,7 4,6 5,7 6,2 13,7 7,5 12,1 40,0
Ciudadano/a del mundo 8,0 - 3,7 7,2 10,0 9,9 10,6 20,0
Con su país 0,1 - - 0,3 - - - -
(NO LEER) Le es indiferente 1,2 0,7 0,7 1,2 0,2 2,4 1,0 20,0
Otra respuesta 0,6 0,7 0,4 0,7 0,5 0,9 0,3 -
N.C. 9,7 4,0 6,4 10,4 9,8 12,9 9,8 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Identificación personal con diferentes ámbitos territoriales
Con su pueblo o ciudad 54,0 63,6 64,9 56,2 53,4 48,9 46,3 40,0
Con su comunidad autónoma 44,9 50,3 49,1 46,0 41,1 45,1 41,9 -
Con España 54,1 69,5 60,3 54,9 50,7 51,1 50,3 40,0
Con Europa 12,7 5,3 7,5 9,0 19,2 11,3 19,0 40,0
Ciudadano/a del mundo 20,2 5,3 8,6 18,6 22,4 24,7 28,1 60,0
Con su país 0,2 - 0,2 0,4 0,2 - - -
(NO LEER) Le es indiferente 2,7 0,7 1,3 2,6 2,1 4,6 2,9 20,0
Otra respuesta 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,9 0,8 -
N.C. 0,8 0,7 1,1 1,1 0,5 0,5 0,8 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 13
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en el tema de Gibraltar y el Brexit, la Unión Europea (UE) ha apoyado suficientemente al
Gobierno español en su postura sobre Gibraltar?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí ha apoyado lo suficiente 4,2 2,0 2,2 3,3 5,0 3,9 6,8 -
Se ha mantenido en una posición neutra 10,4 2,6 5,3 7,4 12,6 11,5 16,7 60,0
No ha apoyado lo suficiente 46,4 32,5 43,9 44,4 49,8 47,2 51,1 20,0
No lo sabe, no tiene información 37,7 62,3 48,5 43,8 32,0 35,8 23,0 20,0
N.C. 1,2 0,7 0,2 1,1 0,7 1,5 2,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 14
¿Está Ud. muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con lo que se ha acordado sobre Gibraltar en esta
ocasión?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy satisfecho/a 0,4 0,7 - 0,1 0,5 0,5 1,0 -
Bastante satisfecho/a 5,5 3,3 4,2 4,3 6,2 4,1 9,4 -
(NO LEER) Regular 7,4 2,0 6,6 7,1 8,0 7,2 9,0 40,0
Poco satisfecho/a 24,3 11,3 20,0 22,9 29,5 23,0 30,2 -
Nada satisfecho/a 15,7 13,9 14,0 16,2 14,2 16,3 17,0 20,0
N.S./Duda 44,1 66,9 53,9 47,0 38,4 46,3 30,3 40,0
N.C. 2,5 2,0 1,3 2,4 3,4 2,6 3,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 15
¿A quién cree Ud. que pueden beneficiar más los posibles acuerdos sobre Gibraltar, tras los compromisos alcanzados
sobre el Brexit?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

A los/as españoles/as 3,1 4,0 1,5 2,9 3,4 3,1 4,0 -
A los/as ingleses/as 33,0 26,5 29,6 31,8 38,4 31,4 36,3 20,0
A los/as gibraltareños/as 9,9 6,6 7,9 8,6 9,8 9,8 13,5 20,0
A los/as residentes en el Campo de
Gibraltar

4,1 4,0 3,3 3,3 3,7 4,6 5,2 -

A todos/as por igual 5,5 4,0 3,9 5,4 5,7 4,6 7,5 20,0
A ninguno/a 8,2 3,3 6,4 7,5 9,1 9,9 9,0 20,0
N.S. 35,6 51,7 46,9 39,4 29,5 35,7 23,5 20,0
N.C. 0,8 - 0,4 1,1 0,5 0,9 1,0 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 16
Y ¿a quién cree Ud. que se debe, principalmente, lo logrado en la defensa de los intereses y posiciones de España sobre
Gibraltar en la negociación del Brexit?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

A los/as negociadores/as de la UE 10,5 4,0 5,9 6,8 11,4 12,2 17,6 -
A Theresa May, primera ministra del
Gobierno británico

6,6 7,3 5,0 6,4 6,8 8,1 6,2 20,0

Al Gobierno británico en su conjunto 6,8 0,7 5,5 6,1 8,7 6,3 9,2 -
A Pedro Sánchez, presidente del
Gobierno español

5,4 7,3 7,0 4,3 5,3 5,1 5,2 -

Al Gobierno español en su conjunto 7,9 2,6 4,4 5,8 9,6 7,2 13,8 -
A todos los partidos políticos españoles 2,6 0,7 3,3 2,8 2,3 2,7 2,5 20,0
(NO LEER) A todos 2,1 1,3 2,0 2,6 2,1 1,9 1,9 -
No lo sabe, le falta información 55,2 75,5 65,8 62,8 51,1 53,3 38,3 60,0
N.C. 2,9 0,7 1,1 2,4 2,7 3,1 5,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 17
Algunas personas consideran que España debería intentar tener más influencia en las decisiones sobre Europa y las
políticas que se adoptan en Bruselas, otras, en cambio, creen que hay que conformarse con la influencia que hemos
tenido hasta ahora. ¿Qué cree Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Cree que habría que intentar tener más
influencia

72,0 47,7 65,1 70,3 74,0 74,4 81,1 80,0

Cree que hay que conformarse con la
influencia que hemos tenido hasta ahora

6,4 4,6 6,6 5,0 10,3 5,7 6,5 -

(NO LEER) Le resulta indiferente, no le
interesa

3,4 5,3 2,4 4,0 3,0 3,4 3,0 -

No sabe, le falta información 17,5 41,1 25,2 20,4 12,8 15,4 8,3 -
N.C. 0,7 1,3 0,7 0,3 - 1,0 1,1 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 18
¿Sabe Ud. cuándo se van a celebrar las próximas elecciones en España para elegir a los/as europarlamentarios/as que
nos van a representar en el Parlamento Europeo? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Acierta fecha exacta (26 de mayo 2019) 5,5 1,3 2,2 5,3 5,9 5,1 9,2 20,0
Acierta el mes y el año (mayo 2019) 14,8 6,0 12,1 13,2 16,4 13,6 21,0 -
Sabe que serán en el año 2019 20,3 9,9 20,0 18,9 22,1 19,4 24,3 20,0
No acierta nada 25,1 33,1 24,1 28,0 26,3 25,6 19,5 -
N.S. 34,0 49,0 41,4 34,3 28,8 36,2 26,0 60,0
N.C. 0,3 0,7 0,2 0,4 0,5 0,2 - -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 19
¿Qué partidos cree que han tenido más influencia en las decisiones tomadas por el Parlamento Europeo durante los
últimos años, los de derechas, los de izquierdas o los de centro?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Los de derechas 45,7 25,2 34,4 42,9 51,8 48,5 55,2 20,0
Los de izquierdas 7,2 7,9 6,6 8,7 9,1 4,8 6,8 -
Los de centro 5,9 1,3 4,6 3,7 6,8 5,5 10,0 20,0
(NO LEER) Todos por igual 4,3 2,0 5,5 4,6 2,5 5,0 4,3 20,0
(NO LEER) Ni unos ni otros 6,6 6,0 8,1 7,2 4,3 7,9 5,2 -
N.S. 29,7 57,0 40,4 32,6 24,7 27,3 17,9 40,0
N.C. 0,6 0,7 0,4 0,3 0,7 1,0 0,5 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 20
Durante los últimos cinco años, ¿qué grupo político cree Ud. que ha tenido más influencia en las políticas desarrolladas
por la Unión Europea?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El Partido Popular Europeo (PP) 45,9 23,2 34,9 42,4 51,8 49,1 56,7 20,0
Los Socialistas y Demócratas (PSOE) 8,3 9,3 7,7 9,3 8,7 7,5 7,9 -
La Alianza de Liberales y Demócratas
por Europa (Ciudadanos, PNV, UPyD)

2,5 - 2,2 1,9 2,1 1,9 4,8 -

La Izquierda Unitaria Europea
(Podemos, EH Bildu, IU)

0,8 - 0,4 0,8 1,4 0,9 0,5 20,0

Los Verdes/Alianza Libre Europea
(Compromís, Equo, BNG, ERC, ICV)

0,6 - - 0,6 0,7 0,5 1,3 -

(NO LEER) Conservadores y
Reformistas Europeos (no tienen
representante español/a en el PE)

0,2 - - 0,1 0,2 0,3 0,2 -

(NO LEER) Europa de las Naciones y de
las Libertades (no tienen representante
español/a en el PE)

- - - - - - - -

(NO LEER) Europa de la Libertad y la
Democracia Directa (no tienen
representante español/a en el PE)

0,1 - - - - - 0,3 -

Todos 1,8 - 3,1 2,2 1,6 1,4 1,4 20,0
Ninguno 6,2 6,0 7,9 6,1 6,4 6,2 4,9 -
N.S. 33,2 61,6 43,6 35,8 26,7 31,9 21,6 40,0
N.C. 0,4 - 0,2 0,7 0,5 0,3 0,5 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 21
Y de cara a las próximas elecciones europeas, ¿qué grupo político le gustaría a Ud. que tuviera más influencia en el
futuro Parlamento Europeo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El Partido Popular Europeo (PP) 16,9 18,5 22,6 17,3 15,1 13,2 16,5 -
Los Socialistas y Demócratas (PSOE) 22,6 25,8 28,5 22,5 18,5 22,1 21,3 -
La Alianza de Liberales y Demócratas
por Europa (Ciudadanos, PNV, UPyD)

9,9 2,6 5,5 8,3 12,6 8,7 15,9 -

La Izquierda Unitaria Europea
(Podemos, EH Bildu, IU)

10,0 3,3 4,2 8,7 14,2 12,7 11,7 -

Los Verdes/Alianza Libre Europea
(Compromís, Equo, BNG, ERC, ICV)

6,2 1,3 1,1 4,6 8,9 7,2 10,0 -

(NO LEER) Conservadores y
Reformistas Europeos (no tienen
representante español/a en el PE)

0,2 - - 0,1 0,2 0,5 0,2 -

(NO LEER) Europa de las Naciones y de
las Libertades (no tienen representante
español/a en el PE)

0,1 - - - - 0,2 0,3 -

(NO LEER) Europa de la Libertad y la
Democracia Directa (no tienen
representante español/a en el PE)

0,0 - - - - - 0,2 -

Todos 1,6 1,3 1,5 1,7 1,6 1,9 1,4 20,0
Ninguno 8,5 6,0 7,9 11,2 8,4 9,3 5,7 20,0
N.S. 22,0 39,1 27,0 23,9 18,5 21,4 14,6 60,0
N.C. 2,1 2,0 1,8 1,7 2,1 2,7 2,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 22
Le voy a nombrar una serie de instituciones, utilizando una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa 'ninguna confianza' y
10 'máxima confianza', ¿me podría decir Ud., por favor, el grado de confianza que le merecen en la actualidad…?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

La Unión Europea
0 Ninguna confianza 7,4 6,6 6,1 9,4 6,8 9,3 4,8 -
1 1,2 2,0 0,9 0,6 1,8 1,5 1,1 -
2 2,6 2,6 1,5 2,1 2,5 3,8 2,9 -
3 4,3 2,6 3,1 5,0 5,3 4,8 3,8 -
4 7,2 7,3 6,8 7,6 9,1 6,3 6,5 -
5 23,6 20,5 26,3 26,2 23,7 24,7 18,4 20,0
6 15,9 4,6 12,1 14,4 14,2 20,2 20,2 20,0
7 14,4 4,0 12,3 12,3 14,6 14,2 20,3 60,0
8 11,0 5,3 10,7 8,6 13,7 8,9 15,4 -
9 1,9 2,0 1,3 2,4 1,6 1,4 2,7 -
10 Máxima confianza 2,0 1,3 2,4 2,1 2,3 1,9 1,6 -
N.S. 7,9 38,4 15,8 8,6 3,9 2,6 1,9 -
N.C. 0,6 2,6 0,7 0,7 0,5 0,3 0,5 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 5,3 4,7 5,4 5,1 5,4 5,1 5,8 6,4
Desviación típica 2,3 2,5 2,3 2,4 2,3 2,4 2,1 0,9
(N) (2.729) (89) (381) (654) (419) (566) (615) (5)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Parlamento Europeo
0 Ninguna confianza 7,5 6,0 7,7 8,2 6,8 9,4 5,9 -
1 1,9 1,3 1,1 1,4 2,5 2,2 2,4 -
2 3,1 3,3 1,8 3,3 3,0 3,9 3,0 -
3 5,0 4,0 3,7 5,7 6,2 6,2 3,7 -
4 8,1 4,0 7,7 7,2 10,0 8,7 8,7 -
5 23,5 19,2 25,0 25,9 24,4 25,0 18,3 40,0
6 15,5 6,0 12,1 14,6 14,4 16,6 21,0 20,0
7 11,9 3,3 9,9 10,3 11,6 11,1 18,1 20,0
8 8,7 2,0 8,3 7,2 9,8 8,1 12,1 20,0
9 1,7 1,3 0,9 1,9 1,8 1,5 2,4 -
10 Máxima confianza 1,4 0,7 2,2 1,7 1,6 1,0 1,1 -
N.S. 10,8 46,4 19,1 11,9 7,3 5,1 2,9 -
N.C. 0,8 2,6 0,7 0,7 0,5 0,9 0,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 5,1 4,4 5,1 5,0 5,1 4,8 5,5 6,2
Desviación típica 2,3 2,3 2,4 2,3 2,3 2,4 2,2 1,3
(N) (2.638) (77) (366) (630) (404) (548) (608) (5)

CIS
Estudio nº3234. BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018 Diciembre 2018

Pág 107



Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Congreso de los Diputados español
0 Ninguna confianza 14,1 11,3 14,0 16,5 13,5 17,2 9,7 -
1 3,5 1,3 1,5 4,4 4,8 3,6 3,5 -
2 6,0 3,3 5,0 6,0 5,5 6,3 7,3 -
3 10,5 9,9 8,8 9,6 12,8 11,1 11,0 -
4 13,1 12,6 10,3 12,3 13,0 14,2 15,4 -
5 22,9 17,2 23,9 23,6 24,0 22,6 22,2 20,0
6 11,2 7,9 11,4 9,0 9,8 11,5 14,4 60,0
7 6,7 3,3 7,0 6,2 7,5 5,5 8,3 20,0
8 4,4 4,0 5,9 4,3 3,0 3,9 5,1 -
9 1,0 1,3 0,9 1,1 1,8 0,7 0,6 -
10 Máxima confianza 0,7 2,0 0,7 0,7 0,5 0,5 0,6 -
N.S. 5,2 23,2 9,9 5,4 3,2 2,2 1,3 -
N.C. 0,8 2,6 0,7 0,8 0,7 0,5 0,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 4,0 4,2 4,2 3,9 4,0 3,8 4,3 6,0
Desviación típica 2,4 2,5 2,5 2,5 2,4 2,4 2,2 0,7
(N) (2.807) (112) (408) (676) (421) (567) (618) (5)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Gobierno español
0 Ninguna confianza 16,7 9,3 18,2 17,9 16,4 19,7 13,3 -
1 5,7 2,6 2,2 7,1 6,8 6,7 5,6 -
2 7,7 4,6 6,4 8,0 7,5 8,1 8,9 -
3 9,5 4,6 8,8 8,6 11,2 10,1 10,5 -
4 13,0 15,2 9,2 11,8 13,9 13,6 15,7 -
5 20,3 17,9 18,9 22,1 21,0 19,6 19,7 60,0
6 9,0 7,3 9,2 6,2 10,0 9,3 11,3 20,0
7 6,6 5,3 8,8 5,4 5,5 5,5 8,4 20,0
8 4,3 4,0 5,0 4,9 4,1 3,8 4,0 -
9 1,4 2,0 2,6 1,7 0,7 0,9 1,3 -
10 Máxima confianza 1,2 6,0 2,2 1,4 0,2 0,9 - -
N.S. 3,8 17,9 7,7 4,0 2,1 1,7 0,6 -
N.C. 0,8 3,3 0,9 1,0 0,5 0,3 0,8 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 3,8 4,6 4,1 3,7 3,7 3,5 3,9 5,6
Desviación típica 2,5 2,7 2,8 2,6 2,4 2,5 2,4 0,9
(N) (2.845) (119) (417) (685) (427) (571) (621) (5)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Parlamento de su comunidad autónoma
0 Ninguna confianza 11,4 7,9 11,6 14,0 10,7 12,5 8,7 -
1 3,3 4,6 2,6 3,5 3,9 3,8 2,4 -
2 5,6 2,6 4,8 5,4 6,4 4,8 7,1 -
3 9,1 4,6 7,2 10,1 11,2 11,3 6,8 -
4 11,9 8,6 11,0 11,4 11,4 12,2 14,3 -
5 20,7 19,9 20,8 19,8 20,1 22,1 20,5 60,0
6 11,6 7,9 10,5 9,0 12,3 10,8 16,5 20,0
7 9,0 2,6 7,7 7,8 10,0 8,9 12,2 20,0
8 5,8 4,0 7,0 6,5 4,8 6,0 5,1 -
9 1,4 2,0 0,9 1,4 1,8 1,2 1,6 -
10 Máxima confianza 1,4 5,3 1,5 2,4 0,7 0,7 0,3 -
N.S. 7,7 26,5 13,2 7,4 5,7 5,1 3,7 -
N.C. 1,1 3,3 1,1 1,4 0,9 0,5 0,8 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 4,4 4,7 4,4 4,2 4,3 4,2 4,6 5,6
Desviación típica 2,5 2,8 2,5 2,6 2,4 2,4 2,3 0,9
(N) (2.721) (106) (391) (658) (409) (550) (602) (5)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Gobierno de su comunidad autónoma
0 Ninguna confianza 12,3 8,6 13,2 14,8 10,5 14,2 9,4 -
1 4,6 4,0 3,5 4,6 6,2 5,1 3,8 -
2 6,0 3,3 5,9 5,3 4,8 8,1 6,5 -
3 9,2 5,3 7,9 8,9 11,9 9,4 9,5 -
4 11,4 9,3 8,3 11,7 12,1 12,0 12,5 20,0
5 20,0 16,6 19,1 21,1 18,9 20,6 20,2 60,0
6 10,0 7,9 10,3 6,9 11,4 8,9 14,0 -
7 9,1 2,6 8,1 8,7 8,4 9,1 12,4 20,0
8 6,3 6,0 7,2 6,2 6,6 6,0 6,0 -
9 1,7 1,3 1,5 1,7 2,3 1,7 1,7 -
10 Máxima confianza 1,7 5,3 3,1 2,4 0,9 0,9 0,3 -
N.S. 6,3 27,2 10,5 6,2 4,6 3,3 2,4 -
N.C. 1,3 2,6 1,3 1,5 1,4 0,7 1,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 4,3 4,6 4,4 4,2 4,3 4,1 4,5 5,2
Desviación típica 2,6 2,8 2,7 2,7 2,5 2,5 2,4 1,1
(N) (2.757) (106) (402) (665) (412) (560) (607) (5)

Pregunta 23
Respecto a los partidos políticos que tienen una misma posición ideológica y que concurren a las elecciones europeas,
¿cree Ud. que deberían presentar un/a candidato/a común para presidir la Comisión Europea?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 58,8 43,7 51,1 56,3 63,5 59,7 66,8 60,0
No 11,9 2,6 7,9 11,2 14,8 13,2 14,6 -
(NO LEER) Le es indiferente 12,9 21,2 16,7 13,5 11,9 12,7 8,3 20,0
N.S. 15,9 31,8 23,9 18,6 9,6 13,6 9,7 20,0
N.C. 0,5 0,7 0,4 0,4 0,2 0,9 0,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 24R
De los/as líderes políticos/as españoles/as en activo que Ud. conoce, ¿quién cree que puede hacer más por los/as
ciudadanos/as de la Unión Europea en estos momentos? (RESPUESTA ESPÓNTANEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez 17,6 24,5 21,5 18,7 16,0 16,8 14,0 -
Pablo Casado 9,6 12,6 15,4 10,8 6,2 7,0 8,3 -
Albert Rivera 11,0 4,6 7,2 10,1 14,6 10,5 14,3 20,0
Pablo Iglesias 7,6 4,6 2,9 6,2 10,3 10,8 8,4 -
Josep Borrell 5,1 3,3 3,3 2,6 4,6 4,5 10,5 -
José Manuel García Margallo 1,2 - 1,8 0,8 0,9 1,2 1,9 -
Santiago Abascal 0,7 - 0,2 0,6 0,7 1,4 0,8 -
Otro/a 4,0 0,7 2,0 2,9 5,9 3,3 6,7 -
Ninguno/a 24,1 17,2 22,4 25,7 24,0 29,2 20,5 20,0
N.S. 17,6 29,1 22,4 20,0 14,8 14,1 13,5 60,0
N.C. 1,5 3,3 1,1 1,5 2,1 1,4 1,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 25
¿Cree Ud. que votar en las próximas elecciones al Parlamento Europeo tiene mucha, bastante, poca o ninguna utilidad
para defender los intereses de España?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mucha utilidad 22,8 8,6 18,9 21,5 23,3 22,3 30,5 20,0
Bastante utilidad 34,3 41,7 36,8 31,1 35,8 33,3 34,3 60,0
(NO LEER) Regular 8,0 6,6 7,0 9,4 7,8 7,7 7,8 20,0
Poco utilidad 19,9 11,3 17,1 20,5 22,8 21,1 20,5 -
Ninguna utilidad 8,2 7,9 7,5 10,5 6,4 10,8 4,9 -
N.S. 6,4 21,9 12,5 6,7 3,4 4,6 1,7 -
N.C. 0,4 2,0 0,2 0,3 0,5 0,2 0,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 26R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones al  Parlamento Europeo,  ¿a qué partido votaría  Ud.  en dichas
elecciones? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

PP 14,3 21,9 21,9 15,0 11,0 9,3 13,2 -
PSOE 19,7 28,5 27,4 20,2 15,1 18,9 15,6 20,0
Unidos Podemos 5,9 2,0 1,8 5,8 6,8 7,9 7,3 -
Ciudadanos 10,6 4,6 5,7 8,9 13,5 10,1 15,9 20,0
En Comú Podem 1,8 0,7 0,9 2,1 2,7 2,1 1,6 -
Compromís-Podemos 1,3 0,7 - 0,8 1,4 1,9 2,2 -
ERC 3,1 - 1,5 1,7 6,4 2,6 4,8 -
PDeCAT 0,6 0,7 0,2 0,6 0,5 0,7 1,1 -
En Marea 0,6 0,7 0,2 0,4 0,9 1,2 0,5 -
EAJ-PNV 1,2 0,7 1,3 1,0 0,9 1,2 1,7 -
EH Bildu 0,7 - 0,4 0,1 1,1 0,9 1,3 -
PACMA 1,2 - - 0,8 0,9 2,7 1,4 -
VOX 2,1 - 0,9 2,4 3,4 2,2 2,4 -
Los Verdes 0,5 - - 0,3 0,5 1,0 0,8 -
Otro partido 0,5 - - - 1,1 0,5 1,3 -
En blanco 1,7 1,3 1,8 0,7 2,3 2,2 1,9 -
Voto nulo 0,9 - 0,2 1,0 1,1 0,7 1,4 -
No votaría 12,0 9,3 12,9 16,4 9,8 12,7 7,8 -
Aún no lo ha decidido/No sabe todavía 19,7 26,5 21,7 21,1 18,9 19,7 15,4 60,0
N.C. 1,6 2,6 1,1 0,8 1,6 1,5 2,5 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO
('No votaría' en P26)

(N=357)

Pregunta 26aR
Y,  ¿cuál  es  el  motivo  por  el  que  no  piensa  Ud.  votar  en  las  próximas  elecciones  europeas  de  mayo  de  2019?
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores

No hay ninguna alternativa satisfactoria 23,5 7,1 20,3 16,1 41,9 25,7 30,6
Está harto/a de política y de elecciones 16,0 28,6 20,3 17,8 7,0 14,9 12,2
Da lo mismo votar que no votar, no sirve para nada 15,7 7,1 15,3 22,9 11,6 10,8 12,2
No le inspira confianza ningún partido, ni ningún/a
político/a

29,7 35,7 32,2 25,4 20,9 39,2 28,6

Para mostrar su descontento con las políticas de
Bruselas

2,5 - - 2,5 7,0 1,4 4,1

Las elecciones europeas son poco importantes, no
sirven para nada

3,9 - 6,8 5,1 - 5,4 -

No sé nada de política. Nunca voto 1,7 7,1 - 2,5 2,3 - 2,0
No me interesa 1,4 - 3,4 0,8 2,3 - 2,0
Otro motivo 1,7 - - 3,4 2,3 1,4 -
N.S. 1,7 7,1 - 1,7 2,3 - 4,1
N.C. 2,2 7,1 1,7 1,7 2,3 1,4 4,1
(N) (357) (14) (59) (118) (43) (74) (49)
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SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO
(Contestan 'No votaría', 'Voto nulo', 'En blanco', 'Aún no lo ha decidido/No sabe todavía' o 'N.C.' en P26)

(N=1.069)

Pregunta 26bR
Y  sin  ningún  compromiso  por  su  parte,  ¿con  qué  partido  simpatiza  Ud.  más?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 6,2 8,3 11,0 4,9 4,1 6,0 4,9 -
PSOE 14,7 26,7 14,0 14,2 14,9 13,0 14,2 -
Podemos 4,2 3,3 2,9 6,6 5,4 4,2 1,1 -
Ciudadanos 7,2 1,7 4,7 8,0 7,4 7,0 10,4 -
IU 1,0 - 1,2 - 2,0 - 3,3 -
En Comú Podem 0,4 - 0,6 0,3 1,4 - - -
Compromís 0,1 - - - - 0,5 - -
ERC 1,2 - 0,6 1,0 1,4 1,9 1,6 -
PDeCAT 0,7 1,7 0,6 - 1,4 - 1,6 -
En Marea 0,2 - - - 0,7 - 0,5 -
EAJ-PNV 0,3 - - 0,3 - 0,5 0,5 -
EH Bildu 0,5 - - - - 1,4 1,1 -
CC-PNC 0,1 1,7 - - - - - -
Nueva Canarias 0,1 - - 0,3 - - - -
PACMA 0,5 - - - 1,4 0,5 1,1 -
VOX 0,9 - - 1,7 1,4 0,9 0,5 -
Otro partido 0,4 - - 0,3 - - 1,6 -
Ninguno 49,0 35,0 47,7 53,8 44,6 54,4 43,7 100,0
N.S. 7,6 15,0 12,2 4,5 9,5 4,7 7,7 -
N.C. 4,9 6,7 4,7 3,8 4,7 5,1 6,0 -
(N) (1.069) (60) (172) (288) (148) (215) (183) (3)
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Pregunta 27R
¿Qué temas o cuestiones cree que deberían ser prioritarios para los partidos políticos españoles en el Parlamento
Europeo? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Las políticas de igualdad de género 22,1 11,3 18,0 21,8 27,4 23,5 22,7 40,0
La protección del medio ambiente y la
lucha contra el cambio climático

18,5 6,6 13,8 14,4 20,3 19,6 27,0 40,0

El desempleo 63,7 70,2 67,3 71,6 59,1 66,2 51,1 100,0
La inmigración 36,4 29,8 35,5 35,9 38,1 32,4 41,6 40,0
La política de asilo a refugiados/as 8,7 6,0 4,6 6,4 11,4 8,4 13,3 -
La corrección de la desigualdad
económica entre los países

12,6 8,6 11,4 14,1 10,0 13,0 14,0 20,0

La corrección de la desigualdad
económica entre los/as ciudadanos/as

20,3 19,2 18,9 22,1 19,4 22,1 18,4 20,0

La seguridad y el terrorismo 13,6 13,9 16,7 10,7 16,0 11,5 14,9 20,0
La educación 30,3 20,5 21,7 28,8 32,6 34,3 35,4 -
La convergencia de políticas laborales 3,5 0,7 2,9 2,9 3,2 3,9 4,9 -
La convergencia de políticas fiscales 1,4 0,7 1,3 0,7 1,4 1,0 2,9 -
La lucha contra los movimientos
antidemocráticos

5,1 2,6 2,2 4,2 8,0 3,8 7,9 -

Los problemas económicos 18,1 22,5 21,7 20,4 18,3 16,6 13,3 -
La sanidad 25,9 35,8 27,2 29,1 19,6 28,5 21,0 20,0
El Brexit 0,7 0,7 0,7 0,4 0,9 0,3 1,1 -
La corrupción 0,4 - 0,4 0,6 0,5 0,2 0,5 -
La independencia de los pueblos.
Autodeterminación

0,5 - - 0,4 0,9 0,2 1,3 -

Otro/s 0,9 2,0 2,4 0,7 0,5 0,7 0,3 -
N.S. 2,2 10,6 5,9 1,2 1,1 1,5 0,2 -
N.C. 0,5 - 0,9 0,3 0,2 0,7 0,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 28
¿Cree Ud. que debería promoverse un salario mínimo común en todos los países europeos de la zona euro?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 77,0 70,2 77,0 84,2 75,3 80,8 68,1 80,0
No 14,0 4,0 8,1 8,9 18,7 10,8 26,3 20,0
N.S. 8,5 25,2 14,9 6,8 5,7 7,5 4,6 -
N.C. 0,5 0,7 - 0,1 0,2 0,9 1,0 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 29
¿Cree  Ud.  que  en  estos  momentos  sería  necesario  crear  un  Ministerio  de  Economía  y  Finanzas  europeo  con
competencias suficientes para gestionar el euro como moneda común?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 59,2 41,7 47,8 56,9 66,0 65,0 64,3 60,0
No 13,4 5,3 11,2 12,8 12,8 12,2 19,4 20,0
N.S. 26,7 52,3 40,8 30,1 19,9 22,3 15,4 20,0
N.C. 0,6 0,7 0,2 0,3 1,4 0,5 1,0 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 30R
De los siguientes líderes políticos, ¿quién preferiría que fuese el presidente del Gobierno en estos momentos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Casado 13,1 20,5 21,1 13,0 9,6 9,9 11,3 -
Pablo Iglesias 9,8 6,0 3,7 9,3 13,2 12,9 10,5 -
Albert Rivera 14,9 7,3 9,0 13,7 18,3 16,0 19,2 20,0
Pedro Sánchez 24,1 35,8 31,6 24,5 20,8 21,6 20,2 20,0
Alberto Garzón 0,5 - 0,2 0,6 0,5 0,5 1,0 -
Santiago Abascal 0,9 - - 1,0 1,1 1,2 1,3 -
(NO LEER) Otro/a 1,9 0,7 0,9 1,1 2,7 2,1 3,3 -
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 22,5 11,3 17,1 23,0 23,3 25,2 25,2 20,0
N.S. 10,4 17,9 14,7 11,5 8,7 8,9 6,7 40,0
N.C. 1,7 0,7 1,8 2,2 1,8 1,7 1,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 31
Indíqueme, por favor, hasta qué punto está Ud. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, poco de acuerdo o nada de
acuerdo con la siguiente frase: 'A través del voto, la gente como yo puede influir en lo que pasa en la política'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy de acuerdo 23,8 17,9 19,7 21,4 24,4 26,1 28,4 20,0
Bastante de acuerdo 38,8 40,4 42,3 36,6 40,2 36,7 39,5 40,0
Poco de acuerdo 22,9 23,2 20,6 24,8 26,0 21,3 21,3 40,0
Nada de acuerdo 10,9 6,6 10,1 13,9 7,5 13,2 9,5 -
N.S. 2,8 9,9 5,7 2,8 1,8 1,9 0,6 -
N.C. 0,8 2,0 1,5 0,6 - 0,9 0,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

CIS
Estudio nº3234. BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018 Diciembre 2018

Pág 114



Pregunta 32
Ahora le agradecería que me indicara si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos de ámbito nacional y qué
valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora 'muy mal' y el 10
que lo valora 'muy bien'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Casado
Valora 87,3 72,8 79,8 85,4 89,3 89,7 95,2 40,0
No conoce 3,8 6,6 6,4 4,7 3,7 3,6 0,5 20,0
N.S. 7,1 17,9 11,0 8,2 5,7 5,1 3,0 20,0
N.C. 1,8 2,6 2,9 1,7 1,4 1,5 1,3 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 3,4 3,9 4,0 3,4 3,1 3,2 3,4 4,5
Desviación típica 2,9 3,4 3,1 2,9 2,7 2,8 2,7 0,7
(N) (2.606) (110) (364) (616) (391) (523) (600) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Alberto Garzón
Valora 76,6 52,3 66,7 74,3 76,9 78,7 90,3 60,0
No conoce 11,9 22,5 16,7 13,9 11,9 11,5 4,0 -
N.S. 9,9 22,5 14,3 10,3 9,6 8,4 4,6 20,0
N.C. 1,6 2,6 2,4 1,5 1,6 1,4 1,1 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 3,3 2,9 2,7 3,1 3,5 3,4 3,7 4,3
Desviación típica 2,6 2,8 2,5 2,7 2,6 2,6 2,5 2,1
(N) (2.287) (79) (304) (536) (337) (459) (569) (3)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pablo Iglesias
Valora 92,7 82,8 87,3 92,1 93,8 94,2 97,6 60,0
No conoce 0,6 2,0 1,3 0,7 0,5 0,2 - -
N.S. 5,0 12,6 8,8 5,5 3,9 3,9 1,3 20,0
N.C. 1,8 2,6 2,6 1,7 1,8 1,7 1,1 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 2,9 2,2 2,3 2,7 3,1 3,1 3,1 3,7
Desviación típica 2,7 2,7 2,6 2,7 2,6 2,7 2,5 2,1
(N) (2.765) (125) (398) (664) (411) (549) (615) (3)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Albert Rivera
Valora 90,6 74,8 83,1 89,2 92,9 93,8 97,0 60,0
No conoce 2,1 4,0 4,6 3,6 1,4 0,7 - -
N.S. 5,7 18,5 9,9 5,5 4,1 4,3 1,9 20,0
N.C. 1,6 2,6 2,4 1,7 1,6 1,2 1,1 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 3,7 3,7 4,0 3,6 3,7 3,6 3,9 6,0
Desviación típica 2,8 2,8 2,8 2,7 2,8 2,8 2,8 1,7
(N) (2.703) (113) (379) (643) (407) (547) (611) (3)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Pedro Sánchez
Valora 93,4 83,4 89,0 93,1 94,5 94,5 97,5 80,0
No conoce 0,4 1,3 0,9 0,4 0,5 0,2 - -
N.S. 4,5 12,6 7,5 4,7 3,4 3,9 1,4 -
N.C. 1,7 2,6 2,6 1,8 1,6 1,4 1,1 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 3,9 4,5 4,2 3,8 3,7 3,9 3,8 3,2
Desviación típica 2,7 3,2 3,0 2,8 2,4 2,5 2,3 2,9
(N) (2.786) (126) (406) (671) (414) (551) (614) (4)

Pregunta 33R
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 14,1 24,5 24,3 15,7 9,1 8,7 11,1 -
PSOE 21,3 35,1 29,8 21,8 16,2 18,4 17,5 20,0
Unidos Podemos 6,7 1,3 2,9 6,8 8,0 8,7 8,1 -
Ciudadanos 13,2 6,0 6,8 12,1 15,1 14,1 18,9 20,0
En Comú Podem 2,0 0,7 0,7 2,4 3,0 2,4 2,1 -
Compromís-Podemos 1,4 1,3 - 1,1 1,6 2,1 2,2 -
ERC 3,5 0,7 2,0 1,5 7,3 3,3 4,9 -
PDeCAT 1,0 0,7 0,4 0,7 1,4 0,7 1,9 -
En Marea 0,9 0,7 0,4 0,8 2,1 1,0 0,6 -
EAJ-PNV 1,2 0,7 1,5 1,0 0,9 1,2 1,7 -
EH Bildu 0,8 - 0,4 0,1 1,1 1,4 1,3 -
PACMA 0,9 - - 0,7 1,1 1,9 1,1 -
VOX 2,7 - 1,5 2,9 4,8 2,4 2,7 -
Otro partido 0,9 - 0,2 0,7 0,7 1,5 1,4 -
En blanco 2,3 1,3 1,5 1,8 3,4 3,1 2,2 -
Voto nulo 0,9 - - 1,0 1,4 1,2 1,3 -
No votaría 9,0 6,0 10,1 11,9 7,8 9,4 6,0 -
No sabe todavía 15,3 17,9 15,8 15,7 13,5 16,8 13,3 60,0
N.C. 1,6 3,3 1,5 1,4 1,6 1,7 1,6 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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SÓLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P33)

(N=2.114)

Pregunta 33aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 9,2 9,3 5,2 9,3 12,6 8,6 9,9 -
PSOE 9,0 4,6 5,6 11,8 8,8 10,1 8,6 -
Unidos Podemos 9,7 3,7 7,7 10,2 8,2 10,9 12,0 50,0
Ciudadanos 16,0 15,7 23,8 17,3 14,5 12,2 13,9 -
En Comú Podem 4,1 1,9 2,5 2,4 6,6 5,1 5,0 -
Compromís-Podemos 2,0 1,9 0,6 1,6 1,6 1,8 3,8 -
ERC 1,6 - - 1,2 1,3 2,5 2,9 -
PDeCAT 1,8 0,9 1,5 0,6 4,1 1,3 2,5 -
En Marea 0,9 0,9 0,6 1,0 - 1,3 1,3 -
EAJ-PNV 0,5 - 0,3 0,4 0,3 1,0 0,4 -
EH Bildu 0,6 - 0,3 0,8 0,9 0,5 0,6 -
CC-PNC 0,0 - - 0,2 - - - -
PACMA 0,9 - 0,3 0,6 0,9 0,8 1,7 -
VOX 2,6 1,9 2,5 2,2 2,5 3,3 2,5 -
Los Verdes 0,9 - - 0,4 1,6 1,5 1,3 -
Otro partido 0,7 - 0,3 - 0,9 1,3 1,1 -
En blanco 5,6 3,7 4,6 5,1 5,4 6,3 6,7 -
Voto nulo 0,0 - - - - - 0,2 -
No votaría 11,9 19,4 17,6 12,4 7,9 10,4 9,7 -
N.S. 20,2 31,5 24,4 20,7 20,5 20,0 13,9 50,0
N.C. 1,8 4,6 2,2 1,6 1,3 1,3 2,1 -
(N) (2.114) (108) (324) (492) (317) (395) (476) (2)
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SÓLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN UNAS SUPUESTAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P33)

(N=870)

Pregunta 34R
Sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? Puede decirme el
nombre del partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 6,0 7,0 6,8 5,7 5,0 3,2 9,7 -
PSOE 10,9 16,3 13,6 7,9 12,4 11,2 10,4 -
Podemos 2,0 2,3 0,8 3,1 1,7 1,6 1,9 -
Ciudadanos 5,3 2,3 1,5 5,2 6,6 5,9 7,1 33,3
IU 1,4 - 0,8 0,4 1,7 2,1 2,6 -
Compromís 0,6 - - 0,9 - 1,1 0,6 -
ERC 0,9 - - 0,4 2,5 1,6 0,6 -
PDeCAT 0,1 2,3 - - - - - -
En Marea 0,1 - - - - - 0,6 -
EAJ-PNV 0,2 - - 0,4 - 0,5 - -
EH Bildu 0,2 - - - - 0,5 0,6 -
PACMA 0,7 - - 0,4 0,8 1,1 1,3 -
VOX 0,5 - - 0,4 1,7 0,5 - -
Otro partido 0,6 - - 0,9 - 0,5 1,3 -
Ninguno 59,1 51,2 65,2 64,2 55,4 60,1 50,0 66,7
N.S. 5,3 9,3 6,8 3,9 2,5 5,3 7,1 -
N.C. 6,2 9,3 4,5 6,1 9,9 4,8 5,8 -
(N) (870) (43) (132) (229) (121) (188) (154) (3)

Pregunta 34a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 15,7 26,5 25,7 17,3 10,5 9,6 13,5 -
PSOE 24,1 39,1 33,8 24,3 18,9 21,6 19,4 20,0
Unidos Podemos 7,1 2,0 3,3 7,1 8,2 9,1 8,7 -
Ciudadanos 14,6 6,6 7,2 13,5 16,7 16,0 20,5 40,0
En Comú Podem 2,2 0,7 0,7 2,8 3,0 2,6 2,1 -
Compromís-Podemos 1,8 1,3 - 1,7 1,8 2,4 2,7 -
ERC 3,7 0,7 2,0 1,7 8,0 3,8 4,9 -
PDeCAT 1,0 1,3 0,4 0,7 1,4 0,7 1,9 -
En Marea 1,1 0,7 0,4 0,8 2,1 1,5 0,8 -
EAJ-PNV 1,3 0,7 1,5 1,1 0,9 1,4 1,7 -
EH Bildu 0,9 - 0,4 0,1 1,1 1,5 1,4 -
PACMA 1,1 - - 0,8 1,4 2,2 1,4 -
VOX 2,8 - 1,5 3,1 5,3 2,6 2,7 -
Otro partido 1,1 - 0,2 1,0 0,7 1,7 1,7 -
En blanco 2,3 1,3 1,5 1,8 3,4 3,1 2,2 -
Voto nulo 0,9 - - 1,0 1,4 1,2 1,3 -
No votaría 15,0 13,9 18,0 18,3 12,1 16,0 10,2 40,0
No sabe todavía 1,4 2,6 2,0 1,2 0,5 1,5 1,6 -
N.C. 1,7 2,6 1,3 1,8 2,7 1,5 1,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 35
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Un Estado con un único Gobierno central
sin autonomías

17,3 18,5 19,1 20,0 17,4 17,0 13,2 -

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan menor autonomía
que en la actualidad

13,0 7,9 13,2 8,9 15,1 9,9 20,3 20,0

Un Estado con comunidades autónomas
como en la actualidad

39,5 43,7 45,6 44,0 35,4 40,7 30,8 60,0

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan mayor autonomía que
en la actualidad

13,9 11,3 7,9 13,5 14,6 15,8 17,5 -

Un Estado en el que se reconociese a
las comunidades autónomas la
posibilidad de convertirse en Estados
independientes

9,6 1,3 5,0 6,4 13,5 11,7 14,1 -

N.S. 5,9 17,2 8,8 7,1 3,4 4,3 3,0 20,0
N.C. 0,6 - 0,4 0,3 0,7 0,7 1,1 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 36
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se siente únicamente español/a 12,3 15,2 12,5 13,5 14,8 8,4 12,1 20,0
Se siente más español/a que (gentilicio
C. A.)

7,6 5,3 9,6 5,8 8,9 6,9 8,7 -

Se siente tan español/a como (gentilicio
C. A.)

55,9 66,2 62,5 59,6 47,7 56,4 49,7 60,0

Se siente más (gentilicio C. A.) que
español/a

11,8 9,9 8,3 11,4 13,5 12,5 13,3 20,0

Se siente únicamente (gentilicio C. A.) 6,4 2,0 4,2 4,9 8,2 7,7 8,4 -
(NO LEER) Ninguna de la anteriores 5,6 1,3 2,6 4,3 6,4 7,9 7,5 -
N.S. 0,2 - - 0,6 0,2 - 0,2 -
N.C. 0,1 - 0,2 - 0,2 0,2 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 37
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

1 Izquierda 4,3 1,3 3,3 4,4 3,7 5,5 4,8 -
2 5,1 6,0 2,9 3,3 7,1 3,9 8,3 -
3 14,7 7,9 12,9 12,6 16,9 16,8 16,5 -
4 13,6 13,2 13,2 12,6 14,2 14,9 13,5 -
5 21,4 17,2 16,7 23,9 20,3 23,3 21,6 100,0
6 9,6 7,9 6,8 8,5 11,2 8,9 13,0 -
7 7,1 4,0 7,0 7,9 7,3 6,3 7,5 -
8 5,4 9,3 7,2 4,4 4,8 4,5 5,7 -
9 1,5 3,3 2,0 1,2 1,1 0,7 1,9 -
10 Derecha 1,1 2,0 1,5 1,5 0,7 1,2 0,3 -
N.S. 11,0 25,2 20,4 13,5 7,1 8,6 2,9 -
N.C. 5,3 2,6 6,1 6,1 5,7 5,3 4,1 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 4,7 5,2 5,0 4,8 4,6 4,6 4,6 5,0
Desviación típica 1,9 2,1 2,1 1,9 1,9 1,9 1,9 -
(N) (2.499) (109) (335) (580) (382) (502) (586) (5)
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Pregunta 38
Y,  utilizando esa  misma escala,  por  favor,  dígame dónde colocaría  Ud.  a  cada  uno  de  los  siguientes  partidos  o
formaciones políticas.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP
1 Izquierda 0,3 - 0,2 0,4 0,2 0,3 0,5 -
2 0,2 - 0,4 0,3 - 0,2 0,2 -
3 0,3 - 0,2 0,3 - 0,5 0,3 -
4 0,4 0,7 - 0,6 0,5 0,2 0,5 -
5 1,8 0,7 0,4 1,9 1,6 2,2 2,4 40,0
6 6,9 4,6 6,6 5,8 7,1 6,3 9,2 -
7 16,1 13,2 12,7 15,8 19,4 14,6 18,3 40,0
8 23,5 16,6 21,5 20,2 24,2 24,7 28,9 -
9 16,7 11,3 14,0 17,2 18,3 17,0 18,3 -
10 Derecha 17,9 14,6 17,1 17,3 16,9 22,5 16,3 -
N.S. 13,5 37,7 22,4 16,8 8,4 10,3 4,0 20,0
N.C. 2,5 0,7 4,4 3,3 3,4 1,2 1,3 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 8,1 8,2 8,2 8,1 8,1 8,2 8,0 6,0
Desviación típica 1,5 1,4 1,5 1,5 1,4 1,5 1,5 1,2
(N) (2.506) (93) (334) (576) (386) (516) (597) (4)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE
1 Izquierda 3,5 5,3 2,6 4,4 3,2 4,1 2,2 -
2 4,6 4,0 4,8 3,2 3,4 6,2 5,7 -
3 18,0 15,2 19,1 18,9 19,2 15,4 18,1 40,0
4 25,2 22,5 23,5 23,3 27,2 23,5 29,5 -
5 19,3 8,6 15,4 19,0 18,9 21,4 23,0 40,0
6 6,5 3,3 4,2 5,3 9,1 6,9 8,3 -
7 3,7 1,3 1,1 3,1 3,0 6,3 4,8 -
8 1,7 0,7 0,4 1,1 2,5 2,1 2,5 -
9 0,5 - 0,4 0,6 0,9 0,7 0,3 -
10 Derecha 0,2 - 0,4 0,1 0,5 0,3 - -
N.S. 14,2 38,4 23,5 17,8 8,4 11,5 4,1 20,0
N.C. 2,7 0,7 4,6 3,3 3,7 1,5 1,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 4,2 3,7 4,0 4,1 4,3 4,3 4,3 4,0
Desviación típica 1,5 1,4 1,4 1,5 1,6 1,7 1,5 1,2
(N) (2.480) (92) (328) (569) (385) (507) (595) (4)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Podemos
1 Izquierda 31,0 29,1 34,6 30,0 29,7 31,0 31,0 40,0
2 21,5 15,2 16,4 22,1 20,1 20,9 27,6 20,0
3 14,7 4,0 8,3 13,3 17,1 15,8 21,0 -
4 7,4 2,6 4,4 6,2 10,3 9,4 8,1 20,0
5 3,9 1,3 2,9 3,5 5,7 4,3 4,0 -
6 1,0 - 0,2 0,4 1,1 1,5 1,7 -
7 0,6 - 0,2 0,6 0,7 0,9 1,0 -
8 0,2 0,7 - 0,4 - 0,5 - -
9 0,2 - - - - 0,7 0,2 -
10 Derecha 0,1 - - 0,1 0,2 - - -
N.S. 16,7 46,4 28,1 20,0 11,4 13,4 4,1 20,0
N.C. 2,7 0,7 4,8 3,5 3,7 1,5 1,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 2,3 1,8 1,9 2,2 2,4 2,4 2,3 2,0
Desviación típica 1,4 1,2 1,2 1,4 1,4 1,6 1,3 1,4
(N) (2.405) (80) (306) (552) (372) (496) (595) (4)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ciudadanos
1 Izquierda 0,5 0,7 - 0,6 0,7 0,2 0,8 -
2 0,5 - 0,4 0,6 0,5 0,7 0,5 -
3 0,7 - 0,9 1,0 0,5 0,7 0,6 -
4 1,9 2,0 2,0 2,4 1,1 2,1 1,7 20,0
5 11,8 7,3 11,4 11,9 13,7 11,0 12,4 -
6 20,1 13,2 15,6 20,5 20,8 21,4 22,9 40,0
7 14,9 13,2 14,3 14,6 14,6 13,2 17,9 -
8 11,7 6,6 11,4 11,5 12,3 13,0 11,9 -
9 8,1 1,3 3,7 5,7 8,9 10,1 13,3 -
10 Derecha 9,9 4,6 7,5 7,1 12,3 13,2 11,4 -
N.S. 17,1 50,3 28,3 20,9 10,7 12,9 4,8 40,0
N.C. 2,8 0,7 4,6 3,3 3,9 1,5 1,7 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 7,0 6,7 6,9 6,8 7,1 7,2 7,1 5,3
Desviación típica 1,8 1,7 1,7 1,8 1,8 1,8 1,8 1,2
(N) (2.391) (74) (306) (546) (374) (499) (589) (3)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

IU
1 Izquierda 29,1 28,5 31,6 28,8 28,5 29,8 27,5 40,0
2 24,4 10,6 18,4 21,4 26,9 23,8 34,1 20,0
3 15,7 7,9 11,4 15,0 18,9 16,6 18,1 20,0
4 5,4 3,3 3,3 5,4 5,0 6,5 6,7 -
5 3,3 1,3 1,3 3,9 3,0 4,5 3,8 -
6 0,5 - 0,7 0,3 0,5 0,9 0,5 -
7 0,4 0,7 - 0,3 0,5 0,7 0,5 -
8 0,2 - - 0,3 0,2 0,3 0,2 -
9 0,1 - - - 0,2 0,5 - -
10 Derecha 0,1 - - 0,1 0,2 0,2 - -
N.S. 17,4 45,0 27,9 20,7 11,6 14,1 6,3 20,0
N.C. 3,5 2,6 5,5 3,9 4,3 2,1 2,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
Media 2,2 1,9 1,9 2,2 2,2 2,3 2,2 1,8
Desviación típica 1,3 1,2 1,1 1,3 1,3 1,5 1,2 1,0
(N) (2.363) (79) (304) (544) (368) (489) (575) (4)

Pregunta 39
El día 26 de mayo de 2019 coinciden las elecciones europeas, autonómicas y locales. ¿Va Ud. a votar en todas las
elecciones o va a elegir en cuáles sí y en cuáles no?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Va a votar en todas las elecciones 72,3 67,5 70,0 65,5 75,8 69,5 83,3 60,0
Va a elegir en cuáles sí y en cuáles no 6,9 4,6 5,0 7,9 6,8 8,7 5,9 -
(NO LEER) No va a votar 8,6 6,0 9,9 12,6 5,9 8,6 5,6 20,0
(NO LEER) Depende 7,4 9,9 8,3 9,2 8,0 7,9 3,3 -
N.S. 4,5 11,3 6,6 4,7 3,0 5,0 1,7 20,0
N.C. 0,3 0,7 0,2 0,1 0,5 0,3 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 40
Y en esas distintas elecciones, ¿piensa Ud. votar al mismo partido en todas o no?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Piensa votar al mismo partido en todas 44,3 57,6 55,3 41,6 44,3 40,8 39,7 20,0
No piensa votar al mismo partido en
todas

13,8 2,6 6,8 11,2 14,8 17,2 20,6 -

(NO LEER) No va a votar 7,5 6,0 9,4 10,8 5,0 7,7 4,0 20,0
(NO LEER) Según lo que más le
convenza en ese momento, votará por
un partido u otro, o no votará

16,5 11,9 12,9 17,9 16,2 17,0 18,4 20,0

(NO LEER) Votará en blanco o nulo 1,4 1,3 0,4 1,2 1,8 2,2 1,1 -
N.S./No lo ha decido aún 15,4 19,9 13,8 16,2 16,7 14,1 14,8 40,0
N.C. 1,1 0,7 1,3 1,0 1,1 1,0 1,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 41
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Fue a votar y votó 81,9 89,4 84,2 77,8 75,3 80,8 88,7 80,0
No tenía edad para votar 2,8 - 0,4 4,4 7,8 2,7 - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,1 - 0,2 - - 0,3 - -
No fue a votar porque no pudo 2,1 2,0 1,1 2,2 1,4 1,9 3,3 -
Prefirió no votar 10,8 6,6 11,6 13,7 11,9 11,3 6,7 20,0
No tenía derecho a voto 0,6 - - 0,6 2,1 0,5 0,5 -
No recuerda 1,3 2,0 2,0 1,0 1,1 2,1 0,6 -
N.C. 0,3 - 0,4 0,3 0,5 0,3 0,2 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 en P41)
(N=2.444)

Pregunta 41aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

PP 24,1 30,4 33,1 26,0 20,9 17,6 22,2 -
PSOE 26,6 43,0 38,5 28,5 20,6 24,0 18,6 -
Unidos Podemos 9,3 3,0 3,4 9,1 10,9 12,5 11,4 -
Ciudadanos 10,6 3,0 4,7 9,6 11,5 11,9 15,6 25,0
En Comú Podem 2,7 0,7 1,3 3,2 3,6 3,0 2,7 -
Compromís-Podemos-EUPV 1,9 1,5 - 1,8 1,8 3,0 2,7 -
ERC 3,5 - 0,8 2,0 7,3 4,0 5,0 -
Convergència (CDC) 1,6 0,7 1,8 1,1 2,4 0,8 2,3 -
En Marea 1,0 0,7 0,3 1,1 2,7 0,8 0,7 -
EAJ-PNV 1,5 1,5 2,1 1,4 0,9 1,3 1,8 -
EH Bildu 0,9 - 0,3 0,2 1,2 1,9 1,4 -
CC-PNC 0,0 - - - - - 0,2 -
Otros partidos 2,3 - 0,5 1,8 2,7 3,6 3,4 -
En blanco 2,3 0,7 0,3 2,7 2,4 3,6 2,3 25,0
Voto nulo 0,9 - - 1,2 0,9 0,6 1,4 -
No recuerda 4,8 8,1 6,2 5,2 4,2 5,1 2,9 -
N.C. 5,9 6,7 6,8 5,2 5,8 6,2 5,4 50,0
(N) (2.444) (135) (384) (561) (330) (471) (559) (4)
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Pregunta 41aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2016.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

PP 19,8 27,2 27,9 20,2 15,8 14,2 19,7 -
PSOE 21,8 38,4 32,5 22,2 15,5 19,4 16,5 -
Unidos Podemos 7,6 2,6 2,9 7,1 8,2 10,1 10,2 -
C's 8,6 2,6 3,9 7,5 8,7 9,6 13,8 20,0
En Comú Podem 2,2 0,7 1,1 2,5 2,7 2,4 2,4 -
Compromís-Podemos-EUPV 1,6 1,3 - 1,4 1,4 2,4 2,4 -
ERC 2,8 - 0,7 1,5 5,5 3,3 4,4 -
CDC 1,3 0,7 1,5 0,8 1,8 0,7 2,1 -
En Marea 0,8 0,7 0,2 0,8 2,1 0,7 0,6 -
EAJ-PNV 1,2 1,3 1,8 1,1 0,7 1,0 1,6 -
EH Bildu 0,8 - 0,2 0,1 0,9 1,5 1,3 -
CC-PNC 0,0 - - - - - 0,2 -
Otros 1,9 - 0,4 1,4 2,1 2,9 3,0 -
En blanco 1,9 0,7 0,2 2,1 1,8 2,9 2,1 20,0
Voto nulo 0,7 - - 1,0 0,7 0,5 1,3 -
No tenía edad 2,8 - 0,4 4,4 7,8 2,7 - -
No votó 13,0 8,6 12,9 16,0 13,2 13,6 10,0 20,0
No tenía derecho a voto 0,6 - - 0,6 2,1 0,5 0,5 -
No recuerda 5,3 9,3 7,2 5,0 4,3 6,2 3,2 -
N.C. 5,1 6,0 6,1 4,3 4,8 5,3 4,9 40,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016 A ALGÚN PARTIDO
(1 en P41 y a todos excepto 'En blanco', 'Voto nulo', 'No recuerda' o 'N.C.' en P41a)

(N=2.105)

Pregunta 41b
Y ¿cuándo decidió Ud. votar al partido o coalición al que finalmente votó?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Lo tenía decidido desde hace bastante
tiempo (antes del inicio de la campaña
electoral)

75,0 84,2 83,8 76,1 75,2 70,9 69,3 -

Lo decidió al comienzo de la campaña
electoral

10,9 7,9 7,8 11,4 10,8 13,3 11,4 -

Lo decidió durante la última semana de
la campaña electoral, unos días antes de
las elecciones

9,5 4,4 3,6 9,1 8,7 10,8 14,0 100,0

Lo decidió el mismo día de las
elecciones

3,3 2,6 2,7 2,1 4,5 4,0 3,9 -

N.S. 0,3 - 0,9 0,4 - 0,3 - -
N.C. 1,0 0,9 1,2 0,8 0,7 0,8 1,4 -
(N) (2.105) (114) (333) (481) (286) (398) (492) (1)
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SÓLO A QUIENES PREFIRIERON NO VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(5 en P41)
(N=323)

Pregunta 41c
Y ¿cuándo decidió Ud. que prefería no votar?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Lo tenía decidido desde hace bastante
tiempo (antes del inicio de la campaña
electoral)

66,6 50,0 71,7 66,7 67,3 68,2 61,9 -

Lo decidió al comienzo de la campaña
electoral

6,5 10,0 1,9 5,1 5,8 7,6 11,9 100,0

Lo decidió durante la última semana de
la campaña electoral, unos días antes de
las elecciones

6,5 10,0 3,8 4,0 11,5 9,1 4,8 -

Lo decidió el mismo día de las
elecciones

9,0 10,0 13,2 6,1 5,8 7,6 16,7 -

Nunca ha votado 8,7 10,0 7,5 14,1 7,7 6,1 2,4 -
N.S. 1,2 - - 3,0 - - 2,4 -
N.C. 1,5 10,0 1,9 1,0 1,9 1,5 - -
(N) (323) (10) (53) (99) (52) (66) (42) (1)

Pregunta 42R
En todo caso, ¿cuál de los siguientes partidos considera más cercano a sus propias ideas? Puede decirme el nombre del
partido o, si prefiere, el número con el que aparece en esta tarjeta. (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 15,3 23,2 23,7 16,2 10,7 10,5 14,3 -
PSOE 21,7 35,1 29,4 23,4 17,1 18,2 17,5 -
Podemos 7,1 2,0 2,9 9,4 6,8 10,3 5,9 -
Ciudadanos 10,8 5,3 5,5 9,7 14,2 10,5 15,1 40,0
IU 2,4 1,3 1,1 1,4 2,5 2,4 4,6 -
En Comú Podem 0,3 - - 0,1 0,9 0,2 0,5 -
Compromís 0,5 - - 0,1 - 0,7 1,4 -
ERC 3,2 - 1,5 1,7 6,6 2,9 4,8 -
PDeCAT 0,9 1,3 0,4 0,8 1,4 0,7 1,3 -
En Marea 0,3 - - - 0,9 0,3 0,3 -
EAJ-PNV 1,1 0,7 1,3 1,2 0,9 1,0 1,3 -
EH Bildu 0,8 - 0,4 0,3 0,9 1,5 1,3 -
CC-PNC 0,1 0,7 - - - 0,2 - -
UPN 0,0 - - - 0,2 - - -
Nueva Canarias 0,0 - - 0,1 - - - -
PACMA 0,7 - - 0,6 0,9 0,7 1,3 -
VOX 1,7 - 0,7 1,8 3,9 1,4 1,6 -
Otro partido 1,3 - 0,2 0,7 1,8 2,4 1,7 -
Ninguno 26,7 23,8 26,1 28,7 25,3 31,7 21,7 60,0
N.S. 2,7 3,3 3,7 1,8 2,3 2,6 3,2 -
N.C. 2,3 3,3 3,1 1,8 2,5 1,9 2,4 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta 43
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Hombre 48,3 32,5 42,3 49,9 52,7 51,6 48,4 20,0
Mujer 51,7 67,5 57,7 50,1 47,3 48,4 51,6 80,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 44
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

De 18 a 24 años 7,8 - 1,5 9,4 16,9 9,8 4,0 20,0
De 25 a 34 años 13,2 0,7 3,7 12,6 11,6 17,3 21,3 -
De 35 a 44 años 19,4 - 3,1 19,7 21,5 27,3 26,7 20,0
De 45 a 54 años 18,9 2,0 6,1 23,4 20,3 24,0 21,4 -
De 55 a 64 años 16,0 8,6 19,5 20,1 17,6 12,2 12,7 60,0
65 y más años 24,7 88,7 66,0 14,7 12,1 9,4 14,0 -
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 46
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Católico/a 68,2 94,7 86,6 70,6 58,7 59,7 60,2 60,0
Creyente de otra religión 2,8 0,7 2,9 4,6 4,1 2,4 1,0 -
No creyente 15,9 4,0 8,1 13,5 21,0 20,2 19,5 20,0
Ateo/a 10,5 0,7 1,8 8,9 13,9 14,1 15,4 -
N.C. 2,6 - 0,7 2,5 2,3 3,6 4,0 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P46)

(N=2.119)

Pregunta 46a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Casi nunca 61,9 51,4 49,0 68,5 66,5 71,8 57,4 66,7
Varias veces al año 15,0 16,0 16,4 14,2 15,6 13,3 15,6 -
Alguna vez al mes 7,9 12,5 10,3 5,7 6,2 6,1 9,6 -
Casi todos los domingos y festivos 11,6 14,6 18,6 8,1 9,5 6,6 13,8 33,3
Varias veces a la semana 2,5 4,9 4,2 2,8 1,1 0,3 2,3 -
N.C. 1,2 0,7 1,5 0,7 1,1 1,9 1,3 -
(N) (2.119) (144) (408) (542) (275) (362) (385) (3)

CIS
Estudio nº3234. BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2018 Diciembre 2018

Pág 128



Pregunta 47
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Casado/a 53,4 58,3 62,3 53,7 47,7 48,5 54,0 20,0
Soltero/a 30,4 3,3 11,0 31,3 39,3 37,9 36,5 60,0
Viudo/a 7,8 31,1 20,0 6,4 2,5 3,4 2,9 -
Separado/a 2,7 2,6 2,6 3,2 3,7 2,9 1,4 -
Divorciado/a 5,6 4,6 4,2 5,4 6,8 7,0 4,9 -
N.C. 0,1 - - - - 0,2 0,3 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 o 5 en P47)

(N=1.388)

Pregunta 47a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tiene pareja 56,8 90,5 78,5 57,5 55,5 48,8 45,5 33,3
Tiene pareja pero no comparten la
misma vivienda

15,6 1,6 4,1 14,1 20,1 19,1 20,5 -

Tiene pareja y comparten la misma
vivienda

25,3 4,8 13,4 26,0 22,7 31,8 31,2 33,3

N.C. 2,2 3,2 4,1 2,4 1,7 0,3 2,8 33,3
(N) (1.388) (63) (172) (334) (229) (299) (288) (3)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P49)
(N=1.407)

Pregunta 49a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy probable 4,1 - 5,9 7,3 2,3 2,6 3,6 -
Bastante probable 8,7 - 17,6 14,4 7,0 8,0 4,8 -
Poco probable 40,4 60,0 25,5 44,9 45,6 37,1 38,7 -
Nada probable 39,6 40,0 39,2 24,0 38,1 44,0 48,4 100,0
N.S. 6,8 - 7,8 9,1 7,0 8,0 3,8 -
N.C. 0,5 - 3,9 0,3 - 0,3 0,7 -
(N) (1.407) (5) (51) (341) (215) (350) (442) (3)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 o 5 en P49)

(N=418)

Pregunta 49b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy probable 12,4 - 8,5 12,6 13,0 10,4 20,0 -
Bastante probable 33,7 - 29,8 34,6 24,1 39,6 32,0 100,0
Poco probable 27,5 - 31,9 22,6 37,0 26,4 32,0 -
Nada probable 15,1 100,0 19,1 15,7 13,0 15,1 10,0 -
N.S. 9,6 - 8,5 12,6 13,0 5,7 6,0 -
N.C. 1,7 - 2,1 1,9 - 2,8 - -
(N) (418) (1) (47) (159) (54) (106) (50) (1)
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Pregunta 52a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Directores/as y profesionales 4,8 - 0,4 2,5 5,3 3,8 12,5 -
Técnicos/as y cuadros medios 12,5 0,7 0,2 1,8 7,3 10,3 42,1 40,0
Pequeños/as empresarios/as 4,2 1,3 2,6 5,5 5,5 5,1 2,9 -
Agricultores/as 0,6 - 0,4 1,1 0,2 0,7 0,3 -
Empleados/as de oficinas y servicios 5,6 - - 5,8 8,7 8,6 6,0 -
Obreros/as cualificados/as 7,1 - 2,0 11,9 5,7 14,2 1,4 -
Obreros/as no cualificados/as 10,9 1,3 5,5 17,3 15,1 15,1 3,2 -
Jubilados/as y pensionistas 27,8 81,5 62,7 19,8 19,2 14,6 17,3 20,0
Parados/as 14,0 0,7 10,3 22,1 12,3 18,2 7,9 20,0
Estudiantes 4,2 - 0,2 3,2 13,7 4,1 2,5 -
Trabajo doméstico no remunerado 6,4 14,6 15,1 7,2 5,0 2,9 1,6 -
No clasificables 1,7 - 0,4 1,7 2,1 2,4 2,2 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 52b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Clase alta/media-alta 21,0 2,0 3,1 4,6 15,8 12,9 68,1 60,0
Nuevas clases medias 22,5 7,9 11,0 19,6 36,3 33,8 17,6 -
Viejas clases medias 12,3 13,2 22,4 13,9 14,4 9,6 4,3 -
Obreros/as cualificados/as 29,2 51,0 42,8 40,5 20,3 31,4 5,2 20,0
Obreros/as no cualificados/as 12,7 23,8 18,9 19,4 10,0 9,9 2,4 -
No consta 2,4 2,0 2,0 2,1 3,2 2,4 2,4 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 53
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tienen ingresos de ningún tipo 0,4 0,7 0,9 0,7 0,7 - - -
Menos o igual a 300 € 0,2 1,3 0,2 0,6 - - - -
De 301 a 600 € 3,7 11,3 5,9 6,0 2,7 1,7 0,3 -
De 601 a 900 € 10,3 32,5 22,1 11,5 5,7 6,7 1,7 -
De 901 a 1.200 € 12,1 15,9 19,7 15,5 8,2 11,7 4,6 20,0
De 1.201 a 1.800 € 13,6 10,6 14,3 15,3 14,2 14,6 10,8 -
De 1.801 a 2.400 € 11,0 2,6 6,6 10,4 11,6 14,6 13,2 20,0
De 2.401 a 3.000 € 6,0 - 1,3 4,0 7,1 7,9 10,6 20,0
De 3.001 a 4.500 € 5,1 - 0,9 0,8 7,1 3,9 14,1 -
De 4.501 a 6.000 € 1,1 - - - 0,7 0,5 4,4 -
Más de 6.000 € 0,8 - - - 0,9 0,2 2,9 -
N.S. 8,1 5,3 4,8 8,2 12,8 11,1 4,8 20,0
N.C. 27,4 19,9 23,2 27,0 28,3 27,1 32,5 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

Pregunta 54
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tiene ingresos de ningún tipo 14,4 14,6 15,4 17,6 20,1 14,1 6,2 20,0
Menos o igual a 300 € 2,0 4,0 1,1 2,8 3,2 1,5 0,8 -
De 301 a 600 € 8,5 18,5 12,9 11,9 6,2 6,7 2,5 -
De 601 a 900 € 13,9 33,1 24,8 15,8 8,4 12,2 4,9 -
De 901 a 1.200 € 14,7 7,9 15,8 16,4 12,8 18,9 11,0 20,0
De 1.201 a 1.800 € 11,9 2,0 5,5 7,9 12,3 16,3 18,7 40,0
De 1.801 a 2.400 € 5,1 0,7 1,5 1,7 5,3 3,3 14,1 -
De 2.401 a 3.000 € 1,8 - 0,4 0,3 2,7 0,9 5,2 -
De 3.001 a 4.500 € 1,0 - - 0,1 1,4 0,2 3,3 -
De 4.501 a 6.000 € 0,2 - - - - - 1,1 -
Más de 6.000 € 0,1 - - - - - 0,6 -
N.C. 26,4 19,2 22,6 25,5 27,6 26,1 31,4 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)
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Pregunta 55
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Desde que nació 95,5 98,7 97,8 95,3 92,2 96,4 95,1 80,0
La ha adquirido con posterioridad 4,2 0,7 2,0 4,6 7,8 3,4 4,3 -
N.C. 0,3 0,7 0,2 0,1 - 0,2 0,6 20,0
(N) (2.984) (151) (456) (721) (438) (583) (630) (5)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P55)
(N=124)

Pregunta 55a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Lo habla un poco - - - - - - -
Lo habla más o menos bien - - - - - - -
Lo habla con fluidez 2,4 - 11,1 6,1 - - -
Lo habla como si fuera nativo/a 10,5 - - 15,2 11,8 10,0 7,4
Es su idioma materno 13,7 - 22,2 24,2 14,7 - 7,4
N.S. - - - - - - -
N.C. 4,8 - 11,1 3,0 - 15,0 3,7
System missing 68,5 100,0 55,6 51,5 73,5 75,0 81,5
(N) (124) (1) (9) (33) (34) (20) (27)
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